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1. fejezet

1. Laboratóriumi munka

1.1. Matematikai kifejezések

Írja fel algoritmikus nyelven a megadott kifejezést megfelelő típu-
sú változók segítségével! Figyeljen oda a beépített függvények argu-
mentumainak megadására!

Változatok:

1. z =

(
|x− 1|+ e−x − 12,34

lg
√
|x| − cosx3

)−0,4

;

2. y =

3
√
n− 1 · ln 2n − tg

n+ 1

n3

arccos 0,85 + lnn
+ 2,75 ;

3. g =
sin3 x2 − cos4 (x− 1)2

arctg |x+ 2,6| − 3
√

ln |x|
− 6 ;

7



1.1. MATEMATIKAI KIFEJEZÉSEK

4. p =
(−1)k · e−kx + tg kx− 34√
|sin kx|+ 4

√
|cos kx|+ |cosx|

+ 17,4 ;

5. r =
ctg

x+ k

k + 1
−
√
|lnx− ln k|+ 1,3

sin4 e−k + arcsin2 1

k

;

6. s = logc
c · e−2,5c + x + arctg2 |c− x|∣∣∣(−1)−2,5c +

√∣∣ ln |x|+ lg |c|
∣∣∣∣∣ ;

7. k =

√√√√ sin2my + cos2
y

m
+ 0,64

lg |m · y|+ ln |m2 − y3|+ e− (m − y)
;

8. i = arcsin3

 2,5x−2 +
√
|x− 3|3

tg
5,4

x
+ ln(x+ 0,3)5

+ 1

;

9. j = (−1)lgm ·

√
arcsinm−5 + arctg

π

3

logx

(
13,4 · x−m +

∣∣∣π
5
− x
∣∣∣ ) ;

10. l =
1

e−kx + 0,5
·

 lg |k + x| −
√

sin4 x∣∣∣∣arctg
x+ 1

x− k
+

π

10
lnπ

∣∣∣∣+ 1

+ 2

;

11. t = (m− y)−|x + 1| · ln |m− y|+ cos3m · y + 0,01√
|m+ y|3 + 17,14 ·

∣∣∣lg π
3

∣∣∣ ;

8



1. LABORATÓRIUMI MUNKA

12. q =
e−3,5|z| +

√
14

arctg z + ctg
π

14
+ z
− tg3 (z − 1)

ln z4 + ln z6
;

13. ϕ = arccos
x

0,13
+
e0,6x − 1 −

√
(x+ 6,1)3

ln
∣∣∣ π
16
− x
∣∣∣+ tg2 x3

;

14. ε = e2 · log2 x
4 ·

21,4 (x− 0,5)2 − cos
π

x
3

√
|lnx−1| −

√
|x+ 1|+ |x|

;

15. γ = ω · x−5,3 ·
elg|x| − 1 +

√
|(ω · x − 3) − 1|

arccos2 ω−1 + arctg
x

π

;

16. β =
e−x

2 − e
√
|x − 0,5| + 12,47x

lg |x+ 1| − ln3 |2x − 1|+ x2 − 1

e

;

17. α = (−2)
k + 1

2 · arcctg
ekx − 5,1 + cos2 kx3

ln |kx+ 1| − lg |x|
;

18. a = γ · 3
√
y + 0,01 +

arccos
π + y

3
− ln

∣∣∣∣πy
∣∣∣∣√

|π − y|+ sin2 πy + 1
;

19. b = (β + z)−e − cos3 z4 + tg4 (β − 1)−2 − 0,03

6,51 +
√
|β − z|+ lg |z − 1|

;

9



1.1. MATEMATIKAI KIFEJEZÉSEK

20. d =
arcctg x−0,5e

ω
−

∣∣∣∣∣∣∣∣
√

sin2 x3 − 3
√

cos5 x2

lg x2 + ln

∣∣∣∣2x
∣∣∣∣

∣∣∣∣∣∣∣∣ ;

21. f = 217,5e−x + 0,77 +
γ · xe − e−x + 0,1√∣∣sin3 (x− 1) + cos γ

∣∣ ;

22. h =
π

8
sin2

(
x− π

8

)
− e−π + π−e + 0,15

logx

∣∣∣π
e

+ 1
∣∣∣− tg2 x

;

23. n =
sin2 (α+ x)

0,5 + e−αx
+

√
ln |α+ 2| − lg |x− 2|
arctg

(
sin2 x+ tg3 α

) ;

24. m =
(γ − y)−0,4

eγ + e−y
+

lg2 |y − 5,5|+ sin2 γ

4√
|γ + y|+ 3

√
arctg y

;

25. u =
0,3 · logπ e

−|x| + 2

sin
3π

5
γ + 4x

·
arctg

π

x
− sin2 x

π

γ ·
√

ln |π − x|+ lg
∣∣∣π
x

∣∣∣ ;

26. y =
ω · x−3,4

eω·x
−

tg
x

ω
+ ctg

x2 − 1,4

ω · x
arcctg

(√
6,6 + x

)
− |x4 − ω|

;

27. x = γ ·

 15,6 · e−γ·z√∣∣γ + sin2 z
∣∣ −

arccos
π − z

3
+ e

3
√
|z + 0,5|+ 5

√
γ + z

;
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1. LABORATÓRIUMI MUNKA

28. p = (k + 1)−4,3 · γ +
arctg (k · x)− 0,006 · x√
|x|+ 3,41 + 3

√
sin4 γ · x

;

29. t =
x2 − y2

e−(x + y)
−

√
8,67 + cos3 (x− y) + ey

arcsin3 |y − x− 1|
+ α ;

30. c = (3,14)m − γ + arctg γ · x−
√
|ln γ + lnx|

3
√

lg γ +
5
√

cosx−1
;

31. f = log2 e
x + 5 + sin2

(x
π

)
−

√
ln |π + x|

γ · 4
√

sin5 (γx)
;

32. ϑ = arccos
x2 −

√
t−2,24

tg3 γ + sin2 (2xy)
−
∣∣∣∣5,7 + x4y + e−3x

arccos2 |γ + 3,2|

∣∣∣∣ ;
33. ζ = log x3y4 − e−(5ϕ + sin 3,9x) −

√
2,4 + ln3 (2ϕ+ y)

tg4 |ϕ+ 7x|
;

34. ψ = 3
6

√√
2η + sin2 |η + y3|+ eη

sin3 |ηy + 2|+ log5 2ω
+ ln

arctg x2 − ω2

e−(x + y)
;

35. χ =
7,6
(
sinx3 − λ

)2 − sin
2π

3x

5

√
|sinx−4| − 3

√
log3 |λ|+ y

+
4

√
ctg cos3 xy

lny x+ 3
.

36. p = 5

√√√√√√
2x

3x3 + 6
+ sin 7x4

2x+ 5 arcsin
5x+ 4

3x5 + 1

−

 3
√

3x2 − 2x+ 5

tg
x+ 1

x3


−2,3

;
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1.1. MATEMATIKAI KIFEJEZÉSEK

37. ξ = sh2

 sin(2,5x−3) + tg4(5x− 2)

logx 13,4 +
cos 3z

5z − |lnx3 + 7|
− x−6

;

38. $ =

√
lg(2x)x

lnx
·
√

5x2 + 6x+ 2

3x+ 7
−

cos
α

9
− sin3 βx

3α+ 5β
+ 2,8 ;

39. ψ =
e2x2+6√

sin |x|
· 1− cos2 x

chx
− 3

√
sin 5y − cos 7x

3x+ ln |y|
+ 12,3 ;

40. g = (−1)m
√

ch
m

2,6
+

ln |m− 2,6|

5 lnm3 + 3 lg
m5

5

+

∣∣∣∣∣∣
ctg

x

π
+ 7δ

cos2 δ − x

5π

∣∣∣∣∣∣ ;

41. h = e3 ·

log5 e
−|z|

2z
+ arctg

π

z
arctg

(
sin3 x+ tg2 x

) · 5

√√√√√ch z +−πx− π
2θ

8x
1,5

tg6 z + lg3 x5
;

42. λ = (k + 1)−3,2 +

arctg

(
2kx

7,2 sin2 x
+ cos 3kx

)
√
x2 + 5x+

4
√

sin4 kx
+ e3x−k ;

43. t =

√√√√ ctg ky · tg y
k

ln |ky|+ ln |k3 − y3|
− 3 ln2

3k − 3

√
√

1,4x · 7k

2xπ
4

7πe
+ sin3 x

;

44. m =
(α− y)−0,6

eα + e−y
+

3

√√√√ lg |y − 2,9|+ lg2 α

4√
α+ y

+

(
5

6
x+ 8

)−π
;

12



1. LABORATÓRIUMI MUNKA

45. w = ξ ·

 sin2 ξ√
ξ + 5

+
arccos

π

3
3
√
ξ + 5

− tg3 x+ ξ

3π
+

sin ξ + 1,5

5x√
ξ4 + ξ3 + ξ2 − ξ − 1

ξ

;

46. z =
tg
∣∣∣y−x2 −√y∣∣∣

arctg e4 − 1

x

+ 3

√√√√√√ arcctg x · x+ π

e− π
5,1 th3y 3√

2
x+

1

2
y3

+ sin
πx

e
;

47. y =
(k + 1)−3

x
−

arctg

1

cosx
− x3 − x2√
|x| − 3,41

+ sinx2

√
sin γ4 · x

− 5

√
e

2π
x ;

48. S = lg

lg

∣∣∣∣2,5x2

7
+
√
x− 3

∣∣∣∣
ln

∣∣∣∣k +
1

x

∣∣∣∣ −
∣∣x5 + 3x

∣∣
loge sin 2x+ 1,8

·

√√√√∣∣∣3ax−4
∣∣∣

ctg x2
;

49. z =
|x− 1|
3
√
x+ 1

−
lg

∣∣∣∣k +
√
x− 1

sinx2
+
x+ 1

cosx2

∣∣∣∣
kx+

3,51

log7 x
3e2 + 4x2

− sin 3x
+ th

∣∣∣tg x

2π

∣∣∣
ln |x|

;

50. γ = e2 · lg x6 ·
− cos

π

α
+ arctg

x

π

shx2 + ch

(
x− 1

x

) ·
√√√√√√√sin

x3

π2π
− 1

x3 + 3
√
x

tg4 xπ − cosec
2π

3

;
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1.1. MATEMATIKAI KIFEJEZÉSEK

51. a = γ · 3
√
y + 3,81−

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

√√√√√sin
x

2
1

x

−
√

chx−
√

sinx2

ln

∣∣∣∣2− 3x

sinx3

∣∣∣∣

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
+ 2 ;

52. γ = ω · x4 − e
√
|x−0,5| + ln |kx2 + 1|√

π − y
− 3

√∣∣∣∣sec τ − 2 sin k

τπ

∣∣∣∣ ;
53. T =

x2 − y2

sh 3x2
− 5

√
6,73 + sin (3x−

√
cosx) + ey

3
√

lg γ + 2 + 3
;

54. t = γ ·

 15,67− e2x√
|x|+ 2,63

−

tg x

π − 3
+ 3x3√

sinx3(x+ cosx)
+ lg

1

x


−3,6x3

;

55. u =
x− 3 tg y

ln |3− x|
−

1

ln |x+ 3|
− 4
√

cosx+ tg y

ln

∣∣∣∣2 +
1

x

∣∣∣∣ + 3

√√√√√√
∣∣∣ log4 |x|

∣∣∣
arctg

1

|x|

;

56. u =
x+ 3 sinx2 +

cosx2

3

3

√
lg x+

1

x2
+ 3

+ 7

√√√√√√√1 + sin5 x− log4 y

x8

x4 + cth

√
1

y

+ 8,21 ;

57. λ = ln

∣∣∣∣z3 − 3s+ x

z + s+ 3

∣∣∣∣+ lg |3z + 3s| − sin4 (z − s)3√
1 + z log3

5 z

sx6

+ 9,4 ;
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1. LABORATÓRIUMI MUNKA

58. γ =
tg
y + x

4
− sin

∣∣x+ y2
∣∣

ctg
y − x

4
+ cos

∣∣x2 + y
∣∣ + 5

√√√√√√ 3 lg y3 + sin4 y2 − 1

x3

x cosec
1

y + x
+ cos 2x

;

59. ϕ =

√√√√√√√4 lg ax · sin (b− a)

a2

arcsec

(
ax3 − b2

a

) · arcsin

(
ab

a+ b
− ab

a− b

)
arccos

(
ab

b− a
+

ab

b− a

) ;

60. δ = x− sin y5 − y− cosx5

√√√√
ln

2 th
1

x
y + τ

+

∣∣∣∣∣∣∣
7,3− cos

1

τ

y sin3 πy − xe

x2

∣∣∣∣∣∣∣
−1,1

;

61. α =
e− arcsinx3 + ln |3 + xcos y|

sin (y4 + 4 cosx)
+

√√√√√√√2 tg

(
1

τ
+ 9,1

)
1

τ3 + 2τ2

;

62. χ = cos2 k

(
ln
∣∣z3 − 3z

∣∣
e3z

+ sin k

)
−

1 +
1

ξ
+ arcsin k2z

1− 1

ξ
+ log7

5

(
2
√
ξ

ξ

) ;

63. µ =

(
π3 − 8 shx+ cosx8

chx− sinx8 + 8

)
e−π +

√√√√√√√η2 sin3

(
1

η
+ lg x

)
ch η3 − 7

η

;
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1.1. MATEMATIKAI KIFEJEZÉSEK

64. κ =

√√√√√√ 4,1− 2m+ n

m6

γ +
1

x
− sinn x

−

∣∣∣∣∣∣∣∣∣
(

21,06√
x

)−m+n

+ ln |mn + nm|

23mn
∣∣∣π
n

∣∣∣
∣∣∣∣∣∣∣∣∣ ;

65. ε =
ek sin 3y

tg k
+
ey cos 3k

ctg y
+

1

ϕ

lg
1

ϕ−3e2

− 7

√
3ϕ+ 2k2 − 1

y3 − arcsin e−k
;

66. ω = log3

(
3z + sin 2p

4 cos p

)
− 4 ln |18,4p− 26,3z|+ 5

√√√√√√√ sin
3

p

p2 +
2

p

;

67. χ =
th4
∣∣∣µ−x2 − 3

√
y + e2

∣∣∣
arcctg

(
π2 sinµ− 1

x

) +

√
µ3 − µ2 + 3

µ+ 6 sinx
− log2

4 µ

∣∣∣∣x2

y

∣∣∣∣;

68. y =
cos

r + 3

r2
+ sin2 r3

3
√
r + 1 · ln 2 · r2

+

cos3

∣∣∣∣1τ
∣∣∣∣

τ arcsh
1

τ

−
√√√√7δ + δ2

1

δ
+ 9

+ 3,2 ;

69. n =
e−k · k + 1− arcsin

k + 1

k + 2

arccos
k

2
+ 4 ·

√
sin

1

k

+

√√√√√√√7 +
2 sin 2x sin 4x

log5 (3x2 + 2)

x2 +
1

sin2 kx

;
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1. LABORATÓRIUMI MUNKA

70. k = (−3)n+2

∣∣∣∣ lnπ2

n3 + γ2

∣∣∣∣+
ln
∣∣∣π
n

∣∣∣+ arcsin
π − n

4√
π

24
− n−1

·
∣∣∣∣sin γ3

n

∣∣∣∣5;

71. ζ =

∣∣∣∣x+ 4

1 + x

∣∣∣∣−√ 3
√

lnx+
cos 2x

sinµ
+

∣∣∣∣∣∣∣∣
arcsin

(
2π

9
− 0,12

)
n log2

∣∣∣∣πxµ +
3

x

∣∣∣∣
∣∣∣∣∣∣∣∣ ;

72. η = 3
√

log3 (6 + z) + ln

∣∣∣∣ z − 4

2 + 2z

∣∣∣∣ ·√z7 − 1,25 +

sin
∣∣2z2

∣∣
cos 3z

sin−3 1

z

;

73. ε =
e−m

2

2e
+

sin3 2m√
cos2m− 4,05

√
2n log3 e

4 cosecm
− 4

√∣∣∣∣2m+ 1

ζ

∣∣∣∣ ;

74. τ =

(
1− sin2 b

)−1

tg (π + b2)
−

arctg
(√
b− 8,75

)
ln (b2 + 0,6)5 +

√√√√√√√
2

3
α+ sec

1

π∣∣∣∣34β + 4b3
∣∣∣∣ ;

75. ψ =
1

logx 2
·
√

tg
π

3
− ln

∣∣∣∣∣∣ x+ 1

x+
π

3

− π

8

∣∣∣∣∣∣+
arcchx+ cos

1

x
x3 + x2 + x− 1

;

76. ω = (k +m)|x− 2| · lg |k +m|+ sin4 k · x+ 0,06∣∣∣√k −m∣∣∣+ 15,3 · lg π
6

− 1,2π ;

77. ξ = e9 · log16 x
4 · 34,1 (x− 1,63)3 − cos 2π√

lnx−3 + |x+ 1|
+

∣∣∣∣arcsinx

y + x3

∣∣∣∣ ;
17



1.1. MATEMATIKAI KIFEJEZÉSEK

78. U =
e2x −

∣∣x2 − 4x
∣∣

tg
√
x2 + 2x− ln 3x

− 5

√∣∣∣∣ x

sinx
+

y

cos y

∣∣∣∣+
arcsinx

log4
3 x

;

79. C =
e2x − 3√

sin 3x
− lnx√

cos 3x
+

2 arcth
8

log2 x

x− sinx

cos 3y

− 4

√∣∣∣∣ 3,4x5

tg x7 + 3

∣∣∣∣ ;

80. j =

1

x
− sinx√

x− 3θ3

ln
√
x3 − 4x

−

√√√√√√4 sin
1

x
+ arcsinx2

cos2 θ − 1

1 + x2

+

∣∣∣∣∣∣∣
log5 θ

x
− 1

x

sh5 x
+ 1

∣∣∣∣∣∣∣ ;

81. z =
(−1)k+1e2x

elog3 x
2 − sinx2

+

√√√√√√ ln
1

x

cos
1

x2

−
∣∣∣∣sin2(−2x) +

1

x
log5 |3x|

∣∣∣∣ ;

82. φ =
2k − lnx

chx− 1

lnx

−

∣∣∣∣∣∣∣
2 + arccsc 3x

cos3 3ϕ · lg x

sinx

∣∣∣∣∣∣∣+
√√√√ arccosx

1 +
1

sinx

+
arcsinx

1− 1

cosx

;

83. B =
ch(x− 2)− tg(x+ 2)√

x4 − 3x− lnx
+3

√√√√√√ x+
1

x

cosec
2x3

lnx

+ log2 tg x+

∣∣∣∣ 1

x4

∣∣∣∣ ;

84. f =
lg |k + x|

tg
2

x
−
√

sin3 x
+ (−1)k+3

(
1

x+ y2

)2x
+

∣∣∣∣∣∣∣
3
√

log3 |2x|

arctg x+
1

x3

∣∣∣∣∣∣∣ ;
18



1. LABORATÓRIUMI MUNKA

85. z =
1

e−kx
+

√
3 + 4x

tg x2
+

arcsin

(
3x3 − x

√
x

4x5

)
+ 5

√
3 sinx

7x+ 2

x+

∣∣∣∣2 cosec
√
y

2x+ 4y

∣∣∣∣ ;

86. v =

√
sin3 x+ lnx∣∣∣sin x

2
− 4
∣∣∣+ 1

+

√√√√√√√ log2

(
nζ3
)

+

(
1

x

)−2,3ζ

arccosx · 4

x+ ζ

+ tg
5x

ζ4
;

87. t =
x2 − y2

e−y
+

lg2 |y − 3|+ sin2 x

4√
x+ y +

√
arctg y

+
3

√
secx− ln(1 + δ)

sh 2x2
;

88. c =

sin

(
xe − x2 +

2

x

)
2

+ arcsin

(
2xe −

√
2

x

)
+ 7

√
lg

∣∣∣∣1x
∣∣∣∣;

89. ν =
sin 2x+ 3

cos |3x+ 5|
·
√

arctg y +
cos (2x+ 3)

ctg
√
y

+ log2

2 sin
∣∣x3
∣∣∣∣∣∣2x+ 1

x

∣∣∣∣;

90. m =

∣∣∣∣ 0,25a+ 2y

0,9b+ ln5 a

∣∣∣∣3 + sin 2x+ 3 cos 7

√√√√√√√
sin 2x

x
+
y + a

x

arccosx+

√
log9

1

x

;

91. s =

√√√√1,725 +
1

b
a− b

+ 1−
(

2− arcshx

shx

)1,1
+ log2

cos(2x+ 3)

sin
1

x

;
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1.1. MATEMATIKAI KIFEJEZÉSEK

92. d =

m
3
2

n
2
3

+mn−mn2

lg
√

sinx− cosx3
+ (−1)3m

∣∣∣∣∣∣∣∣
4 arctg(x2 + 1)

arcsin (m+ n)

sinn− 2 shm2

cosm

∣∣∣∣∣∣∣∣ log3

1

xn
;

93. k =

(
6,35 + n3 − 1

2

)2
+

∣∣∣∣ 1

lnx2 − 2x+ 1

∣∣∣∣
12,34 +

3

2
arccos

(
x3 + y3

)
+ 2 sinx

+ 5

√
2 + log3 n

3

lg
√
m

;

94. A = ln
−x
x+ 3

√
tg y

arctg y
−

√√√√√√√
π sin5 ξ + 1− 1

2
ch

(
1

y
+ lg x

)
ln3

(
t2 +

1

x

) ∣∣∣∣x+ 2 cos

√
ξ

y3

∣∣∣∣ ;

95. t =
y2x3√cosx
1√

sinx
+ 3 sin

1

π4

+ sin

∣∣∣∣∣∣∣∣x
7 + f

3

√
1− cth

1

ζ
+ log3

7 x

arccos

(
x+ f ln2 1

y

)
∣∣∣∣∣∣∣∣;

96. z =

π

sin 2x
+

π

cos 2x
π + sin 2x

cos 2x− π

+

1− th

a+ b

1 + ln6 1

ζ + ξ

ξ +
1 + log2 4ξ

ξ3 − sin2 2a


∣∣∣∣b+ arcsin

1 + ξ2

ξ

∣∣∣∣−3,1 ;

97. U =

arccos2

(
π

6
x+

√
0,3 sin 0,1x

7x3

)
sin 2x

3 sinx

sin2 2x− 2 cos3 3x
+

1

x3 + y2

·
tg x− ln

∣∣∣∣2x− βηβ3η2

∣∣∣∣
1− 2

η + ξ

arccos ξ2

;
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1. LABORATÓRIUMI MUNKA

98. f =

log6 2ϕ+ arccos

√
πϕ

π3 + e3

sin 2x+
9

lnx

2− sin4 e

π

+ 7

√√√√√√
∣∣∣ ln |x| ∣∣∣+ sh (ξ + ς)

cosx+

∣∣∣∣ϕ6

3
+ 2

∣∣∣∣ ;

99. h =


e|3ξ|+

√
ξ + π

cos 2x
+ ch ζ

1,7−
tg
(
θ3 + 4

)5
η4 + λ3


−3,8

+

∣∣∣∣∣∣∣∣arccos

x− cos
2

x+ ξ9

y +
1− log4 3x

sin 3x+ 5
x

∣∣∣∣∣∣∣∣;

100. g =

√√√√√√√
π

sin 2x
+ arcch

k

ϕ+
√
ϕ
x

7− sinσ4

cosxσ + tg2 σ

−

∣∣∣∣∣ lg
∣∣∣∣a+ |σ|
|b|3

∣∣∣∣+

√
log4

ξ

x

∣∣∣∣∣;
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1.2. LOGIKAI KIFEJEZÉSEK

1.2. Logikai kifejezések

Írja fel algoritmikus nyelven a megadott logikai kifejezéseket, és
értékelje is ki azokat! Határozza meg, hogy az eredmény az IGAZ vagy
HAMIS lessz-e a megadott változók értékeitől függően!

Változatok:

1. x 6 16,5 vagy 0,4 <
√
y 6 x, ha x = 0,2; y = 24;

2. y > 5 és − 0,5 6 z 6 2y, ha y = −1; z = 0;

3. a 6 x2 < b vagy x > a+ b, ha a = 1; y = 5; x = −2;

4. 3
√
y 6 0,6 és z = 4y − 1, ha y = 0,4; z = 2;

5. 3x 6 0 vagy 5 6 x−1 < c, ha x = 1; c = 8;

6. 6,4 <
√
a és b < 2a 6 8, ha a = 3; b = 0;

7. 1 6 x2 < 2 vagy y 6 x, ha x = −1; y = 0;

8. cosx < 1 és x+ y > 5, ha x = −1; y = 2;

9. tg y 6 3 vagy
y

4
>
√
x, ha x = 2; y = 1;

10. x− y 6 z +
√
x 6 2y, ha x = 1; y = 2; z = 3;

11. xy 6 0 és y > 4, ha x = −2; y = 5;

12. −0,7 6 k < 1,5 és z 6= 5, ha z = 6; k = 1;

13. tg x < x 6
π

4
, ha x = 2;

14. ab < a 6
b

a
, ha a = 4; b = 0,2;
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1. LABORATÓRIUMI MUNKA

15.
√
a 6 x < 2,5, ha x = 1,5; a = 4,8;

16. y 6= x és |xy| > 1 ha x = −1; y = 2;

17. z 6= 6,5 vagy zq > 2, ha q = −1; z = 6,5;

18. x 6 15 6 y < z, ha x = 17; y = 22; z = 20;

19. |x| 6 1 vagy
∣∣∣∣xy
∣∣∣∣ > 3, ha x = 0,5; y = 0,2;

20. x− y 6 z + 2 és x < |z| , ha x = y = 2; z = 1;

21. 0,5 < y 6 x+
√
x, ha x = 2; y = 0,2;

22. x2 + y2 6 4 < xy, ha x = −1; y = −5;

23. xyz < x+ y + z < 1, ha x = −1; y = −2; z = 8;

24. 0,51 6= xy vagy x− y > 0, ha x = −1; y = −2;

25.
√
x− y > xy és x > 3, ha x = 4; y = −3;

26. ab 6 a+ b <
a

b
, ha a = 3; b = 0,1;

27. ma <
m

a
< m+ a, ha a = 0,2; m = 4;

28. |x− a| 6 |x| − |a| < |x| a, ha a = −4; x = 1;

29. 0,15y + x < xy 6

∣∣∣∣xy
∣∣∣∣ , ha y = 0,5; x = 5;

30. a 6= y < |2a| , ha a = −4; y = 1;

31. x2 + y2 > (x+ y)2 és x− y > 4, ha x = 6; y = 2;

32. 2y +
√
a 6 ln3 y vagy y + a3 6= 1, ha a = 1; y = 4;
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1.2. LOGIKAI KIFEJEZÉSEK

33. x2 − z3 > (x+ y)2 és x− y > 4, ha x = 6; z = 1;

34.
√
t3 − e−2c < (t+ 3c)3 és 3c+ t > 3, ha t = 3; c = 2;

35. p− sin q2 > |p+ 9q|3 vagy 3p+ q 6 7, ha p = 6; q = 2;

36. r + s−5 < (s+ r)2 és r − 1 6= s, ha r = 6; s = 2;

37. w2 +
√
g2 6= w + g vagy g −

√
w > cosπ, ha w = 6; g = 2;

38. ϕ 6 3
√
χ5 + 2 < 2χ és ϕ · χ > 7, ha ϕ = 2;χ = 3;

39. f + 1 > (f + h)2 > 3h és f − h > 4π, ha f = 6;h = 2;

40. ψ2 + y
5√−3 > (ψ + y)7 vagy ψ − y 6 3ψ, ha ψ = 1; y = 7;

41. x > 3 és − 0,5x 6 y 6 2, ha x = 1; y = 0;

42. x < 0 vagy
√
x 6 y 6 x, ha x = 5; y = 7;

43. a 6
√
x < b vagy x > b− a, ha a = 1; b = 3; x = 2;

44. arcsinx < 1 és x− y > 2, ha x = 2; y = 1;

45. x− y 6
√
x+ 2k 6 2x+ 1, ha x = 4; y = 1,2; k = 3;

46. arccosx 6 y 6
π

3
, ha x = 2; y = 1;

47. |x| > 1 vagy cos
π

3
> y, ha x = −5; y = 2;

48. (x− y)2 6 4 6 x2 + y2, ha x = 4; y = 3;

49. a− b < ab < a+ b, ha a = 2,5; b = 1,3;

50. a2 + ab+ b2 6 (a− b)3 6 a3 − b3, ha x = 4; y = 1;

24



1. LABORATÓRIUMI MUNKA

51. a >
√
ab és a >

√
b >
√
ab, ha b = 3; a = 2;

52. |x| > x+ y és y < |x|+ |y|, ha x = −2,13; y = 1,78;

53. cosx 6 1 vagy
√
x+ y−1 < x, ha x = 1,38; y = 3;

54. tg x2 + 1 < y2 vagy y + 3 > 5, ha x = 2; y = 2,5;

55. ex > x+ y és tg x 6 x, ha x = 2; y = −3;

56. ab+ 3 < 3a és b > b− a+ 2, ha b = 5; a = 3;

57.
√
a 6 x2 < 8, ha x = 3,5; a = 5;

58. 8a2 > 3a+ b2 és b2 < (a+ b)2, ha a = 2; b = 3;

59. 0,3 + x < y 6 x+ 2, ha x = −1; y = 2;

60. 3a+ x < b vagy b2 − a+ x > 8, ha a = 2; b = 3; x = −1;

61. v > 11 és 0,06 6 w 6 3v, ha v = 15; w = 7;

62. n 6 6 és 0,75 <
√
m < 6,75m, ha n = 4; m = 9;

63. ϕ > 0,5 vagy 2ϕ >
√
ψ, ha ϕ = 2; ψ = 1;

64. sin y < 1,5 és x− y > 4, ha x = 6; y = 0;

65.
√
η > b > 6,25, ha b = 16,25; η = 12;

66. 0 6 x3 6 3 vagy y > x, ha x = 1; y = 2;

67. ctg x > z >
π

2
, ha x = 3; z = 1;

68. y 6= 2 és yp > 0, ha p = 1; y = 4;

69. a2 + b2 6 4 < ab, ha a = 2; b = 3;
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70. 1,6 6= x+ y vagy xy > 3,75, ha x = 3; y = 5;

71. x 6 5 vagy 1 < y2 6
√
x, ha x = 2; y = 3;

72. y < 2 és 0,1 < z 6 2
√
y, ha z = 2; y = 0;

73. x 6 4,2 vagy 0 6 y3 6
√
x, ha x = 1; y = 2;

74. y < 0 és − 0,5 6 z 6 3y, ha z = 3; y = −2;

75. y < 2 és − 0,2 6 z2 6
√
y, ha z = 2; y = 4;

76. x 6 2 vagy − 0,2 < y3 6
√
x, ha z = 0,3; y = 0,6;

77. x 6 2,5 vagy 0 < y3 6
x

y
, ha x = 0,3; y = 6;

78. y < 2 és − 0,2 6
z

y
6
√
y, ha z = 2; y = 1,25;

79. y 6 5,5 vagy − 0,2 <

√
2x
√
y

6
√
x, ha x = 2; y = 4;

80. y > 0 és 2 6

√
x

y3
6
√
x, ha x = 100; y = 1;

81. x 6 3,5 vagy 10 < y 6 x, ha x = 0,1; y = 19;

82. cosx > 1,5y és 0,5y
3
2 6

x

2
, ha x = 6; y = 3;

83. x 6 10 vagy 3 < y2 6 3x+ 1, ha x = −1; y = 2;

84.
cosx

sin 2x
> 8 és 12 6 m

√
8x, ha m = 16; x = 2;

85.
n

2
6 0,25 vagy 0 < z 6 n+ 4, ha n = 0; z = 0,25;
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86.
√
x

4
+

√
y

2
> 2 és 0,5 6

x

2
, ha x = 16; y = 36;

87. x 6
3 + n

7− n
vagy 1,8 < n 6 x, ha x = 2; n = 2;

88. k <

√
x

2
+ 7

2√
x
− 1

és 2 6
√
k, ha x = 16; k = 4;

89. l 6 cosx vagy − 1 < l 6 3, ha x = 0; l = 2;

90. c < 150− d
√
d és 25 6 c+ 1, ha d = 25; c = 15;

91. y 6 0,2 vagy 2 >

√
3y − x2

3x+ y2
> 2x+ 3y, ha x = 7; y = 0,4;

92. y > 0 és 2 6

√
x

y3
6
√
x, ha x = 100; y = 1;

93. χ 6= 7 és 3 6
√
χ+ y5,1 <

√
7y, ha χ = 12,01; y = 1,2;

94. z > p vagy 6 < sin p+ z2 6 cos p, ha p = 5; z = 3;

95. 0,1 6 τ
0,4ζ

2
6 sin 2τ és τ 6= e−2ζ , ha τ = 1; ζ = 2;

96. ξ < 0 vagy ξ 6 ϕ2 + 1 és 0 <
ξ2

ϕ3
6 3ξ, ha ξ = 4; ϕ = 3;

97. q <
∣∣∣∣πρ
∣∣∣∣ 6 15,4 és ρ 6= 2q2 + 1, ha q = 7; ρ = 2;

98. µ 6= 0 vagy 1 6
√
λ 6 µ

√
λ+ 7µ4, ha λ = 5; µ = 1,6;
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99. t >
√
eπ+1 és k2 6

(
sin t

t2 + k

)−4,1

, ha t = 1,01; k = 2,13;

100. x < ϑ2+2ϑ vagy 50,4 >
arcsinx

ϑ5
>
√
x3, ha x = 1; ϑ = 1,1;
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2. fejezet

2. Laboratóriumi munka

2.1. Lineáris algoritmusok

Készítsen folyamatábrát, és írjon programot a következő kifejezés
kiszámítására!

Programkövetelmények:

• a változók értékeit kérje be a beviteli utasítások használatával!

• irassa ki a képernyőre a kezdeti értékeket, a számításához fel-
használt ideiglenes változók értékeit és a végeredményt is!

Változatok:

1. y =
x2 − z2

lg |x− 7|
, x =

sin2 a3 − arcsin b

ln |a+ b| − 1
, z =

√∣∣∣∣a+ b

ab

∣∣∣∣+ π;

a = 3,5; b = −2,16;
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2.1. LINEÁRIS ALGORITMUSOK

2. z = ln

∣∣∣∣ x√x+ cos3 y2

1,604− arcctg y

∣∣∣∣2,1, x = loga b+
(a− b)2

b
· e−a,

y = 3
√

cos a2 + ab+ 0,06; a = −0,2; b = 7;

3. y = −
√
|lg x− ln z|+ 1,31, x =

e−2,5a + sin2 a3

2 lg |ba|
,

z =
arctg3 (b− a) + 3

√
ab

1 + logb a
; a = 0,6; b = 3,12;

4. z = c · e−2,5x+y2 − 3
√
cx, x =

lg |c+ α|
arcctg

π

α

+ 0,17,

y =
sin2 α

3

2
− ctg

c

4
ln |α|+ ln c2

; c = 4,5; α = 2,01;

5. z =
|x− 1|+ e−y

12,34− lg
√
|x|
, y = 2a

3
√
a+ b,

x = arcctg
ea +

e
1
b

3√
a+ e

; a = 1,75; b = 0,4;

6. p =
(−1)x · e−xy + 17,4

3
√

sin2 xy
, x =

(
a2 + b2

)−4,1
,

y =
3
b

a2
+ 1

arctg3 1

b2

; a = −2,004; b = 0,87;
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7. r = ctg
x+ y

(x− y)2 + 1,3y, x = sin4 e−b + |ab| ,

y =

1

b3

ln |a− b|+ lg
π

a

; a = 1,77; b = −0,62;

8. ϕ = arccos
x2

0,13
+ ln

∣∣y−1
∣∣, x =

√
(k + 6,1)3,

y =

k

4
− 3m

ln3 k−4 + lgm−6
; k = 14; m = 0,42;

9. α =
e−3,5|x|+

√
π

arctg3 (y − 1)
, x = a+ cos

π

b
, y = ln

∣∣∣ π
16
− b
∣∣∣ ;

a =
1

2
; b = 1,4 · 103;

10. t = ln |m− y|+ cos3my, m =
√
|x+ a|+ 17,14 · lg π

3
,

y = a · 3
√

sin4 x3 + 12,47; x = 3,4; a = −1,17;

11. ε = e2 · log2 x
4 −

√
|y + 1|, x = 21,4 (a− 0,5)2 + cos

π

b
,

y = ln
∣∣∣π
a
− b
∣∣∣+ tg2 b3; a = 0,7; b = −4;

12. γ = arctg
x+ 1

y − 2
+ lg |k + x|, x =

√
|m+ n|3 + 17,14mn,

y = 3
√
|km− 3|+ π

6
; m = 3; n = −2,2; k = 0,801;
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13. j = logπ x
−m +

∣∣∣π
5
− y
∣∣∣ , x = arcctg

5,4

m
+mn,

y =
√
|m− 3|+ lnn2;m = −2; n = 3,87;

14. f =
xe − e−x + 0,12√
|sin (y − 1)|

, x = e−π + π−e, y = lg a3 − arctg a,

a = 6,45;

15. n = arctg
(
sin2 x+ tg3 y

)
, x = ln |α+ 2,3| − lg |β − 3,2| ,

y = sin2 (α− β)3 , α = 15,3; β = −0,012;

16. b = (β + z)−e + 3
√
z + 0,1, β = ek−5,1 + lg |k + x| ,

z = ln3 |2x − 1| − 12,47, x = 0,003, k = 4;

17. a =
√
|π − y|+ sin2 πx+ 1,67, y = tg4 (β − 1)2 − 0,035,

x = ctg
α− 1

e
+ (−2)α

α+ 1

2
, α = 4,4; β = 1,87;

18. y = ωx−3,1 + eω·z, x = tg
z

ω
+ ctg

√
z, z = 3

√
lnω + lgω2,

ω = 2,77;

19. t =
x2 − y3

e−(x+y)
, x =

√
8,1 + ey + |y|, y = 3

√
lg e+ 5

√
|cos e− 2|;

20. x = arccos
π − z

3
+ e, z =

√∣∣y + sin2 y
∣∣, y = 0,3 log5 e

−2,3;
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21. m = lg2 |y − 5,5|+ sin2 y

4
, y = ln |π − x|+ lg

∣∣∣π
x

∣∣∣ ,
x =

√
|sin e2 + 3,41|;

22. g = e−3,5|z| + ln z4, z = 5

√
(x+ 6,1)3,

x = 21,4 (α− 0,5)2 − cos
π

α
, α = 6,42;

23. t =
ln |m− y|+ cos3my√
|m+ y|3 + 17,14

, y = (2m)−e + arctg
√
e,

m = 2,7 · 10−3;

24. γ = 3

√
|lnx−1| −

√
|x+ 1|, x =

arcsinω−1 + ln |ω|
(−2) · e−ω

,

ω = 3,47;

25. i = (−1)lgm

√
m3 + 2,5x

e−m
, x = cos2 π

y
− 29,45; y = (3m)e ,

m = 13,44;

26. a = γ · 3
√
y + 0,01 + sin2 πx, y = tg4 (x− 1) ,

x = lg |γ + 6,6|+ 0,77; γ = −3,41;

27. d =
√

sin3 (x− 1) + cos γ, x = logγ

∣∣∣π
e

+ 1
∣∣∣+ tg γ,

γ = 23,41;
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28. y = arctg
(
sin2 x+ tg3 y2

)
, x = ln |α− 2| − lg |y + 2| ,

y = e−α +
π

8
, α = 4,45;

29. h =
π

8
sin2 x− y

8π
, x = e−π + y−e + 0,15, y = arccos (πe)−1;

30. z = lg |x+ 1| − ln3 |2x − 1| , x = eky−5,1 + cos2 ky,

y =
√
|x− e|;

31. x =

√
ln a+ lg |b|

tg a
, z =

ex

e80y
· arctg

π

x
, y =

(a+ b)2

2
· π,

a = 3,15; b = −4,3;

32. p =

arctg

(
x+ y

xy

)
1 + logx y

, x =
sin2 a− arcsin b

a2 + ab
, y =

√∣∣∣∣ 2a2b

a+ b

∣∣∣∣;
a = 2,14; b = 3,6;

33. k =
(x− y)3

lg |x+ y|
, x =

√
| ln a+ ln b|, y =

sin(b− a)

a+ b
+ π;

a = 1,5; b = 0;

34. g =
e−xy + 4,71
3
√

ln |x2 − y2|
, x = cos

a

b
+ π, y =

√
|a− 3|+ ln(2b);

a = 3,5; b = 2;
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35. f = logx y
a + xy, x = a+

cos b

b− a
, y = arctg b2a

2
;

a = −2; b = 1,19;

36. m = (ax+ by)2 + exy, x =
sin(a2 − b)

ln |a+ b2|+ 1
, y =

3
√
ab+ π;

a = 3,2; b = −2;

37. ξ =
ex+y

lnx+ ln y2
, x = cos2 b

a
+ ab, y = sin

a

b
+ 2b;

a = 3,25; b = 2,16;

38. ϕ = arctg(x2 + y2) + ex, x =
lg a− lg b

sin |a+ b| − 1
,

y =
√
|sin a2 + cos b|; a = 1,43; b = 2;

39. β = 5
√

(x+ y)3 +
x

y
, x = arctg

a+ 1

2− b
, y = ln

∣∣∣a
b

∣∣∣+ e;

a = 1; b = −3;

40. λ = xy + ex − 1, x = 3
√

lg(a+ e) + sin2 b,

y =
tg(a2 + ab)

|a2 − b2|+ 2,23
; a = 1,38; b = 0,16;
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41. ψ = xey + ln yx, x =
sin2 2a3 − cos 2b

ln |a+ e|
, y =

√∣∣∣∣ b− ea− b

∣∣∣∣;
a = 1,5; b = −2,16;

42. p =
sinx2√

sin y2 + 3 cosx
+

tg
1

x
2 cos y2

, x = ln |a+ b|;

y = acrtg
b

a
; a = 2; b = 5;

43. p =

ln

∣∣∣∣y + tg x+

(√
69 + ex

3 cos y2

)∣∣∣∣
ln
∣∣∣sin x

2

∣∣∣ +

(
3

√
cos

x+ 2

ey

)−1

;

x = (a+ b)2; y = a+
b

2a2
; a = 5; b = 8;

44. γ = arccos
x3

x3 − 3
+ ln

∣∣∣∣ x2

y3 − 3,57

∣∣∣∣+ y−1;

x =

√
a+

b

2a
−
√
|b|; y = ln

∣∣∣∣b− asin a

∣∣∣∣ ;
a = 2,78; b = −13,31;

45. γ = arctg

∣∣∣∣x+ 1

b+ a

∣∣∣∣− lg |x+ ax|; x = ctg
a

b
+ ln |a|;

y =

∣∣∣∣ sin a

ctg(b+ a)

∣∣∣∣ ; a = −2,19; b = 3;
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46. t = ln

∣∣∣∣mn2 −m2n

m2n2

∣∣∣∣− (√x− y)−3
+ 3

3 sinx2

5 cosx−1
;

x =
m2 + n2

mn
; y =

lgm2

ln |n|2
; m = 3; n = −5;

47. a =

√∣∣∣∣α− πβ + π

∣∣∣∣+
sin2 αβ

cos(αβ)2
− 1,63; α = 4,41; β = −7,33;

48. h =
π

8
+ sin

(
x2 + y2

2x − 1

)
+ xex − y−1 + 8;

y =
√
x+ ex; x =

ln |3 + π|
2

;

49. t = a

√
sin2(x3 − 1)

sinx2 + y2
− ln3

∣∣∣∣2−2x − 13

cosx

∣∣∣∣+ 8
3

5
y;

x =
(a+ b)2

2
−
(
a2 − b2

8

)−2

; y =

√∣∣∣∣a+
b

2
a

∣∣∣∣;
a = 2; b = 7;

50. ω = γ
πex

γ − ex
+ e
√
x·γ + ln

∣∣∣∣γexπex

∣∣∣∣; x =

√
b− 38

2,83
+ 18,27j3;

j = (sin b− 2 log4 |γ|) γ3, b = 3,84; γ = 18,03;

51. t = − sinπx2

cosx−2 − y−1
+ lg

∣∣∣∣ x+ 1

x+ 2x

∣∣∣∣ ; y = arccos
x

2
;

x = ctg
a2

2
; a = 5,75 ;
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52. k =
ln
∣∣4x2 + 23l

∣∣
lg x3

, x =
sin3 (l − 85b)

cos2 (al + 4)
, y = 5a3 − ln |a+ b| ;

a = 2,8; b = −4,12;

53. x = cos3 y+πy, y =

√√√√ln

∣∣∣∣∣z−m
2

n3

∣∣∣∣∣, z =
tg
m7 + 8n

2mn

arcsin

(
1

4
m+ 1,1

) ;

m = 3,6; n = 8,5;

54. k = arcsin
(
m2 cos l + b2 sinm

)
, l = em tg

am

ba
,

m =
a

b
(sin 0,8a + cos b) ; a = 24,1; b = −13,02;

55. a = sin b5 + cos cp, b = csin s + tg p, c =
ln |s− p|

lg (20 + s+ p)
;

s = −8,6; p = −9,04;

56. x = ln
∣∣sin3 y − tg2 y

∣∣ , y =
√
ezpq,

z =
1

3

(
arcctg

p

q
+ arctg

q

p

)
; p = −4,03; q = 9;

57. r = ln

∣∣∣∣ tbsa
∣∣∣∣ , s = arccos a(t+b), t =

1

16
sin6 a+ 2,3 cos5 b;

a = 18,9; b = −19,8;
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58. v = w−z
√
nt
, w = ln

∣∣∣∣z + cos3 nz

24,4

∣∣∣∣ , z =
√

tg tn + ctg nt;

n = 21,1; t = 17,8;

59. x = sin5

(
1

3
y−b + zy

)
, y = arctg

az

b
, z =

cos5
(
a3 − b4

)
tg3 (b2 + a−3)

;

a = 11,04; b = −5,16;

60. k = e−l
a

+ ln

∣∣∣∣b− 2

3
lm
∣∣∣∣ , l = cosm

1

b + sin2 bm−0,8,

m = log

(
sin a2 + cos2 b

tg ab

)
; a = −3,15; b = 0,9;

61. p = ln

∣∣∣∣∣qn+

(
1

rv

)2
∣∣∣∣∣ , q = πr2 sin r − cosπr,

r = arctg
n2 + v2 + nv

(n− v)2 ; n = 8,14; v = 5,07;

62. y =

√
sin2 x+ cos2 u+ 8

3u+ b
, u =

arcsin
1

x2

a2 + sin b
,

a =

1− cos

(
16 log3

1

x
− x
)

b+ x2 − tg x

ln b

; b = 4 + x; x = 1;
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63. z =
(−1)x+y · e2 + 15,9√

1 + sin y
, x = (a3+b−3)2+

lg y
sin y

a2 + b2
+ cos2 y

,

y = cos3 b+ 2; a = 2; b = 0;

64. η =
ln |x+ 1|+

√
cosπ

(−k4)− ex2
, x =

a√
k

+ sinπ, k =

2

a+ b

sh b+ ln
a

π

;

a = 3; b = 1;

65. ξ =
χ+ 1

x− 2
+ log2 a+

√
1

tg |11π|
, x = loga

1

b
, χ =

cos3 b

arcsin a
,

a = 1; b = 4;

66. τ =

√
cos |2π + 1|

sin2 2y
− x2

1− y
+ 2,75, y =

√
k +m

8
,

x = ctg
∣∣∣k +

m

2

∣∣∣; k = 3; m = 2;

67. ϕ =
xe + e−x +

√
0,36

cos(ε2 − 1)
, x = a2 + 2eπ + a, ε =

arccos a2

ln k
;

k = 5,03; a =
2

7
;

68. ψ =

√
β + ln

∣∣2 + α2
∣∣

α+ β
, α =

√
r − 3 sin p

3
, β =

p2 + log3 r

p+ r
;

r = 12; p = 2;
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69. ω = y2x−1 + eτ ·z, x =

√
log2

3 τ + log3(y − z), y =
sin z

cos
1

τ

;

z = 2π; τ = 3,072;

70. ϑ =
ctg

π

12
ϕ · e−2|z + 1|
√

lnx−1
, x =

3z

2
− sin

π

2
, ϕ =

arcth3 z2

2z + π
;

z = 4,97 · 10−2,

71. γ =

√
tg2(k − 1) + ctg

1

m
km− arccosα− ζ

, k = log4

16

α2
π + 3, α =

cos
1

ζ

sinm3
;

m = 4,2; ζ = 3,6 · 10−4;

72. y =

√
x+
√
z

cos(x+ 2)
, x =

sin2 a+ tg ab

ea + 2
, z =

√∣∣a2 + b2
∣∣

2a
+ π;

a = 1; b = 0;

73. y =

√
xy + x2

x

y
+
x2

y2

, x =
arcsin a2 − eb

2a
, z =

4

√
|aπ + 2bπ + ab|

a+ b
;

a = 3,25; b = 2,25;

74. y =
tg
x+ z

2
+
x

z√
xz3

;x =
ch(a+ b)√
e2b +

√
e2a

, z =

√
arctg |b+ 2|
lg a− 1

;

a = 3,51; b = 2,51;
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75. y =

1

lnx
+

√
xz

log3 z

|x2 − 2z + z2|
, x =

ln b+ a

lg a+ b
, z =

arcsin a2 + arcsin b2

lg a+ b
;

a = 4,54, b = 5,55;

76. y =

√
arcsinx2z2 + x√
x
√
z + 2

√
xz

, x =
log5

a

b
+ log3

a2

b2

a+ b
,

z =

√
a+ 2

√
ab+ b

a+ b
; a = 9,54, b = −0,52;

77. y =

√
xy

x
+

y
√
xy

arcsin
∣∣√a+ b

∣∣ , x =

√
a+ b

b2
+

a2

a+ b
, z =

eab

3
+

eab

e
√
ab
,

a = 6,51, b = 5,54;

78. y =
shx+ ch z√

shx+
√

chxz
, x =

a

b
+

2a2

4b2
, z =

a+
a

b
+ b

2a
,

a = 2,41, b = 3,12;

79. y =
x

z
+
e2x

e2z
, x =

√
a+ b+

√
2a+ 2b

ln 2a+ 3b
,

z =
sin |a+ b|+ cos |a− b|

tg |a|
tg |b|

, a = 1,14, b = 2,26;

80. y =
sin

x2

z2
+ arsin

z2

x2

e
√
x+z

, x =
a

b
+
ea

eab
, z =

√
a√
ab

+
2
√
ab√
b
,

a = 5,12, b = −3,26;
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81. y =
log6

x

z
e2x + e2z

√
2xz

, x =

√
2
√
a+ 2

√
b

a− b
, z =

∣∣√a− b∣∣
2e(a−b)

,

a = 5,14, b = −2,65;

82. l =
x2 sin2 y

lg x

sin2 x
+ 12,5

, x =
cos a sin b+

√
cos a∣∣∣a+

√
b
∣∣∣+ ab

, y =

∣∣∣∣√a+ 3b√
b− 2a

∣∣∣∣;
a = 1; b = 5;

83. m =
axbx cos 2x

sin2 cosx+ 1
, x =

cos
y

sh a+ 1

1 + arcsh
1

b

, y = 5

√
sin a+

π

2
;

a = 1; b =
3

2
;

84. n =

√
|
√
x+ 3| ·

∣∣∣∣arcsin
1

b
+
√
x

∣∣∣∣√
|y|

, x =
sin a

cos 3a
+

√
cos 4a

sin a
y,

y = sin a+
π + 8
π

4
− 2a

+ ab2; a = 1; b = 2;

85. p =
2x − 1

2x + 1
y, x =

a

b
+

√
b

a
sin a, y =

π − 5

b
cos 3a

3

2
+ 2 arcsin b

cos b;

a = 1; b = 0,3.
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86. p =
arcctg x+ y

tg x+ y
sin

x

y
, x =

sin |7a+ 2|
cos b

+
cos a

2
,

y =
3a+ 6b−

√
4a+ |a|

b
; a = 1; b = 0;

87. p =
x− 1

y
lnx, x = e2x+ 1 +

sh
(
y − a3

∣∣)
ln y +

√
4b− 3a2

,

y = e2b+
1

b
+ log5 4b; a = −1; b = 3;

88. g =
πx

ey
− 3 cosx

3
tg x, y =

1

2
sin2 x−

∣∣∣∣∣ log3

∣∣∣∣ sin2 x

2 (a+ b)2

∣∣∣∣
∣∣∣∣∣+π;

x = −9
√
a

3
√
b

√
ab− 2, a = 1,5; b = 3,25;

89. f =

1

x
+

1

y
+

1

xy
1

cosx
+

1

sinx
+ y

, x =
ab2

a− b
− sin y + cos y

|arccos y − a2|
+
π

4
,

y =
(b− a)2

4
; a = 9; b = 6;

90. s =

√
1

x+ y√
1

x
· 1

y

, x = (ba)2 b− a
b+ a

+
1

b
−

arccos a+ 1 + tg y

log6 (b+ y2)
− 1

ln2 a+ lg2 b+

√
y

a+ y2

,

y =
b3a2 − 1

a
2

; a = 1; b = 4;
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91. v =
2x

x+ y
+

x

x− y
− y

x2 − y2
, x = tg

2

2a− b
+

lg y

b+ 2a
− 1,

y = log9 a−
1

2

√
a+ b

a2 − b3 sin a
; a = 0,3 · 10−4; b = 2;

92. y =
sin
(
v3 +

√
g
)

1 + log7 |cos v − 3|
, v =

ch6 ln b2+|e| + arccos
1

a
cos |a+ b| − 2

,

g = 4

√∣∣∣∣a2 + ab+ b2

ab− 1

∣∣∣∣+ π2; a = −1,4; b = 3,89;

93. t = ln

∣∣∣∣∣∣∣∣
√
u2 − w2

cosu2

tg |3u+ 5a− b|

∣∣∣∣∣∣∣∣, u =
cos2

(
2b2 − 1

)
− arccos

1

a− b(
1− a

a3 − a+ b

)− 2
3

− 1

,

w =

∣∣∣∣ b− a
2a+ cos b

∣∣∣∣+ cos 2π; a = 2,6; b = −3,68;

94. ξ =

√√√√√chψ2π − ζ2

b
cos4 |ψ − 8|

, ψ =

∣∣∣∣∣∣∣∣
2 arcsin3

(
b

2a− 3b2

)
− log8 3a

arctg (a+ b)− 1− 3

3a2 + 2
√
b

∣∣∣∣∣∣∣∣ ,
ζ = log3

2

∣∣∣∣a2 + 2b− b3

a ln b

∣∣∣∣+
π

sin a
; a = 0,71; b = −5,6 · 10−2;

95. χ =
2λ5 + 3η3

ln |9− 2λ|
, λ =

sec2a a− 3 log2 9b

2 sin2 |a− b| − 1
, η = 7

√
e−

∣∣∣∣ 2ab

a− b

∣∣∣∣;
a = −2,4; b = 3,7;
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96. Y =
ξ3 − ln ξ2 − 2 sin2 µ2

sin |ξ2 − 6ξ|
, ξ =

3 + arcsin4 a
2 − 1

2
+ ch

√
b

cos |a+ b|+ 3
,

µ = cos

(∣∣∣∣2a+ 5b

3a− b

∣∣∣∣+ e

)−3,1

, a = −4,9; b = 1,44;

97. D =

√
ω2 − f2 + 1

1− ln2 |ω − 2a|
, ω =

log2
b b− sh

be − 1

sin a− cos b

ctg |a− b3| − 2 cosec
1

2b

,

f = lg (−2a)+ 9

√∣∣∣∣sin a+ cos b

a2 + b

∣∣∣∣+
√
b; a = −8,15; b = 1,01;

98. ϕ =
sin s2 − cos z2

log3 s
3

, s =
ch a2

th

(
3
√
a−

√
b

a

) , z =
a

b

∣∣∣∣π − eeb

∣∣∣∣2;
a = −4,55; b = 4,461;

99. Γ = 2ε ·

(
ε2 + 2ε+ h2

lg
(√

2ε+ a
)
− 1

)4

, ε = ln b2 +
cos4 a2 + lg b3

lg |a− b| − 1

b

;

h =

√
sin3 (2π + 3)−

∣∣∣∣1 + 2b− b2

cosec a2

∣∣∣∣; a = 11,7; b = 3,331;

100. ∆ = e−|b| −

√
b

a
− x2

2 5
√
ab

, x =
sin4 b4

arcsin a3
, z =

√√√√√∣∣∣∣ b

a+ 1

∣∣∣∣+ 1;

a = 2,15; b = 9,11;
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3. fejezet

3. Laboratóriumi munka

3.1. Elágazásos algoritmusok

Esetszétválasztás

Készítsen folyamatábrát, és írjon programot a függvényargumentumtól
függő értékének meghatározására!

Programkövetelmények:

• a kezdet értékeket adjuk meg beviteli paranccsal ;

• irassuk ki a kezdő értéket és a számítások eredményeit ;

• a kezdő értékek lehetnek tetszőlegesek;

• ha a programozási nyelv lehetőségei megengedik, akkor készít-
sünk egy feltételes, és egy aritmetikai változatot is a program-
hoz!

Változatok:
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1. y =


− cos2(x− π), ha − π < x <

π

4
;√

|x+ 1|, ha
π

4
6 x 6 1;

1

x− 1
, ha 1 < x.

2. y =


x
√
x− 5,4, ha 0 6 x < 2;

arctg x2, ha 2 6 x < 8;

lg |x− 7,8|, ha 8 6 x.

3. y =


−1,4 + x

lnx
, ha 1 < x < 3,2;

x2 − 0,75, ha 0 < x 6 1;

cos3 x2 − sin3 x2, ha x 6 0.

4. y =


arctg

x+ π

x2
, ha 0 < x 6 1;

ln
∣∣x3
∣∣ , ha 1 < x < 10;

e−x, ha x 6 0, x > 10.

5. y =


e−2,5x3 + 1, ha x < 0, x 6= −1;√
|lg x− lnx|, ha 1 < x 6 5,5;
x− 1

x− sin2 x
, ha x = −1, x > 5,5; 0 6 x 6 1.

6. y =

{
e−x +

∣∣x2 − 1
∣∣ , ha x > 1;

lg
√
|1− x|, ha − π < x 6 1.

7. y =


2x 3
√
x2 + z2, ha 1 < x < 20,4;

arctg (x− z) , ha 0 < x 6 1;

ex+z, ha x 6 0.
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8. y =


− 3
√
cx, ha c > 9, x < −1;

ctg
c

x
, ha c < 0, −1 < x 6 1;

ln
∣∣c2 − x2

∣∣ , ha c > 0, x < c.

9. y =


lg
∣∣∣ π
16
− x
∣∣∣ , ha 0 < x <

1

4
;(

x2 − 2,04
)−3,14

, ha
1

4
6 x < 1;

arccos
x

4
, ha x > 1.

10. y =


x+ y

exy
, ha |xy| < 1, x < 0;

− ln2 x, ha 2 < x, y 6 0;

lg
√
y + x, ha 0 < y, 0 6 x 6 2.

11. y =


e−|x|, ha 1 6 x;

lg
√

1− x2, ha |x| < 1;

arctg x, ha x 6 −1.

12. y =


xe − e−x, ha |x| < 2;

lg x2, ha x 6 −2;

sin2 x, ha x > 2.

13. y =


2x−1 + 2,71, ha π 6 x < 8,5;√
|π − 1|, ha 8,5 < x < π;

2,7, ha 8,5 6 |x| .

49
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14. y =


0, ha x 6 −10;

ctg
x− 1

e
, ha − 10 < x 6 0;

lnx, ha 10 6 x;√
x3, ha 0 < x < 10.

15. y =

{
3
√

lg x+ lnx2, ha x > 1;

e−x + 1, ha x 6 1.

16. y =



sin ex − 2, ha |x| 6 4;

x2 − 1,2

x+ 4
, ha 10 > |x| > 4;

x, ha x > 10;

1,5, ha x 6 −10.

17. y =


arccos

π − x
2

, ha x < −1;

e−x
2
, ha |x| < 1;

π ln2 x, ha x > 1;

10−3, ha |x| = 1.

18. y =


ln |x− z| , ha x > 2z, |z| > 1;

lg2
∣∣∣x
z
− 1
∣∣∣ , ha 0 < |z| < 1, x > z;

tg3 (x+ z) , ha z > x, |z| > 1;

5,6 · 10−3, ha x 6 z, |z| < 1.

19. y =


3x−3, ha 1 < x 6 12,5;

13,44, ha x > 12,5;

arcctg |x+ 1| , ha − 15,4 6 x 6 1;

1, ha x < −15,4.
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20. y =


(−1)3x−1 x2, ha |x| > 5;

lnx−1, ha 0 < x < 1;

cos |x− 1| , ha 1 < |x| < 5.

21. y =


arcsin

(
−x2 + 1

)
, ha x = 0, x 6 3;

lg2 (2x) + 4,4, ha 0 < x;

−e
1
x , ha − 3 < x < 0.

22. y =



π

8
sin2

(
x− y

3

)
, ha 1 6 |x| , |y| 6 1;

y−e, ha 1 < y, x < 1;

e−x, ha |x| < 1, |y| 6 1;

0,15, ha y < −1, x > 1.

23. y =



√
sin3 (x− 1), ha − 2 6 x 6 2;

e−x, ha x > 6;

4,4 lg3 |x| , ha 6 > |x| > 2;

lnx2, ha x < −6.

24. y =



arctg (πx) , ha 0 < x < π;

ln (x− 3,18) , ha 2π 6 x;
1√
x− π

, ha π < x < 2π;

π, ha x 6 0.
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25. y =



e−π + x−e, ha 1 < x 6 e;

ln2 (x− e) , ha e < x < 103;

x2

e
, ha 0 < x 6 1;

2x ctg3 x2, ha x < 0;

0, ha x 6 0.

26. y =

{√
x, ha x > 0;

2− x2, ha x 6 0.

27. y =


e−x, ha 1 < x < 2;

xe + 1, ha 2 6 x 6 5;

1, ha x < 1, x > 5.

28. y =


sin2 x, ha x 6 −1;
√
−x, ha − 1 < x < 0;

x− lg x, ha x > 1.

29. y =


sinx

x
, ha x > 0;

2x2 + ln |x| , ha x < 0;

0, ha x = 0.

30. y =


124− ex, ha |x| < 1;

tg (x− 1) , ha 1 < x < 10;

1, ha x 6 −1, x > 10.
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31. y =


cos2 x, ha x 6 −1;

e−(x+2), ha − 1 < x < 1;

x2 − 1,4

x+ 5
, ha x > 1.

32. α =


x+ 2,2

sinx
, ha 0 6 x < 2,5;

x2 + lnx, ha 2,5 6 x < 4;√
|x2 − 9|, ha 4 6 x.

33. χ =


e−2x, ha 0 6 x < 3;

arccosx2, ha 3 6 x < 7;

lg |x|+ x2, ha 7 6 x.

34. ϕ =


x 3
√
x− 2, ha 0 6 x < 2,3;

shx2, ha 2,3 6 x < 5,8;

sin(x+ 1), ha 5,8 6 x.

35. y =


lnx+ ln

√
x, ha − 1 6 x < 1,9;

arctg x2, ha 1,9 6 x < 3,6;

9− x2, ha 3,6 6 x.

36. p =


xex, ha 0 > x;

ctg x+ 1, ha 0 6 x < 2;

lg |x3 − 7,8|, ha 2 6 x.

37. d =


ln(x+ 2), ha − 2 6 x < 2;

lg2 |2x|, ha x < −2;

sin2 πx

2
, ha x > 2.
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38. ϑ =


1

sinx
, ha 0 6 x < 2;

√
x+ 1, ha 2 6 x < 8;

tg |x+ 1|, ha 8 6 x.

39. k =


ctg x2 + 1, ha x < 0;
√

lnx+ lg x, ha 0 6 x < 2;

sin 3x, ha 2 6 x.

40. ξ =


x arccos(x− 1), ha − 2,4 6 x < 1,2;
x+ 2

1− x
, ha 1,2 6 x < 5,7;

4
√

(x+ 1)2 + 2x, ha 5,7 6 x.

41. µ =


ex + lg x, ha x < −4

x2 − 5x+ 7, ha − 4 6 x < 3;
sin 2x

x+ 1
, ha 3 6 x.

42. y =


sinx2(x+ π2), ha − π 6 x <

π

2
;

3
√
x+ 1, ha

π

2
6 x 6 2;

2

x2
, ha 2 < x.

43. y =


x2
√
|x+ 2,8|, ha 0 6 x < 2;

ctg(x2 + 1), ha 2 6 x 6 7;
2

x2
, ha 7 < x.
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44. y =


x
√
x− sinx, ha 0 6 x < 3;

ln |x2|, ha 3 6 x < 8;

x2 − 0,75, ha 8 6 x.

45. y =

{
ex + |x− x2|, ha x < −π;

lg
√
|x2 + 1|, ha − π 6 x 6 1.

46. y =


xe − ex, ha |x| < 2;

ln |x3|, ha 2 6 x 6 π;

2,7, ha π < x.

47. y =


(−1)5x−x2 , ha |x| < 3;

ln

∣∣∣∣x2 +
1

2
x

∣∣∣∣ , ha 3 6 x < 7;

e−x, ha 7 < |x|.

48. y =


x2

2
, ha 0 6 x 6 1;

sinx3, ha 1 < x 6 2;

14− ex, ha 2 < |x|.

49. y =


xe + 1, ha 2 6 x < 5;

2x2 + lg x, ha 5 6 x < 10;

1−
√
x, ha 10 6 x.

50. y =


π ln |x2 + 1|, ha x < 1;

3x−x, ha 1 6 x 6 3,7;

arctg
x

2
, ha 3,7 < x 6 7.
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51. y =


x−2, ha x < −1;
3
√
x5, ha − 1 6 x < 5;

x3, ha 5 6 x.

52. x =


arcsin

(
z−4 + 21,56

)
, ha − 98 6 z < 5;√

z + z3, ha 5 6 z < 10;

tg

(
1

z

)
, ha 10 6 z.

53. p =


23xx+ x2, ha − 17 < x < 0;

ln

∣∣∣∣1− 2

x

∣∣∣∣ , ha 0 6 x 6 25;

4
√
x, ha 25 < x.

54. k =


arccos

(
1

m−5

)
, ha 0 6 m < 5;

m
√
|m| − 9, ha 9 6 m < 29;

msinm + 4,3, ha 29 6 m.

55. s =


arctg

(
l + 11l

)
, ha 1 < l < 3;∣∣l3 − sin2 l

∣∣ , ha 3 6 l 6 53;
2l

8l − 7
, ha 53 < l.

56. n =


log7

(
r2 − cos r

)
, ha − 5 6 r < 5;

r! , ha 5 6 r < 8;√
3 cos3 r, ha 8 6 r.
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57. a =


sin5 b+ tg5 b, ha 0 6 b < 10;

arcsin bcos b, ha 10 6 b < 15;

b

(
21− b

8b

)
, ha 15 6 b.

58. d =


ln
∣∣15,26− z−4

∣∣ , ha − 24 < z < −20;

tg (z − 25 cos z) , ha − 20 6 z 6 0;
1

ctg3 z2
, ha 0 < z.

59. r =


es
−2

+ 12,04s, ha − 12 6 s < 0;(
s2
)
! , ha 0 6 s < 4;

ln

∣∣∣∣ 1

sin s

∣∣∣∣ , ha 4 6 s.

60. c =


48π +

∣∣sin3 k
∣∣ , ha − π < k <

π

2
;

k lg
∣∣π + k4

∣∣ , ha
π

2
6 k 6 2;

arccos3
(
k + 4k

)
, ha 2 < k.

61. v =


u
√

ln |u+ 4|, ha − 1 < u < 1;
u+ 31,02

u3
, ha 1 6 u 6 10;

arctg
(∣∣cos4 u

∣∣) , ha 10 < u.

62. x =


2,5 + z2

cos z
, ha 1 6 z < 5;

z3 + z − 1,65, ha 5 6 z < 7;

ln
z − sin z

3
, ha z > 7.
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63. y =


x3
√
x2 − 3,04, ha 0 < x 6 3;

ln |9,45− 2x| , ha 3 6 x < 8;

arcsinπx, ha x 6= 0.

64. y =


e−2x + log16x

4 − 1

ex
, ha 0 6 x < 2;

ln
∣∣3x2 + e− sinx

∣∣ , ha 2 6 x < 7;

ctg
π

12
, ha 0 < x 6 1,72.

65. y =


x− cos2 x

6− x
, ha x > 0, x 6= 6;

2x3, ha x 6= 0.

66. y =

{
(
√
y2 + z2) · 3x2, ha 1 < x 6 10,25;

ey−z, ha y > 0.

67. y =


tg |x+ 2,07|

ctg x2
, ha 0 < x 6 3,1;

ln2 x

2
, ha 0 < x;

e−x + 3, ha |x| > 2,73.

68. y =


√

π

2x
− sinx, ha 0 < x;

4,66− log2
x, ha x 6= 0,1;

0,74x, ha 0 < x < 2.

69. y =


4
√

6y

e−1
, ha 0 < y < 6;

ln |x− 1| , ha x 6= 1;

arcsin
x+ 1

ex
, ha − 1 < x 6 1.
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70. y =


7,64 · 10−2x, ha x > 0;

ln(2 + x), ha 0 6 x < 1;√
lg2 3x, ha x 6= 0.

71. y =


√

sin2 x+ 2e, ha 0 6 x < π;

ln(x+ 6,41), ha 0 6 x < 4;
1 + x

π2 − x
, ha x > 0.

72. y =


sin
√
x+ π, ha − π

3
> x;∣∣∣ (x+ 1)3

∣∣∣, ha
π

3
6 x < π;

1

x+ 3
, ha x > π.

73. y =


tg
∣∣x+ 2x2

∣∣ , ha − π

2
< x <

π

2
;

x

x+ 2
, ha

π

2
< x 6 3;

arcsinx, ha x > 3.

74. y =


ch |x| , ha

π

2
< x;

x

ex
, ha

π

2
< x 6 3;√

x+
x

2
, ha x > 3.

75. y =


x
√
x+ 2,3, ha 0 6 x 6 3;

arcctg x3, ha 3 < x 6 6;

lg |x− 1| , ha x > 6.
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76. y =


x+
√
x, ha 0,5 6 x 6 1;

arccos |x| , ha 1 < x < 4;
lg x

ex
, ha x > 4.

77. y =


x
√
x, ha x < 1;

ln |x| , ha 1 6 x 6 4;

arcsin

√
x

5
, ha x > 4.

78. y =


√
x+
√
x, ha 1 < x 6 3;

ln
∣∣∣ x
2x2

∣∣∣ , ha 3 < x 6 10;
x

x− 1
, ha 10 < x < 20.

79. y =


x2 +

√
x, ha x < 1;

lnx, ha 1 < x 6 4;
x

x+ 3
, ha x > 4.

80. y =


x√
x
, ha 1 < x 6 4;

arccos |x| , ha x < 4;

e2x, ha x > 4.

81. y =


x+ 3
√
x, ha x 6 3;

arccosx2, ha 3 < x 6
π

2
;

x

lnx
, ha x >

π

2
.
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82. y =


cos 2x

sin 3x
, ha 0 < x < 1;

|x+ 1| , ha 1 6 x 6 4;

x+ 2
√
x, ha x > 4.

83. y =



ln |x+ 3|√
sin 4x

cos 5x

, ha 1 < x < 2;

π

x+
√
x
, ha 0 6 x 6 3;

cosx
π

2

, ha 0 < 5.

84. y =


−
√
a

a2
, ha 8 6 a 6 16;

|
√
a|+ 2

√
a, ha 3 6 a 6 9;

cos a, ha 0 < a.

85. y =


lnx4 + sin

(
x3 + 7

x2

x4 + 2x3

)
, ha 0 < x < 1;

lg3 |x+ 1| , ha 2 6 x 6 4;

5x3 + 3
√
x, ha 2 < x.

86. y =



√
325

x
− 1√

x
+

1

x
sinx, ha 0 6 x 6 10;

3x+
√
x (x+ 1)

x2 − cosx
, ha − 1 < x < 3;

π

x
+ lnx

√
x+ 1, ha 0 < x.
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87. y =



√
x

√
(x+ 1)

√
x

2 , ha 2 6 x 6 7;
1

ln |
√
x|+

√
x+ 1

, ha − 2 < x < 2;

ctg x

tg x
+ 1, ha

π

2
< x.

88. y =



x+ 1

lg

√
x√

x− 1

, ha 1 6 x 6 5;

∣∣∣∣√x+ 1

lnx

∣∣∣∣ , ha 5 < x < 3;

x
√
x|x|+ 1

cosx
√

sinx
+

1√
x
, ha 0 < x.

89. y =



9
arctg x

x
+ 3x2, ha 0 6 x 6 3;

x−1 + 2x

3x2
, ha 3 < x < 5;√∣∣∣∣x− 1

sinx

∣∣∣∣
tg x

x

, ha x > 5.

90. y =



8!

cos
x

9!

, ha 2 6 x 6 8;√
cos2

x
− sin3

x
, ha 0 < x < 1;

25

lnx
−2

, ha 2 < x.
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91. y =



√
6!
√

8!−
√

sinx cosx, ha 10 6 x 6 12;
3x+ lg x

sinx
2x+ lnx

cosx

, ha − 1 < x < 1;

√
x

lnx
− 2x, ha 0 < x.

3.2. Esetszétválasztás

3.2 Készítsen folyamatábrát az algoritmushoz, és írjon programot
a következő feladatokhoz.

Programkövetelmények:

• adja be és írassa ki a megadott információt(számítson ki 3 szá-
mot, beadva a k-t és l-t,ahol a k- az évfolyam, amelyre jár, l- a
saját sorszáma a névsorban)!

• Minden feladatot a saját változatában oldjon meg!

Változatok:

1. a =
l − 3k

5
, b =

2l + k

k
, d = lk + 6,5.

Ezen értékek közül válassza ki a pozitívakat, majd írassa ki azok
megduplázott értékeit !

2. a =
2l − 3k

5
, b =

l + 2

l
, c = lk − 10.

Írassa ki az S értékét, ha S = max(a,min(c, d)) !
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3. x =
k + 3l

k
, y = kl − 8, z =

1− 3k

3
.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre az

a = max (x, z) · (min (x, y)− 1)2

értéket!

4. n =
l − 2k

2
, m =

2l + k

l
, p = lk − 9,3.

Válassza ki azokat az értékeket, amelyek abszolút értéke na-
gyobb, mint öt és írassa is ki azokat, valamint ezen értékek négy-
zeteit is!

5. n =
l + k

5
, b = lk − 3,5, p =

l − k
k

.

Válassza ki azokat az értékeket, amelyek a (−1; 5) intervallu-
mon találhatók!

6. n =
l − 2k

4
, q =

l + k

k
, α = lk − 12,3.

Válassza ki azokat az értékeket, amelyek pozitívak, ha van olyan,
és írassa is ki azok háromszorosait !

7. t =
2l + 3k

l
, s =

2l − 3k

9
, α = lk − 8,3.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre az

x = min (t, s, α)

értékét és annak négyzetre emelt logaritmusát!
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8. a =
2l + k

l
, b = lk − 9,8, c =

2l + 3k

2l
.

Válassza ki e három érték közül azokat, amelyek pozitívak, ha
vannak ilyenek, és írassa ki a képernyőre azok négyzetgyökeit !
Határozza meg és írassa ki a képernyőre a

p = max (a, b, c)

értéket!

9. x =
2l − k

7
, y =

l + k

2l
, z = lk − 9.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre a

p = max (x, y, z)−min (x, y, z)

értéket és annak a dupláját is!

10. x =
l − k

3
, b =

l + k

l
, c = lk − 7.

Válassza ki ezen értékek közül a negatívakat, ha vannak ilyenek,
és írassa ki a képernyőre azok köbgyökeit !

11. x =
l + k

4
, y =

lk − 14

l + k
, z =

k − 2l

k

Számítsa ki és írassa ki a képernyőre az alábbi

a =
max (x, y)

min2 (y, z) + 1

érték négyzetgyökét, ha pozitív, különben a kétszeresét!
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12. a =
l + k

4
, b =

k + 2l

7k
, c = 2lk − 5,6.

Válassza ki azokat az értékeket, amelyeknek az abszolút értéke
nagyobb, mint kettő, majd írassa ki azokat, továbbá számítsa ki
ezen értékek szinuszát is!

13. x =
l + 2k

k
, y =

k − 2l

k
, z = lk − 12.

Számítsa ki és írassa ki a képernyőre a

p =
max3 (x, y)

min2 (z, y)− 4

érték négyszeresét!

14. a =
l − 3k

2
, b =

l + k

l
, c = lk − 8.

Válassza ki az érétkek közül azokat, amelyeknek az abszolút ér-
téke nagyobb, mint öt, és írassa is ki a képernyőre azok köbgyö-
keit !

15. p =
l + 2k

l
, q = lk − 9,5, s =

3l − k
2

.

Válassza ki azokat az értékeket, amelyek nagyobbak, mint egy,
és írassa is ki a képernyőre azok négyzetgyökeit !

16. a =
l + 5k

l
, b =

l − 3k

8
, c = 3lk − 15.

Válassza ki azokat az értékeket, amelyek nagyobbak, mint egy,
és írassa ki a képernyőre azok négyzetgyökeit !
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17. a =
l + k

l
, b = lk − 8, c =

l − 3k

2
.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre a következő

x = max (a, b, c)− 1

értéket és annak a köbgyökét!

18. x =
l + 2k

7
, y =

l − 2k

l
, z = lk − 6,8.

Válassza ki az értékek közül a negatívakat és írassa ki a képer-
nyőre, majd utána azok dupláját is!

19. a =
l + k

5
, b =

l − k
k

, c = lk − 4,2.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre a

p = min (a, b) + max (b, c) .

értéket és annak a tripláját!

20. a =
2l − 4k

81
, b =

l + 8k

k
, c = lk − 12.

Rendezze az értékeket növekvő sorrendbe, majd határozza meg
a

g =
max(a, b)

min(b, c)

értéket is!
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21. x =
l + 2k

l
, y =

2l − 3k

4
, z = 3lk + 1.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre az alábbi

q = min (x, y, z) + 5

értékét és annak a hétszeres köbgyökét!

22. a =
l − 2k

l
, b =

l + k

5
, z = lk − 3,5.

Válassza ki a [−5; 8] szakaszon található értékeket és írassa is ki
azokat a képernyőre!

23. a =
2l + k

l
, b =

2l − 3k

5
, c = lk + 2,4.

Határozza meg és irassa ki a képernyőre a következő

z =
min (a, b) + 1

|max (b, c)|+ |c|

értéket, majd annak a szinuszát is!

24. a =
l + k

5
, b = lk − 15, c =

k − 2l

l
.

Válassza ki az értékek közül a negatívakat és írassa is ki a kép-
ernyőre, továbbá azok abszolút értékeinek a négyzetgyökeit is!

25. a =
l + k

4
, b =

l − k
l

, c = 2lk + 1.

Rendezze az értékeket csökkenő sorrendbe! Határozza meg a
legnagyobb és a legkisebb elem közötti különbségét!
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26. a =
l + 4k

5
, b =

4l − k
l

, c = lk − 11,3.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre az r értékét, ha

r = min (a, b) + max (2 · a, c),

valamint az r kotangensét is!

27. a =
2l − 4k

l
, b =

l + 2k

4
, c = 3lk − 8,7.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre a

p = sin

(
min (a, b)

max2 (a, c) + 1

)
értékét!

28. a =
2l − 3k

5
, b =

2l + k

l
, c = 2lk − 8,5.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre a

q = max (|a| , |b| , |c|)

értékét és annak a tangensét!

29. x =
l − 3k

2
, y =

l + k

l
, z = 2lk − 4.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre a

p = max (2 · x, y) + max (y,2 · z)

értékét és annak a négyszeres köbgyökét!
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30. a =
l + 2k

k
, b =

2l − k
l + 1

, c = lk − 2.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre az

r = max (min (a, b) , c)

értékét!

31. d =
4l + k

1 + k
, f =

l

k + 2
, c = lk + 6.

Határozza meg és írassa ki a képernyőre a

q = min (d, f, c)

értékét, majd ezen érték modulusának a negyzetgyökét is!

32. a =
2l − k

3
, b =

l + 2k

k
, d =

l

k
+ 6.

E számok közül válassza ki, hogy melyik negatív és írassa ki
ezen számok legnagyobb értékét!

33. s =
l − 3k

5
, γ =

3 + k

l
, ν = 12− lk.

E számok közül válassza ki a [0; 3] intervallumba eső értékeket!

34. t = 3lk + 2,3, g =
l + k

2
, $ =

1− 2k

l
.

E számok közül válassza ki a maximumot és írassa ki a vele
ellentett értéket!

35. ρ =
2l + k

5
, b = lk − 1,4, χ =

2l + k

l + 1
.

E számok közül válassza ki a minimumot és írassa ki a három-
szorosáűt !

70



3. LABORATÓRIUMI MUNKA

36. h =
1 + k

l
, f =

2l − 3

k
, σ = lk − 2,5.

E számok közül válassza ki a [−1; 4] intervallumba eső értéke-
ket!

37. n =
3k − l

2
, n =

l + k

lk
, d = lk + 6,5.

E számok közül válassza ki az értékek félminimumát!

38. ε =
2(l − k)

3
, δ = 2lk − 4,5, τ =

l − 1

k + 1
.

E számok közül válassza ki a [−3; 3] intervallumba eső értéke-
ket!

39. η =
l2 − 3k

3
, h =

2l + k2

k
, π = 8− l

k
.

Határozza meg a p = max(η, h, π) ·min(η, h, π) értékét!

40. d =
k

2
+ l, x =

2l

k
, y = lk + 0,5.

Határozza meg a p =
max(d, y)

min2(d, x)
értékét!

41. a =
l − k

5
, b =

2l − k
3

, d = lk + 3,4.

Határozza meg a p =
min(a, d)

max(a, b) + 1
értékét!

42. a =
2k − lk
l2

, b =
4l + l2

k2
, c = lk − 3k.

E számok közül válassza ki, hogy melyik legnagyobb és írassa
ki a négyzetgyökét!
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43. a =
l

k
· l − 2l

5k3
, b =

√
2l + 3k, c =

lk

3l
.

E számok közül válassza ki, hogy melyik negatív és írassa ki az
abszolút értékét!

44. a = 2
l

k
− 3l

3k2
, b =

√
l + k, c =

lk

3l
.

Írassa ki az S = min(a, b, c) + max(a, b, c)

45. a = 2
k2 − 3

l − 2
, b =

k2

l
+ 3l, c = lk + 10.

Írassa ki az S = max(a, b, c)−min(a, b, c)

46. a =
k3 + l3

lk
, b =

k2 + 1

2l + k
+ 5k, c = 3l + 5k + 3.

Határozza meg a legkisebb és legnagyobb számok összegének
abszolút értékét!

47. a =
3l − k

6
, b =

5l + 4

k
, d = lk − 7.

Számolja ki a legnagyobb és legkisebb szám szorzatának négy-
zetét!

48. a =
4l − 2k

3
, b =

2l + k

3k
, c = 2lk + 8.

Számolja ki a negatív szám(ok) mudulusának számtani közepét!

49. a =
6l − 3k

2
, b =

3l + l

2k
, c = lk + 4,2.

Írassa ki a p = max
(
a3,−bc2

)
számot!

50. a =
l − 3k

3
, b =

2k + l

3
, d = lk − 5,1.

Számolja ki a számok szorzata és összege hányadosának négy-
zetét!
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51. a =
2l − 4k

5
, b =

k + 3l

8
, c = 4lk + 2,8.

Írassa ki a t =
tg (a+ b+ c)

abc
számot!

52. a =
2l − 7k

5l
, b =

2l + k

k
, e = lk − 8.

Ezen számok közül válassza ki azokat, amelyek negatívak és
írassa ki őket!

53. a =
2 + 3k

l
, b =

7k − 2l

2
, s = 3lk − 2.

Válassza ki azokat a számokat, amelyek nagyobbak mint 4 és
írassa ki ezen számok négyzetét!

54. a =
1− 3k

l
, b =

k + 2l

5
, f = lk − 5,5

Válassza ki azokat a számokat, amelyek hozzátartoznak a követ-
kező szakaszhoz [-12; 12] és írassa is ki azokat!

55. a =
4k − 3

2l
, b =

4lk − 2

k
, g = 5lk − 2,5

Válassza ki azokat a számokat, amelyek négyzete kisebb mint
100 és írassa ki ezen számokat!

56. a =
1 + 3k

k
, b =

4l − 2k

3
, h = 2lk + 3

Írassa ki az X =
max(b, c) + 2

min(a, b)− |x|
számot!

57. a =
l2 − k2

2
, b =

√
2l − 1l, c =

4k

l2
.

Válassza ki a számok közül a legnagyobbat és a legkissebbet,majd
majd számolja ki ezek összegét!
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58. a = l − l

k
, b =

√
l −
√
k, c =

k

l
.

Írassa ki az S = max(b, c) + max(a, c) számot!

59. a = |l| − |l − k| , b =
l + k

2k
, c =

l − k
k − l

.

Írassa ki az S = min
(
a,max(b, c)

)
számot!

60. a =

∣∣∣∣ l − kk2

∣∣∣∣ , b =
sin k

tg l
, c = arcsin

1

l
.

Írassa ki az S =
(

max
(
b,min (a, c)

))2
számot!

61. a =
l + 2k

5
, b = l + kl, c = ch 1,5l.

Válassza ki a számok közül a legnagyobbat majd adja meg két-
szeres szorzatát!

62. a =
l

|k|
, b =

sin
√
l

k
, c = |l + 2k| .

Válassza ki a számok közül a negatívakat, majd adja meg azok
összegét!

63. a = sin l − sin k, b = lk − 2,4, c = k2 − l2.
Írassa ki az S = max(a, b) +

(
min(b, c)

)3 számot!

64. a = |l|+ |k| , b =
√
l − k, c = l2.

Adja meg a legnagyobb számok számtani közepének kétszere-
sét!

65. a = l2 +
√
k, b = k2 +

√
l c = l + l.

Írassa ki az S = min(b, c)−min(a, c) számot!
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66. a =
l + k

2l
, b =

k + l

2k
c =

k + 2

l − 1
.

Adja meg a számok közül a legnagyobbat, majd számolja ki en-
nek háromszoros összegét!

67. a =

√
m− 12l +ml

2
, b =

√
3m+ 3l

2ml
, d = ml − 2m2 −m3! .

Írassa ki a pozitív elemeket és azok kétszeres szorzatát növekvő
sorrendbe!

68. a =
qv

vq
, b =

√
sin q +

√
cos v, d =

√√
q + v

9q3
.

Írassa ki a pozitív és negatív elemek összegét!

69. a =

√(
d− c

d

)
· 1

c
, b =

sin 2d

4
, d =

π

2
· cd.

Írassa ki a pozitív páros számok kétszeres értékét!

70. a =
s− 2t√

s

t

, b = st − ts, d =

√
s+ t

4
.

Írassa ki a pozitív és negatív számok összegének négyzetét!

71. a =
1

sinm
+

1

cosn
, b =

(
sinm

cosn

)2

+ 1, d = m2 − n2 − 2mn.

Írassa ki a páratlan helyen álló páros számokat és azok összegét!
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4. fejezet

4. Laboratóriumi munka

4.1. Ismétléses algoritmusok

Függvény kiértékelése egy szakaszon

Feladat

4.1. Készítsen folyamatábrát és írjon programot a függvény érté-
keinek kiszámítására:

a) a fetűntetett szakaszon, megadott lépésközzel,

b) a megadott ponttól kezdődően a feltüntetett lépésközzel adott
mennyíségű pontban!

Programkövetelmények

• bemeneti adatokat (a szakasz kezdeti és végső értékét, az argu-
mentum változásának lépésközét, a kiszámítandó függvényérté-
kek számát) beviteli paranccsal kérje be vagy a forráskódban ér-
tékadással adja meg;
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• írassa ki a képernyőre táblázat formájában:

a) a függvény argumentumait és e argumentumoknak megfe-
lelő függvényértékeket,

b) a pont sorszámát, a függvény argumentumait és e argumen-
tumoknak megfelelő függvényértékeket ;

• a programhoz mellékeljen feladatellenőrzést, melynek egyeznie
kell a program által kiadott eredményekkel ;

• a munkafüzetbe írja be a feladat szövegét, a program forráskód-
ját, folyamatábráját, valamint a programfutásának a ki- és beme-
neti adatait !

Változatok:

1. y =
cos2 x

x2 + 1
,

a) 3,8 6 x 6 7,6; ∆x = 0,6;

b) 0,5 6 x; ∆x = 0,1; n = 9.

2. y =
tg 0,5x

x3 + 7,5
,

a) 0,1 6 x 6 1,2; ∆x = 0,1;

b) 0,5 6 x; ∆x = 0,05; n = 8.

3. y =
e2x − 8

x+ 3
,

a) −1 6 x 6 2,3; ∆x = 0,7;

b) 1,5 6 x; ∆x = 0,3; n = 6.
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4. LABORATÓRIUMI MUNKA

4. y =
x+ cos 2x

3x
,

a) 2,3 6 x 6 5,4; ∆x = 0,8;

b) x > 1,2; ∆x = 0,2; n = 7.

5. y =
x+ cos 2x

x+ 2
,

a) 0,2 6 x 6 10; ∆x = 0,8;

b) x > 0,6; ∆x = 1,5; n = 6.

6. y =
cos3 t2

1,5t+ 2
,

a) 2,3 6 x 6 7,2; ∆t = 0,8;

b) t > 0; ∆t = 0,3; n = 5.

7. z =
x3 + 2x

3 cos
√
x+ 1

,

a) 0 6 x 6 2; ∆x = 0,4;

b) x > 0,3; ∆x = 0,8; n = 7.

8. z =
y + sin 2t

t2 − 3
,

a) 2,4 6 x 6 6,9; ∆t = 0,4;

b) t > 3,1; ∆t = 0,8; n = 6.

9. y =
x3 − 2

3 lnx
,

a) 4,5 6 x 6 16,4; ∆x = 2,2;
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b) x > 2; ∆x = 1,5; n = 5.

10. z =
2,3t+ 8

|2 cos t|+ 1
,

a) 0 6 t 6 6,5; ∆t = 1,1;

b) t > 0; ∆t = 0,9; n = 7.

11. y =
arccosx

2x+ 1
,

a) 0,1 6 x 6 0,9; ∆x = 0,1;

b) x > 0; ∆x = 0,2; n = 4.

12. y =
5 tg (x+ 7)

(x+ 3)2

a) 1,2 6 x 6 6,3; ∆x = 0,2;

b) x > 0,2; ∆x = 0,1; n = 5.

13. y =
1,5t− ln 2t

3t+ 1

a) 2,5 6 t 6 9; ∆t = 0,8;

b) t > 0,8; ∆t = 1,2; n = 6.

14. y =
2,5x3

e2x + 2

a) 0 6 x 6 0,5; ∆x = 0,1;

b) x > −0,8; ∆x = 0,25; n = 6.

15. y =
3x− 2

2 arctg |x|+ 1
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a) 3,2 6 x 6 5,2; ∆x = 0,4;

b) x > 2,5; ∆x = 0,6; n = 5.

16. y =
5 lg x

x2 − 1

a) 1,2 6 x 6 3,8; ∆x = 0,4;

b) x > 2; ∆x = 1,5; n = 8.

17. y =
6x+ 4

sin 3x− x

a) 2,3 6 x 6 7,8; ∆x = 0,9;

b) x > 2,8; ∆x = 0,3; n = 6.

18. z =
2 sin2 (x+ 2)

x2 + 1

a) 7,2 6 x 6 12; ∆x = 0,5;

b) x > 0; ∆x = 0,1; n = 5.

19. y =
(3x+ 2)2

sinx+ 3

a) 4,8 6 x 6 7,9; ∆x = 0,4;

b) x > 0,2; ∆x = 0,7; n = 6.

20. y =
2 sin3 x

3 |x|+ 1

a) −1 6 x 6 1; ∆x = 0,25;

b) x > −2,5; ∆x = 0,15; n = 6.
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21. y =
tg 2t− 3t

t+ 3

a) 0,2 6 t 6 0,8; ∆t = 0,1;

b) t > −0,5; ∆t = 0,2; n = 5.

22. y =
3x+ 1

arctg x

a) 0,1 6 x 6 1,5; ∆x = 0,2;

b) x > 0,4; ∆x = 0,1; n = 5.

23. y =
2t+ 8

|cos 3t|+ 1

a) 2 6 t 6 6,5; ∆t = 0,8;

b) t > 0,1; ∆t = 0,3; n = 7.

24. y =
arccosx

3x+ 1

a) 0,1 6 x 6 0,9; ∆x = 0,1;

b) x > 0,4; ∆x = 0,05; n = 5.

25. y =
(x+ 2)2

√
x2 + 1

a) 2,3 6 x 6 8,3; ∆x = 0,6;

b) x > 6,5; ∆x = 0,3; n = 4.

26. y =
t− ln 2t

3t+ 1

a) 2,1 6 t 6 8,5; ∆t = 0,7;
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b) t > 0,6; ∆t = 2,5; n = 5.

27. y =
x2 + 2x

cos 5x+ 2

a) −2 6 x 6 4,5; ∆x = 0,5;

b) x > 0,6; ∆x = 0,1; n = 5.

28. y =
ln |x+ 1|+ 5

2x+ 3

a) 0,2 6 x 6 0,9; ∆x = 0,15;

b) x > 5; ∆x = 0,4; n = 6.

29. y =
x+ cos 2x

3x

a) 2,7 6 x 6 8; ∆x = 0,7;

b) x > 0,8; ∆x = 0,2; n = 6.

30. y =
arcsin 2x+ |x|

x2 + 1

a) 0 6 x 6 0,4; ∆x = 0,2;

b) x > 0,1; ∆x = 0,05; n = 6.

31. z =
4y + |y + 1|

2y + 3

a) 0 6 y 6 0,5; ∆y = 0,3;

b) y > 0,15; ∆y = 0,2; n = 8.

32. f =
sin2 3x

2x2 + 3
,
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a) −1 6 x 6 3; ∆x = 0,6;

b) 0,8 6 x; ∆x = 0,2; n = 9.

33. p =
x2 + 1

x− 1
,

a) 2,8 6 x 6 5,6; ∆x = 0,4;

b) 1,3 6 x; ∆x = 0,05; n = 10.

34. l =
x+ ln

∣∣x2
∣∣

1,5x+ 3
,

a) 2,4 6 x 6 7,1; ∆x = 1,2;

b) 3,5 6 x; ∆x = 0,6; n = 5.

35. k =
x3 + tg 2x

lg |x+ 1|
,

a) 0 6 x 6 3 ∆x = 0,3;

b) 2 6 x; ∆x = 1,1; n = 7.

36. y =
arctg x+ 2x

2 lnx
,

a) 1,2 6 x 6 3,6; ∆x = 0,8;

b) 2,8 6 x; ∆x = 0,25; n = 9.

37. σ =
ex + 1

xe − 1
,

a) 5,2 6 x 6 7,6; ∆x = 0,2;

b) −2,5 6 x; ∆x = 0,8; n = 9.
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38. ω =
lg x− sinx

3
√
x2 + 1

,

a) 2,8 6 x 6 5,6; ∆x = 0,4;

b) 5,7 6 x; ∆x = 0,2; n = 7.

39. ξ =
1− sin3 x

1− x2
,

a) −2,3 6 x 6 3,2; ∆x = 0,7;

b) 0,8 6 x; ∆x = 0,3; n = 9.

40. λ =
tg 2x+ 5x

x+ 3x2
,

a) 2,3 6 x 6 4,9; ∆x = 0,6;

b) 1,7 6 x; ∆x = 0,3; n = 9.

41. η =

∣∣1− 2x2
∣∣

ctg x+ 1
,

a) 1,8 6 x 6 5,6; ∆x = 0,3;

b) 3 6 x; ∆x = 0,2; n = 9.

42. y =
tg x2

x3 + cosx
,

a) 0,3 6 x 6 3,2; ∆x = 0,2;

b) 0,7 6 x; ∆x = 0,08; n = 8.

43. y =
e2x − 2,8

sinx+ 3
,
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a) −1 6 x 6 5,8; ∆x = 0,8;

b) 3,2 6 x; ∆x = 0,3; n = 8.

44. y =
cos 3x2

sin 5x3
,

a) −3 6 x 6 4,8; ∆x = 0,7;

b) 2,2 6 x; ∆x = 0,2; n = 10.

45. y =
x3 − x2

x2 + sinx2
,

a) 1 6 x 6 7,2; ∆x = 0,3;

b) 4,3 6 x; ∆x = 0,3; n = 12.

46. y =
lnx

sinx2 + 2x
,

a) 2,3 6 x 6 9,7; ∆x = 0,4;

b) 0,3 6 x; ∆x = 0,9; n = 9.

47. y =

√
x+ sinx

3 lnx
,

a) 1,1 6 x 6 9,9; ∆x = 1,1;

b) 0,7 6 x; ∆x = 0,1; n = 15.

48. y =
x sinx

ln |x+ 1|
,

a) 1 6 x 6 6,9; ∆x = 0,3;

b) 2,8 6 x; ∆x = 0,6; n = 7.

86



4. LABORATÓRIUMI MUNKA

49. y =
cos 3x2

ctg x2 + x
,

a) 1,5 6 x 6 4,4; ∆x = 0,2;

b) 2,2 6 x; ∆x = 0,4; n = 8.

50. y =
lg x2 + 3

sinx2 + x
,

a) −3,4 6 x 6 −1,1; ∆x = 0,2;

b) 4,5 6 x; ∆x = 0,8; n = 6.

51. y =
ln |x2 + 6|
sinx− 6

,

a) −8 6 x 6 3; ∆x = 1,2;

b) −3,4 6 x; ∆x = 0,9; n = 1.

52. y =
sin3 x

3 + x
,

a) 0,5 6 x 6 3,6; ∆x = 0,2;

b) 1,5 6 x; ∆x = 0,04; n = 7.

53. y =

2 arcsin

(
x+

4

x

)
3x3

,

a) 0,7 6 x 6 2,2; ∆x = 0,17;

b) 3,1 6 x; ∆x = 0,09; n = 11.

54. y =
ln
∣∣x4 + 4

∣∣
cos2 x

,
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a) 1,1 6 x 6 2,2; ∆x = 0,12;

b) 0,57 6 x; ∆x = 0,1; n = 9.

55. y =
arcctg2 x

ln |x3 + 2,08|
,

a) 0,6 6 x 6 1,09; ∆x = 0,08;

b) 3,6 6 x; ∆x = 0,13; n = 8.

56. y =

ctg

(
x

0,105

)
2,1
√
x

,

a) 1,04 6 x 6 4,7; ∆x = 0,23;

b) 2,07 6 x; ∆x = 0,09; n = 10.

57. y =
log2

(
x−5 + 5,01x

)
3,8x

,

a) 0,78 6 x 6 1,21; ∆x = 0,19;

b) 1,04 6 x; ∆x = 0,09; n = 11.

58. y =

arccos2

(
x3 − 1

x

)
sinx2

,

a) 3,15 6 x 6 4,02; ∆x = 0,2;

b) 0,7 6 x; ∆x = 0,06; n = 9.

59. y =
sin2 x3 + cos3 x2

ln |x5|
,
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a) 2,08 6 x 6 2,2; ∆x = 0,01;

b) 0,3 6 x; ∆x = 0,01; n = 6.

60. y =
tg (x− cosx)

8x−2
,

a) 1,3 6 x 6 2,7; ∆x = 0,2;

b) 3,5 6 x; ∆x = 0,2; n = 10.

61. y =
arctg (3x + 2x)

x6
,

a) 4,8 6 x 6 5,7; ∆x = 0,08;

b) 0,9 6 x; ∆x = 0,07; n = 11.

62. y =
2 + tg x

x2 − 3,4
,

a) 0,5 6 x 6 3,5; ∆x = 0,5;

b) 1,7 6 x; ∆x = 2,5; n = 5.

63. y =
cos2 x+ 2x

x− 1
,

a) −1 6 x 6 9,4; ∆x = 1,2;

b) x > 1; ∆x = 2; n = 3.

64. y =
sin 2t+ t2

t+ 2
,

a) 2,5 6 t 6 7,1; ∆t = 0,9;

b) t > 2,2; ∆t = 0,5; n = 7.
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65. y =
arcsinx

(x+ 3)2
,

a) 0,2 6 x 6 1,1; ∆x = 0,2;

b) x > 0; ∆x = 1,3; n = 4.

66. y =
ln 2z − 3,25z

z + 1
,

a) 3 6 z 6 9; ∆z = 0,7;

b) z > 1,2; ∆z = 2,1; n = 8.

67. y =
3,6t2

e3t + 3
,

a) 0 6 t 6 1; ∆t = 0,3;

b) t > −0,4; ∆t = 0,75; n = 6.

68. y =
9 lg x2 + 1

x2 − 1
,

a) 2,5 6 x 6 7; ∆x = 0,5;

b) x > 2; ∆x = 1,6; n = 4.

69. y =
sin3 2x+ (6x+ 4)

ln 2x
,

a) 1,75 6 x 6 12; ∆x = 1,4;

b) x > 2; ∆x = 1,1; n = 5.

70. y =
(z + 2)2

√
tg 2z

,
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a) 0,1 6 z 6 0,8; ∆z = 0,1;

b) z > 1,2; ∆z = 0,9; n = 7.

71. y =
2x+ 3

x− ln 2x
,

a) 0 6 x 6 3; ∆x = 0,05;

b) x > 1; ∆x = 0,6; n = 5.

72. y =
cos
√
x

x+ 1
,

a) 2,4 6 x 6 8,2; ∆x = 0,5;

b) 0,2 6 x; ∆x = 0,2; n = 5.

73. y =
tg x2

√
x
,

a) 3,5 6 x 6 9,5; ∆x = 0,2;

b) 2,2 6 x; ∆x = 0,7; n = 7.

74. y =
√

shx+
√

chx,

a) 0 6 x 6 1,1; ∆x = 0,1;

b) 0 6 x; ∆x = 0,2; n = 4.

75. y =

∣∣x+ x2
∣∣

5
,

a) 2,52 6 x 6 7,18; ∆x = 0,4;

b) 1,2 6 x; ∆x = 0,3; n = 7.

76. y = cos
√
x+ sin

√
x,
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a) 2,4 6 x 6 6,2; ∆x = 0,4;

b) 0 6 x; ∆x = 0,7; n = 5.

77. y =
|x+ 1|
|x− 1|

,

a) −4,5 6 x 6 1,4; ∆x = 0,8;

b) 2,4 6 x; ∆x = 0,7; n = 8.

78. y =
x+
√
x

2
,

a) 3,5 6 x 6 7; ∆x = 0,5;

b) 2 6 x; ∆x = 0,7; n = 5.

79. y = 2
√
x+ x,

a) 2,4 6 x 6 4,4; ∆x = 0,5;

b) 1,2 6 x; ∆x = 0,7; n = 9.

80. y =
x2

x+ 1
,

a) 1,2 6 x 6 4,2; ∆x = 0,5;

b) 2,2 6 x; ∆x = 0,9; n = 4.

81. y = |x− 1|+ |x+ 1| ,

a) 0,5 6 x 6 6,5; ∆x = 0,5;

b) 2,2 6 x; ∆x = 0,6; n = 7.

82. y =
sin 2x

√
x

3x+ 4
− 1

x
,
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a) 2,5 6 x 6 9; ∆x = 1;

b) 0,6 6 x; ∆x = 2,1; n = 3.

83. k =
tg x√

2
− x2

2
,

a) 7 6 x 6 11; ∆x = 1,5;

b) 1 6 x; ∆x = 0,5; n = 2.

84. l =

√ √
x

x− 1
x+ 2

,

a) 1 6 x 6 3; ∆x = 0,5;

b) 2 6 x; ∆x = 0,1; n = 1.

85. m =
x!

4!
− sinx,

a) 2 6 x 6 4; ∆x = 1;

b) 3 6 x; ∆x = 0,1; n = 2.

86. l =
|
√
x+ cos 2x+ 1|

2 sin 3x
,

a) 1 6 x 6 1,5; ∆x = 0,5;

b) 2 6 x; ∆x = 0,5; n = 4.

87. y =
π

x
− π

x− 1
+

√
2π

x− 2
,

a) 3 6 x 6 5; ∆x = 1;
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b) 6 6 x; ∆x = 2,1; n = 3.

88. y =
x2 − 2x+ 3

x3 + 3x− 1
+

1

x2
,

a) −1 6 x 6 5; ∆x = 0,5;

b) 2 6 x; ∆x = 0,5, ; n = 1.

89. y =
3
√
x+

√
2
√
x+ x

√
x

x2
,

a) −2 6 x 6 5; ∆x = 1,5;

b) 4 6 x; ∆x = 0,5, ; n = 1,5.

90. y =
x3

√
sinx

x√
cos 2x

x

,

a) −1 6 x 6 5; ∆x = 2,5;

b) 8 6 x; ∆x = 2; n = 2,5.

91. y =
xx

x!
+
√
x,

a) 0 6 x 6 5; ∆x = 1,5;

b) 0 6 x; ∆x = 4; n = 4.
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4.2. Függvény tabulálása az adott szakaszon

4.2. Készítsen folyamatábrát és írjon programot a függvény értel-
mezési tartományában történő kiszámításához megadott lépésközzel.

Programkövetelmények:

• a függvény értelmezési tartományának határait és az argumen-
tum változásának lépésközét beviteli paranccsal adjuk be;

• a képernyőre írassuk ki táblázat formájában a következő szám-
párokat : (argumentum, függvényérték).

Változatok:

1. w =

{
y + sin y, −6,5 < y < 0,5;

ln
(
y + 3
√
y
)
, 0,5 6 y 6 8; ∆y = 0,5.

2. x =

{
1,26v + v 0 6 v < 0,1;

arcctg (v + 0,4) , 0,1 6 v < 4; ∆v = 0,1.

3. f =

{
y + 0,1 cos y, −2 < y 6 0,5;

lg
(
y + 3
√
y + 0,6

)
, 0,5 < y 6 3; ∆y = 0,5.

4. y =

{
sinx+ ex, −2 6 x 6 0,5;

arctg (x− 0,3) , 0,5 < x 6 3; ∆x = 0,5.

5. w =

{
z − sin z, −2 6 z 6 0,5;

arctg (z − 0,3) , 0,5 < z 6 3; ∆z = 0,5.

6. v =

{
t+ cos t, 0 6 t 6 0,5;

arctg (t+ ln t) , 0,5 < t 6 2; ∆t = 0,3.
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7. y =

{
arctg x+ ex, 0 6 x 6 0,5;

ln (x+ sinx) , 0,5 < x 6 8; ∆x = 0,5.

8. w =

{
0,3v − v2 + cos v, −3 < v 6 1;

ctg (0,34v − 0,2) , 1 < v 6 7; ∆v = 1.

9. z =

{
x3 + sinx, 0 6 x 6 0,3;

arctg (x+ lnx) , 0,3 < x 6 2; ∆x = 0,3.

10. w =

{
0,6v − 0,3v, −2 < v 6 0,3;

ln
(
v +
√
v + cos v

)
, 0,3 < v 6 5; ∆v = 0,5.

11. u =

{
x− 0,8 sinx, 0 6 x < 2,2;

arctg (lnx+ 0,3) , 2,2 6 x 6 3; ∆x = 0,4.

12. v =

{
cos z − z, 0 6 z 6 0,5;

ln (z +
√
z) , 0,5 < z 6 7; ∆z = 4; z 6= 4.

13. u =

{
1,3t− sin t, −4 6 t 6 −2;

lg
(
t+
√
t
)
, −2 < t 6 4; ∆t = 0,5.

14. u =

{
0,2t− arctg t, −2 6 t 6 0;

arcsin (0,25t) , 0 < t 6 5; ∆t = 0,8.

15. y =

{
arctg z + z, −2 6 z < 0;

lg z +
√
z, 0 6 z 6 5; ∆z = 0,5; .

16. r =

{
z + cos z, −1 6 z 6 0;

arctg (z + ln z) , 0 < z 6 1; ∆z = 0,4; .
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17. w =

{
v2 − 3

√
v, 0 < v 6 0,5;

ln (v + sin v) , 0,5 < v 6 8; ∆v = 0,5

18. y =

{
x+ ex, −2 6 x < 2;

arctg (x+
√
x− 1,4) , 2 6 x 6 5; ∆x = 0,5.

19. t =

{
1,3y + sin y, 0 6 y < 0,3;

arctg
(
y +
√
y
)
, 0,3 6 y 6 2; ∆y = 0,3.

20. x =

{
w + cosw, 0 6 w 6 0,5;

arctgw − lg (w +
√
w) , 0,5 < w 6 2; ∆w = 0,2.

21. t =

{
x2 + ex, 0 6 x < 0,4;

ln (arctg x+ x) , 0,4 6 x 6 2; ∆x = 0,2.

22. f =

{
t+ et, −0,5 6 t 6 0,5;√
t− ln (t+ arctg t) , 0,5 < t 6 4,5; ∆t = 0,5.

23. u =

{
arctg v − ev, 0 6 v < 1;

lg (v + cos v) , 1 6 v 6 3; ∆v = 0,5.

24. x =

{
sin z − z2, 0 6 z 6 0,2;

arctg (ln z +
√
z) , 0,2 < z 6 3; ∆z = 0,2.

25. f =

{
v2 − 3

√
v, −2 < v < 0;

arctg (v + ln v) , 0 6 v < 3; ∆v = 0,5.

26. z =

{
x− lnx, 1 6 x < 2;

x2 − 2, 2 6 x 6 5; ∆x = 0,2.
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27. y =

{
t2 − sin t, −π 6 t < 0;

sin t− t2, 0 6 t 6 π; ∆t = 0,1.

28. f =

{
x
∣∣x2 − 3

∣∣ , 0 6 x <
√

3;
4
√
x,

√
3 6 x 6 10; ∆x = 0,5.

29. y =

{
x3 cosx, −π 6 x 6 0;

x2 sinx2, 0 < x 6 π; ∆x = 0,1.

30. z =

{
t− 5t2, 5 6 t < 7;√
t+ t2, 7 6 t 6 10; ∆t = 1.

31. k =

{
3− 0,2n2, 2 6 n < 10;
√
n+ n2, 10 6 n 6 16; ∆n = 2.

32. w =

{
x
√
|1− x2|, −1,5 6 x < 2,5

x+ 3 sin 2x, 2,5 6 x 6 4,3; ∆x = 0,5.

33. γ =

{
log5 |y2 − 3y|, 0,5 < y < 2,7

0,4y + ey, 2,7 6 y 6 5,8; ∆y = 0,8.

34. ρ =

{
3
√
a ln a, 2 < a < 4,5

lg |a−
√
a| , 4,5 6 a 6 8; ∆a = 1,2.

35. z =

ξ + sin2 ξ

3
, −0,9 < ξ < 2,3

tg ξπ, 2,3 6 ξ 6 3,8; ∆ξ = 0,2.

36. ψ =

{
eb − be, −1,5 < b < 1,5

ln b+ lg b, 1,5 6 b 6 3; ∆b = 0,6.
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37. χ =

{
v2 + sin3 v, 4 < v < 6,5

tg(v + 3)− 1, 6,5 6 v < 8; ∆v = 0,3.

38. p =

{√
ε · eε, −4 < ε < 0,5

sin ε+ 2 cos ε, 0,5 6 ε 6 4; ∆ε = 0,5.

39. θ =

{
3
√
c+ ln c2, −2 < c < 0

ctg c+ 2c, 0 6 c < 3; ∆c = 0,7.

40. τ =

{
0,4p+ cos p, 0 < p < 2,5

lg
√

cos p+ sin p, 2,5 6 p 6 4; ∆p = 0,5.

41. Ω =

{√
|t2 − e2t|, 1 < t < 4

ln (ch t) + t, 4 6 t < 8; ∆t = 1,2.

42. w =

{
y + sin y3, −3,6 < y < 3,5,

ln |y + sin y|, 3,5 6 y < 10,9; ∆y = 0,2.

43. z =

{
y + ln |y2 + 3|, 3 < y < 8,

sin y3 + cos y2, 8 6 y < 15,7; ∆y = 0,3.

44. s =

{
t+ sin t2, −3,3 < t < 8,4,

t
√
t+ sin t2, 8,4 6 t < 18,3; ∆t = 0,6.

45. w =

{
v + cos v + 3, −6,5 < v < 3,8,

sin v2 + 3v, 3,8 6 v < 5,6; ∆v = 0,3.

46. x =

{
cos z + z2, −1,8 < z < 3,8,

ln |z2 −
√
z|, 3,8 6 z < 7,3; ∆z = 0,4.
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47. z =

{
5u + u, −3,1 < u < 1,1,

cosu− sinu, 1,1 6 u < 8,6; ∆u = 0,5.

48. t =

{
z2 − 2z, −2,8 < z < 2,2,
√
z + 28 + z, 2,2 6 z < 4,8; ∆z = 0,1.

49. k =

{
s− s sin s2, 2,3 < s < 3,9,
√
s · ctg s2, 3,9 6 s < 6,9; ∆s = 0,6.

50. v =

{
s2 + 0,3 sin s2, −0,3 < s < 0,9,

ln(sin s+ cos s), 0,9 6 s < 2,9; ∆s = 0,1.

51. t =

{
x− e3x + 3, 0,3 < x < 2,8,

lg(0,8x2), 2,8 6 x < 4,4; ∆x = 0,2.

52. p =

{
tg y + y2, −4,3 < y < 1,1

lg
∣∣√y + 2y

∣∣ , 1,1 6 y 6 5; ∆y = 0,3.

53. s =

cos y + sin2 y, −1,8 6 y < 0,5
y

cos3 y
, 0,5 6 y < 2; ∆y = 0,07.

54. q =

{
arcsin

(
z|0,2z|

)
, 0,9 < z < 5,4

z− sin2z
, 5,4 6 z 6 7; ∆z = 0,4.

55. c =

0,205r +
1

r
, −1,02 < r < 0,7

ln
∣∣r−3 + 2,04

∣∣ , 0,7 6 r 6 2,2; ∆r = 0,06.

56. d =

u
− sin2 u + 2u, −1,4 6 u < 0,4

tg3

(
1

u−3,01

)
, 0,4 6 u < 1; ∆u = 0,05.
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57. s =


(√
|a|
)−10,02
, −2,4 < a < −1,8

1

a2
sin3 a, −1,8 6 a 6 1,08; ∆a = 0,4.

58. p =

24,3s
−3

+ cos3 s, −7,1 < s < −3,8

ln

∣∣∣∣ 1

sin3 s

∣∣∣∣ , −3,8 6 s 6 −1,5; ∆s = 0,5.

59. k =

{
arcsin

(
s3 − 4,1s

)
, 1,7 6 s < 3,8

arccos
(
s3 + 4,1s

)
, 3,8 6 s < 1; ∆s = 0,02.

60. l =


b3 tg

1

b
+

1

b
, −2,05 6 b < 0,03

ctg
1

b
+ 3b3, 0,03 6 b < 1,7; ∆b = 0,09.

61. w =


1

k

(
tg2 2k + e−5

)
, −5,1 6 k < −1,6

ctg

(
1

ke

)
, −1,6 6 k < 3; ∆k = 0,1.

62. y =

{
m2 + 6,75m+1 0 6 m < 0,8

arcsin(m− 0,7), 0,8 6 m < 17; ∆m = 0,6.

63. f =

{
cosx+ e

√
x 2 6 x < 6

x+ sin 2x, 6 6 x < 7,4; ∆x = 0,5.

64. w =

{
0,7v − arcctg(v + ln v) 0,7 6 v 6 3,2

v + cos v, 3,2 < v < 6,4; ∆v = 0,9.

65. z =

{
y3 − ln(y2 + 1) 0 < y 6 4

arcctg(y + cos y), 4 < y 6 7,1; ∆y = 0,7.
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66. u =

{
x− 0,32 sinx 1,1 6 x < 4,7

arcsin(lnx+ 2x), 4,7 < x 6 8,2; ∆x = 0,5.

67. x =

{
ln z −

√
z + 1 1,2 < z < 5

3,32z − z2, 5 6 z 6 7,7; ∆z = 0,6.

68. r =

{
3,2t−

√
cos3 t 0 6 t < 3

ln t3 − e−2t, 3 6 t < 6; ∆t = 1,1.

69. w =

{
v2e + 4

√
v + 1 0 < v 6 0,8

ln(v − cos v), 0,8 6 v < 6,5; ∆v = 0,7.

70. t =

{
12w + e3w 0,1 < w 6 1,2√

ln(arccosw + w3), 1,2 6 w < 4,3; ∆w = 0,5.

71. u =

{
sin2 x− sinx2 0,3 6 x 6 1,4

arctg(lg x+ 5
√

2x+ 1), 1,4 < x < 5,5; ∆x = 0,6.

72. w =

y + cos y, 0 < y < 0,5
y

y + 1
, 0,5 6 y 6 3,2; ∆y = 0,5.

73. w =

{√
y + |y| , 2 6 y 6 3∣∣y + y2 − 10

∣∣ , 3 < y 6 6; ∆y = 0,5

74. w =

{
sin

y

2
y, 2,4 < y < 6,5∣∣y +
√
y
∣∣ , 6,5 6 y 6 10,5; ∆y = 0,5.

75. w =

cos
√
y + 1, 5,5 < y < 6,1

y

y − 1
, 6,1 6 y 6 10,1; ∆y = 0,2.
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76. w =

{
arcsin

√
y, 6 < y < 8,5

ln
√
y + 2, 8,5 6 y 6 10,5; ∆y = 0,5.

77. w =

{
ch y + sin y, 0 < y < 1

ln
√
y + cos y, 1 6 y 6 2,5; ∆y = 0,1.

78. w =


√
y

2
, 1 < y < 5

arctg
y

2
, 5 6 y 6 10; ∆y = 0,1.

79. w =


y
√
y
, 0 < y < 5

cos y2, 5 6 y 6 6,2; ∆y = 0,25.

80. w =

{
ln
√
y, 1 < y < e

log3(y + 3), e 6 y 6 24; ∆y = 1.

81. w =

{∣∣2√y∣∣ , 0 < y < 6

cos(y + 1), 6 6 y 6 1; ∆y = 0,05.

82. a =


lnx− sinx

cos 2x
π

, 1 < x < 3

ln

∣∣∣∣x+
x2

2

∣∣∣∣ ,4 6 y 6 7; ∆x = 1.

83. b =



√
1

x
− π

x2√√
x+ lnx

2

, −1 6 x < 1

sin 2x

1− cos 3x
· x, 2 6 x < 4; ∆x = 2.
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84. c =


tg x

sinx
ctg x

cos 2x

, −2 6 x < 4

π

sinx
ln
√
x, 5 6 x < 9; ∆x = 0,5.

85. c =


ln
√
x√
x

+
x

−1
, 0 6 x < 2

3x3 − 2
√
x+ x2

√
x

2

, 3 6 x < 5; ∆x = 0,5.

86. c =


x2

2
√
x

+
√
x+ 1− 3x−2, 0,5 6 x < 2√

1

x− 1
+

1

2x+ 2
, 3 6 x < 6; ∆x = 0,5.

87. c =



√√√√√
√

1√
x

+
√
x

|x− 1|
, 1 6 x < 3

π

x2
− π

x3
+

1

x
, 4 6 x < 6; ∆x = 1.

88. c =


3π

2x
− |tg x| , 5 6 x < 10

9
√

ctgx− sinx

2
, 11 6 x < 13; ∆x = 3.

89. c =


1√
2π

3x− 22

2x2
, 0 6 x < 3

1

2
ex − |x| , 4 6 x < 7; ∆x = 1.
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90. c =


x!

(x− 1)!
+
√
x, 0 6 x < 4

π

ex
−
√

1

2x
, 0,5 6 x < 2; ∆x = 1.

91. c =


cos 3x− sin 2x

tg x√
x

, −1 6 x < 2

6π

5x− 2π
π, 3 6 x < 5; ∆x = 0,5.
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4.3. Összegek és szorzatok kiszámítása

4.3. Készítsen folyamatábrát és írjon programot az összeg és a
szorzat kiszámítására!

Programkövetelmények:

• bemeneti adatokat (az összegben és szorzatban szereplő indexek
kezdeti és végső értékeit) beviteli paranccsal adja be;

• írassa ki a képernyőre táblázat formájában a kiszámított összeget
és szorzatot!

Változatok:

1. y =

10∑
i=1

i2 + 1

i3 + 2
; f =

n∏
k=m

k + 3

(k + 5)(k + 6)
;

m = 5; n = 13.

2. y =

n∑
i=k

i+ 2

(i+ 3) (i+ 6)
; f =

17∏
l=8

(−1)l
l2 − 2

(l + 3)
;

k = 1; n = 10.

3. S =

18∑
k=6

k4 + 2

2k2 − 1
; V =

n∏
k=m

k + 3

k2 + 10k + 24
;

m = 3; n = 7.

4. y =

i∑
j=n

j + 2

(j + 4) (j + 6)
; p =

11∏
s=5

(−1)s
s2 + 3

3s+ 2
;

106



4. LABORATÓRIUMI MUNKA

n = 3; i = 12.

5. S =
16∑
i=4

i3 − 2i+ 3

i+ 4
; y =

l∏
n=m

n2 + 2n+ 3

n+ 3
;

m = 4; l = 12.

6. y =

k∑
n=i

n− 2

n2 + 16
; y =

21∏
k=2

(−1)k

k

4
+ 3

k + 1
;

i = 2; k = 9.

7. S =
30∑
i=10

i3 + 3i2 + 7

3i+ 8
; z =

j∏
k=i

(k + 3)2

(k + 7) (k + 9)
;

i = 5; j = 11.

8. S =

10∑
k=3

(−1)−k
(k − l) (k − 2)

k + 3
; p =

m∏
n=1

(n+ 3)2

(n− 5)3 ;

l = 6; m = 14.

9. y =

k∑
n=i

n

n2 + 5n+ 6
; p =

m∏
l=11

(
−1l
) 3l − 4

l2 +
7

3

;

i = 4; k = 11.

10. S =
18∑
k=6

k4 + 2

2k2 − 1
; f =

m∏
n=r

n

(n+ 2) (n+ 5)
;
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r = 3; m = 9.

11. y =
i∑

n=k

(n+ 3)2

(n+ 5) (n+ 7)
; p =

17∏
l=8

(−1)l
l2 − 2

l + 3
;

k = 5; i = 15.

12. s =
16∑
i=4

i3 − 2i+ 3

i+ 4
; w =

m∏
k=n

k + 1

(k + 5) (k + 7)
;

n = 1; m = 9.

13. y =

j∑
n=k

n+ 3

(n+ 5) (n+ 6)
; p =

14∏
l=1

l + 5

2l
;

k = 1; j = 6.

14. s =
16∑
k=5

(−1)k
4k − 5

2k + 2
; y =

m∏
k=n

k2

(k + 3) (k + 4)
;

n = 2; m = 2.

15. s =

n∑
i=k

i2 − i+ 3

i+ 5
; p =

11∏
s=5

(−1)s
s2 + 3

3s+
2

7

;

k = 4; n = 17.

16. y =
k∑
n=l

n2 − n
n2 + n+ 6

; p =
10∏
l=3

e−l+2;

108



4. LABORATÓRIUMI MUNKA

l = 3; k = 17.

17. s =
12∑
l=2

(−1)l
l4 − 2

l2 + 3
; p =

k∏
l=i

5l2 − 2l + 1

3l + 5
;

i = 2; k = 6.

18. s =

j∑
i=k

i (i+ 1)

(i+ 7) (i+ 3)
; p =

10∏
n=1

(−1)n
n2 + 2

n
;

k = 3; j = 14.

19. s =
32∑
l=5

(−1)l−1 l3 + 3

l2 + 3l + 7
; y =

l∏
n=i

n

(n+ 3) (n+ 8)
;

i = 2; l = 7.

20. s =

j∑
i=k

i (i+ 1)

(i+ 7) (i+ 3)
; p =

10∏
n=1

(−1)n
n2 +

2

3
n

;

k = 3; j = 14.

21. s =

30∑
n=1

(−1)n−1 n
2 − 2

3n+ 1
; p =

l∏
i=k

(k + 1)2

2i3 + 3i+ 1
;

k = 2; l = 9.

22. y =
n∑
i=k

i3 +
1

3
(i− 2) (i+ 5)

; p = 15!;
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k = 1; n = 9.

23. s =

19∑
m=2

(−1)m
(2m+ 3) (m+ 2)

m2 + 2
;

Z =

l∏
k=m

k + 1

(k + 8) (k + 6)
; m = 5; l = 11;

24. z =

n∑
i=k

i2 − 1

2i2 + 5i+ 1
; p =

9∏
i=2

(−1)i
i+ 1

i
;

k = 2; n = 6.

25. S =
9∑
l=1

(−1)l+2 l
3 + 3

l + 1
; p =

l∏
n=m

n2 + 2n+ 3

n+ 3
;

m = 4; l = 12.

26. y =

i∑
j=n

j + 1

(2j + 4) (j + 6)2 ; p =

9∏
i=2

(i+ 2) (i− 3)

2i+ 3
;

n = 3; i = 10.

27. S =

9∑
j=1

(−1)j
2j

j2 + 3
; V =

n∏
k=m

k + 3

k2 + 10k + 24
;

m = 3; n = 7.
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28. S =
m∑
i=k

sin
(π

6
i
)

2i
; f =

12∏
k=5

k + 3

(k + 5) (k + 6)
;

k = 1; m = 9.

29. S =
13∑
l=3

(−1)l
l2 + 1

l + 2
; p =

n∏
i=k

i− 1

i2 + 5
;

k = 3; n = 8.

30. S =
15∑
k=4

(−1)k
3k + 9

k2 + 1
; p =

n∏
i=m

4i− 2

i+ 2
;

m = 2; n = 18.

31. β =
9∑
i=1

1− i2

5− 2i
; ζ =

n∏
k=m

k + 2

2k + 5
; m = 5; n = 13;

32. ρ =
r∑
j=s

2j − 1

j + 4
; ε =

12∏
n=3

3n2 − 2n+ 1

n+ 5
; s = 3; r = 10;

33. τ =

14∑
k=5

√
k + k2

(k + 1)(k + 2)
; ν =

b∏
s=a

(−1)s
2s+ 2s

(s− 2)(s− 3)
;

a = 5; b = 11;

34. ϕ =
k∑
l=h

√
l + l

l + 2
; $ =

18∏
p=7

p

(p− 1)2
; h = 3; k = 12;
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35. ξ =

20∑
m=6

m(m2 +m+ 1)

m− 2
; σ =

z∏
t=x

(t+ 2)2

(t+ 6)(t− 5)
;

x = 2; z = 13;

36. χ =

j∑
n=g

n3

2n− 1
; ψ =

11∏
f=4

(−1)f
(f + 3)(f − 2)

f + 5
;

g = 1; j = 9;

37. ϑ =
16∑
i=4

i4 + 1

i3 + i+ 2
; Φ =

n∏
k=m

k + 5

2k2 + k − 1
;

m = 5; n = 13;

38. φ =

l∑
v=h

5v + 1

v3 − 1
; λ =

20∏
r=8

r2 +
√
r + 1

r2 + 1
; h = 5; l = 18;

39. ε =
15∑
k=4

k − 3

k
; Ω =

x∏
u=t

(−1)u
5u2 + 3

3u+ 5
;

t = 8; x = 15;

40. η =

n∑
p=r

p2

2p+ 3
; µ =

9∏
v=2

(2v + 1)(v + 3)

v2 +
√
v

;

r = 12; n = 20;
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41. y =
18∑
i=3

i2 + 2i+ 3

i3 + 13
; p =

k∏
m=n

(−1)m + 3m2

m+m3
;

n = 5; k = 13;

42. y =
10∑
i=1

(
(i2)−1 · 3 i+ 3

i2

)
; z =

s∏
k=n

k + k3 − 3

k3 + 2
;

n = 3; s = 15;

43. k =

l∑
i=k

i+ 3 + i2

(−i)2 + 8
; s =

22∏
j=l

j

(j2 + 3)2
;

k = 2; l = 8;

44. x =

d∑
m=c

m2 +m3

m
; z =

d∏
k=3

k−1 + k2

(−k)3
;

c = 4; d = 11;

45. s =

30∑
i=l

(i− 1)2 + i−1

i3
; m =

l∏
k=a

(k + 8)(k − 8)2

(k + 3)3
;

a = 8; l = 22;

46. a =

z∑
c=y

c3 + c−3

c2
; m =

30∏
d=z

2d − d2

(d+ 2)(d− 2)
;

y = 3; z = 15;

113



4.3. ÖSSZEGEK ÉS SZORZATOK KISZÁMÍTÁSA

47. s =
10∑
i=3

i3 + i2 + i+ 3

(i+ 2)2
; p =

f∏
a=d

(
a+ 3a

a3 − 3
· a3

)
;

d = 2; f = 13;

48. z =

g∑
c=e

(
2c3 − 1

c2 + 3
+ (10 + c)2

)
; x =

g∏
k=3

(
(−2)2k + 3k3

)
;

e = 8; g = 22;

49. x =
w∑
j=l

(
j−2 · (j + 3)2

j

)
; p =

23∏
i=l

(
−i2 · i

3 + 3

i2

)
;

l = 5; w = 18;

50. s =

k∑
i=3

i3 + i−3

i− 3
; p =

k∏
j=l

j − 3

j2 + 8
;

k = 39; l = 20;

51. z =

m∑
i=l

i5 − 5

i4 + 3
; w =

10∏
n=2

n− 3

(n+ 1)(n+ 4)
;

l = 3; m = 11.

52. x =

12∑
k=1

k2 + 2

k − 5
; y =

g∏
l=f

l3 − 3

(l + 2)(l + 3)
;

f = 2; g = 10.
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53. y =

13∑
i=2

i4 + 2i

i3 + 8
; f =

r∏
j=s

j + 5

(j − 1)(j + 7)
;

s = 1; r = 8.

54. a =

n∑
f=m

3f + f2

f3 − 1
; b =

8∏
k=1

k + 4

(k + 1)(k + 2)
;

m = 2; n = 9.

55. t =
b∑

n=a

n+ 2n2

n3 − n
; s =

10∏
t=2

t− 3t

(t+ 4)(t+ 5)
;

a = 5; b = 14.

56. v =

12∑
m=3

m+ 3

(m− 2) (m+ 6)
; w =

d∏
n=c

3n3 − 1

n4 + 5
;

c = 3; d = 11.

57. x =

g∑
a=f

a− 9

(a+ 2) (a+ 5)
; y =

13∏
b=2

b4 − 10

b2 + 4
;

f = 6; g = 14.

58. u =
8∑
s=1

s+ 2s5

8 + s5
; w =

y∏
t=x

3 + t

(t− 5)(t+ 6)
;

x = 3; y = 10.
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59. a =

w∑
c=v

c4 − 4

c3 + 3
; b =

9∏
d=1

d− 4

(d+ 5)(d− 3)
;

v = 2; w = 9.

60. x =

14∑
i=4

i3 + 3i

i2 + 1
; y =

s∏
j=t

j + 9

(j + 8)(j − 4)
;

t = 1; s = 11.

61. y =

s∑
i=r

(i+ 3)2

(i+ 2)(i+ 4)
; p =

12∏
l=5

(−1)l+2 l
2 − 4

(7 + l)
;

r = 1; s = 12;

62. y =
8∑
l=2

l3 + 4

l − 1
; p =

n∏
k=m

2k2 + 4k − 16

k − 2
;

m = 1; n = 9;

63. y =

k∑
i=n

i3 − 2i

i+ 2
; f =

7∏
l=3

(−1)l+2 l + 2

l + 3
;

n = 2; k = 8;

64. y =
12∑
k=2

(−1)k
k + 3

(k − 2)(k + 2)
; p =

m∏
n=l

(n− 1)2

(n+ 1)3
;

l = 5; m = 10;
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65. y =

j∑
n=k

(n2 + 36)

3n+ 1
; f =

6∏
l=1

l2 + 2

3l
;

k = 3; j = 8;

66. y =

9∑
k=4

(−1)k
k3 + 2k

k2 + k
; p =

m∏
l=n

e2l−1 + l3;

n = 2; m = 6;

67. y =

l∑
m=n

m4 + 2m3 − 4

m3 − 6
; f =

15∏
k=5

(k + 1)(2k + 2)

k + 5
;

n = 4; l = 11;

68. y =
13∑
r=1

(r2 − 1)(r − 1)

r2
; p =

b∏
s=a

s+ 2

(s+ 1)2
;

a = 2; b = 7;

69. y =

j∑
g=i

g3 − 1

g2 − g + 2
; f =

5∏
n=1

sin
( π

2n

)
;

i = 6; j = 14;

70. y =
6∑

k=2

(−1)k
k2 + 1

k + 2k
; p =

n∏
l=m

l + 2

l3 + 2
;

m = 3; n = 10;
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71. y =

10∑
i=2

i+ 1

i2 − 1
; f =

n∏
k=m

k + 4

(k2 + k3)
;

m = 4; n = 12;

72. y =

20∑
i=3

i+ 2

i− 2
; f =

n∏
k=m

√
k + k2;

m = 2; n = 10;

73. y =

15∑
i=3

√
i+ 1

i+ 3
; f =

n∏
k=m

cos
k

10
+ sin k;

m = 5; n = 10;

74. y =
15∑
i=3

√
i+ 1

i+ 3
; f =

n∏
k=m

cos k + sin k;

m = 5; n = 10;

75. y =

15∑
i=5

10

i+
√
i
; f =

n∏
k=m

arcsin
√
k;

m = 5; n = 10;

76. y =
n∑

i=m

cos
√
i

tg i
; f =

10∏
k=2

∣∣∣∣k − 1

k + 1

∣∣∣∣;
m = 5; n = 20;
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77. y =

10∑
i=1

i√
i
; f =

n∏
k=m

i

i+ 1
;

m = 2; n = 20;

78. y =
30∑
i=10

1√
i
; f =

n∏
k=m

i√
i+ 1

2
√
i

;

m = 1; n = 10;

79. y =

n∑
i=m

i

cos i
+

1

sin i
; f =

12∏
k=3

1−
√
i√

i+ 1
;

m = 2; n = 16;

80. y =
115∑
i=3

√
i+ 1

2
; f =

n∏
k=m

√
k +

∣∣∣2√k∣∣∣;
m = 5; n = 40;

81. y =
20∑
i=1

arcsin i

i2
; f =

n∏
k=m

ln k +
√
k;

m = 2; n = 30;

82. y =

12∑
k=2

i3 −
√
k

ln k
; x =

n∏
p=1

p− p

2
p2

2

;

m = 3; n = 2.
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83. q =

10∑
k=−1

k!

3
−
√
k
√
k; v =

8∏
l=n

l3 + l2 −
√
l

sin l
;

m = −1; n = 5.

84. a =

14∑
t=0

t3 +
t

2
− cos t

2
; b =

n∏
z=m

z
√
z +

1

z − 1
z

2

;

m =
1

2
; n = 3;

85. c =
12∑
q=3

(q + 1)2 − 1
√
q

√
q

; d =
m∏

r=n−1

r3

rr
− r

1√
r

;

m = 11; n = 2.

86. f =

n∑
a=0

−13 3a3

−2
√
a

; g =

n∏
b=m

−b! + 2b

b!− 3b
;

m = 2; n = 3.

87. x =
15∑
f=m

1

2
f2 −

√
f

f
; y =

n∏
g=1

−
√
g
√
q − 1

g2
;

m = 1; n = 15.

88. p =

m2∑
a=0

√
a+ a2 · 1

2
2a

; q =

m∏
b=n

−

√
b+ b3 − 1

b2
1

b3
+

1

1− b2
;
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m = 4; n = −2.

89. a =

10∑
x=1

x3 −
√
x+ x2

(x2 − 1)
; b =

m∏
y=n

√
y − 1

y

2
;

m = 0; n = 10.

90. c =
n∑
f=2

(f + 3) (f + 2)2

√
f

; d =
m∏

g=m
2

g (g + 6)2

(g + 3)2 ;

m = 2; n = 10.

91. v =
n∑
a=3

√
a3 − a2 + a

a3 −
√
a2

; d =
n∏
a=3

b− b

2
b

2

√
b;

m = 9; n = 1.
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4.4. Egyirányú tömbök és a programozási tételek

Készítsen folyamatábrát és írjon programot minden egyes feladat-
hoz!

Változatok:

1. Határozza meg a természetes számsor páros elemeinek az össze-
gét 10-től 92-ig!

2. Határozza meg a természetes számsor páratlan elemeinek az össze-
gét 1-től 100-ig!

3. Számítsa ki a természetes számsor elemeinek a szorzatát
12-től 20-ig!

4. Számítsa ki a természetes számsor páros elemeinek a szorzatát
1-től 20-ig!

5. Számolja meg a természetes számsor pártalan elemeinek a szor-
zatát 10-től 30-ig!

6. Határozza meg a természetes számsor elemeinek a számtani kö-
zepét 1-től 100-ig!

7. Számítsa ki a természetes számsor elemeinek a mértani közepét
1-től 10-ig!

8. Számítsa ki a természetes számsor hárommal osztható elemei-
nek az összegét 9-től 89-ig!

9. Határozza meg a természetes számsor páratlan elemeinek a szám-
tani közepét 1-től 50-ig!

10. Határozza meg a természetes számsor páratlan elemeinek a mér-
tani közepét 1-től 29-ig!
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11. Határozza meg a természetes számsor páros elemeinek a szám-
tani közepét 1-től 100-ig!

12. Határozza meg a természetes számsor páros elemeinek a mértani
közepét 10-től 50-ig!

13. Határozza meg a természetes számsor hárommal osztható ele-
meinek az összegét 1-től 35-ig!

14. Határozza meg a természetes számsor öttel osztható elemeinek
a szorzatát 1-től 67-ig!

15. Határozza meg a természetes számsor páros és páratlan helyeken
álló elemek szorzatai közti különbséget!

16. A természetes számsor 1-től 10-ig tartó elemeit növelje meg ket-
tővel és határozza meg azok összegét!

17. A természetes számsor 10-től 20-ig tartó elemeit csökkentse tíz-
szeresére és határozza meg azok szorzatát!

18. Határozza meg az egész számsor elemeinek az összegét
−5-től 15-ig!

19. Az y = sinn függvény argumnetumai természetes számok 1-től
10-ig. Határozza meg e függvény értékeinek az összegét, ha az
n = 1..10 !

20. Az y = cosn függvény argumnetumai természetes számok
1-től 15-ig. Határozza meg e függvény értékeinek az összegét,
ha az n = 1..15 !

21. Határozza meg az egész koordinátájú pontok összegét, melyek a
[0,5; 11,9] szakaszon találhatók!
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22. Határozza meg az egész koordinátájú pontok szorzatát, melyek
a [−7,5;−0,5] szakaszon találhatók!

23. Számítsa ki az egész koordinátájú pontok számtani közepét me-
lyek a [−10,5; 10,5] szakaszon találhatók!

24. Számítsa ki n! = 1 · 2 · ... · n faktoriális értékét, ha n = 10!

25. Határozza meg az elemek helyi értékét m szerint :
Amk = n (n− 1) ... (n− (m− 1)), ha n = 10, m = 4!

26. Számolja meg a természetes sor elemeit 11-től 50-ig, melyeknek
többszöröse négy!

27. Határozza meg a Cmn kombinációt, amely a következő

Cmn =
n−m∏
i=1

m+ i

i

képlettel van megadva:

28. Számítsa ki a természetes számsor elemeinek négyzetét 1-től 10-
ig!

29. Határozza meg, hogy a 1-től 100-ig tartó természetes számok kö-
zül kiválasztott 3-ra és 5-re osztható számok összegeinek a kü-
lönbsége páros-e vagy páratlan! Az eredménytől függően írassa
ki azt, hogy PÁROS vagy PÁRATLAN!

30. Határozza meg, hogy a 100-től 200-ig tartó természetes számok
közül kiválasztott 7-ra és 11-re osztható számok összegeinek
a különbsége páros-e vagy páratlan! Az eredménytől függően
írassa ki azt, hogy PÁROS vagy PÁRATLAN!
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31. Számítsa ki a természetes számsor elemeinek köbét 1-től
15-ig!

32. Határozza meg a természetes számsor azon elemeinek az össze-
gét 5-től 60-ig, melyek osztódnak 5-tel!

33. Határozza meg a természetes számsor azon elemeinek az össze-
gét 12-től 40-ig, melyek 3 többszörösei!

34. Határozza meg a természetes számsor azon elemeinek az össze-
gét 1-től 60-ig, melyek prímszámok!

35. Határozza meg a természetes számsor azon elemeinek az össze-
gét 7-től 98-ig, melyek 7 többszörösei!

36. Határozza meg a természetes számsor azon elemeinek az össze-
gét 18-től 108-ig, mely osztódik 9-cel!

37. Határozza meg a természetes számsor elemei összegének négy-
zetét 8-tól 53-ig!

38. Határozza meg a valós páratlan számok összegének abszolút ér-
tékét −32-tol 25-ig!

39. Határozza meg a valós páros számok szorzatának értékét −5-tol
13-ig!

40. Határozza meg a természetes számsor páratlan elemei szorzatá-
nak értékét 2-tol 18-ig!

41. Határozza meg a természetes számsor páros elemei szorzatának
értékét 13-tol 25-ig!

42. Határozza meg a természetes számsor páros elemeinek az átlagát
20-tól 200-ig!
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43. Határozza meg a természetes számsor páros elemeinek a szorza-
tát 10-től 80-ig!

44. Határozza meg a természetes számsor páratlan elemeinek a szor-
zatát 15-től 75-ig!

45. Határozza meg a természetes számsor páros elemei összegének
négyzetét 1-től 30-ig!

46. Határozza meg a természetes számsor páratlan elemei összegé-
nek négyzetét 5-től 40-ig!

47. Határozza meg a természetes számsor páratlan elemeinek a kü-
lönbségét 1-től 50-ig!

48. Határozza meg a természetes számsor páros elemeinek a különb-
ségét 15-től 55-ig!

49. Határozza meg a természetes számsor páratlan elemeinek az négy-
zetösszegét 1-től 30-ig!

50. Határozza meg a természetes számsor azon elemeit, amelyek 1-
től 25-ig a 2-hatványai!

51. Határozza meg a természetes számsor páros elemeinek a szorza-
tát 2-től 15-ig!

52. Határozza meg a természetes számsor páros elemei összegének
a felét 10-től 150-ig!

53. Határozza meg a természetes számsor páros elemei közül a leg-
nagyobb és legkisebb elem különbségét! 1-től 120-ig!

54. Határozza meg a természetes számsor páratlan elemeinek négy-
zetét 10-től 80-ig!
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55. Határozza meg a természetes számsor páros és páratlan elemei-
nek összegét valamint különbségét 1-től 100-ig!

56. Határozza meg a természetes számsor páratlan elemeinek össze-
gét és ayok felét 10-től 150-ig!
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5. fejezet

5. Laboratóriumi munka

Tömbök és ciklusok

5.1. Összegek, szorzatok és tömbök

1. Készítsen folyamatábrát és írjon programot:

a) az összegek kiszámítására tömbök használata nélkül!

b) az összegek kiszámítására tömbök használatával!

2. Felcserélve a feladatban a
∑

jelet
∏

jelre, számítsa ki a szor-
zatot :

a) tömbök használata nélkül!

b) tömbök használatával!

3. Végezze el az 1. és 2. pontokban szereplő műveleteket ciklusok
alkalmazása nélkül!

Programkövetelmények:
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• a bemeneti adatokat (az argumentum kezdőértéke, az argumen-
tum változásának léptéke) kérjük, be a bementi egységből ;

• a kiszámított összeget írassa ki a képernyőre.

Változatok:

1. y =

18∑
i=1

(xi − xi−1)2,

ahol x1 = 0,15 ; xi+1 = 3
√
xi + ∆x ; ∆x = 0,05.

2. y =
24∑
j=5

x2
j+1

2 + xj
,

ahol x1 = 2,13 ; xj+1 = xj + ∆x ; ∆x = 0,4.

3. y =

20∑
i=4

|di − ci|,

ahol d1 = sinx+ cosx és x = 1,12 ;
di = di−1 + arctg di−1 ; c1 = x2 ; ci = ci−1 + lg ci−1.

4. y =
17∑
k=3

(xk + xk−1)2∣∣x3
k − x2

k−1

∣∣ ,

ahol x1 = 15,3 ; xk = xk−1 + ∆x ; ∆x = 0,05.

5. y =

15∑
n=2

z3
n−1 − z2

n

(zn−1 + zn)
,

ahol z1 = 1,47 ; zn = zn−1 · n−∆z ; ∆z = 0,02.

6. y =
n∑
j=7

ln |n · xj+1|
|xj |+ 8

,
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ahol x1 = −6,25 ; xj = xj−1 + ∆x ; ∆x = 1,15 ; n = 22.

7. y =
24∑
i=5

√
|xi+1| −

√
|xi|

2xi + 6,25
,

ahol x1 = −13,81 ; xi = xi−1 + ∆x ; ∆x = 1,05.

8. x =

12∑
i=4

(
y2
i − |yi−1|

)2,

ahol y1 = −0,84 ; yi = yi−1 + ∆y ; ∆y = 1,33.

9. p =
21∑
m=3

∣∣∣∣ xm · xm+1

xm + xm−1

∣∣∣∣,
ahol x1 = −1,18 ; xm = 3xm−1 − 1,1∆x ; ∆x = 0,65.

10. h =

16∑
i=3

tg
(
y2
i+1 − yi

)
,

ahol y1 = −14,3 ; yi =
yi+1

3
+ ∆y ; ∆y = 2,6.

11. y =

25∑
j=6

(xj+2 − xj)2,

ahol x1 = −13,5 ; xj = 2xj−1 + ∆x ; ∆x = 1,25.

12. y =

14∑
i=7

x2
i+2

xi
+ 1,

ahol x1 = −12,45 ; xi = xi−1 + ∆x ; ∆x = 1,33.

13. g =
16∑
j=5

∣∣∣∣∣y3
j−1

y2
j+1

+ 2

∣∣∣∣∣,
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ahol y1 = −6,44 ; yj = 2yj−1 + ∆y ; ∆y = 2,12.

14. t =
22∑
j=8

∣∣∣∣si−1 · si+1

si + si−1

∣∣∣∣,
ahol s1 = −25,4 ; si = si−1 + ∆s ; ∆s = 3,3.

15. y =
42∑

n=24

(
x2
i − x2

i−2

)
,

ahol x1 = 100 ; xi = xi−1 + ∆x ; ∆x = −2,2.

16. h =
27∑
i=17

y3
i + 3

yi + yi+1 + yi+2
,

ahol y1 = −100 ; yi = yi−1 + ∆y ; ∆y = 5.

17. y =

24∑
j=13

2xj+2

xj + xj+1
,

ahol x1 = −122,5 ; xj = xj−1 + 12,5∆x ; ∆x = 1,3.

18. g =

25∑
k=15

tg x2
k

|xk−1 + xk+1|
,

ahol x1 = −8,25 ; xk = xk−1 + ∆x ; ∆x = 0,9.

19. y =
19∑
i=10

(
x2
i+1 −

∣∣x2
i−1

∣∣),
ahol x1 = 0 ; xi =

1

2
xi−1 + ∆x ; ∆x = 0,35.

20. y =

49∑
i=33

xi−2 + 3
√
xi−1

xi+2 + 3
√
xi+1

,
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ahol x1 = −100,3 ; xi = xi−1 + ∆x ; ∆x = 3,1.

21. z =
29∑
i=18

(lg |xi+1| − lg |xi−1|)2,

ahol x1 = −200,2 ; xi = xi−1 + ∆x ; ∆x = 4,4.

22. g =
25∑
n=5

x2
n+2 − x2

n

2xn+1 + 1
,

ahol x1 = −5,5 ; xn =
1

2
xn−1 + ∆x ; ∆x = 0,4.

23. y =

15∑
i=5

(xi + xi−1)3

xi − xi−1
,

ahol x1 = 3,3 ; xi =
1

3
xi−1 + ∆x ; ∆x = 0,55.

24. g =
12∑
j=4

lg x2
j−1

xj+1
,

ahol x1 = −3,3 ; xj = xj−1 + ∆x ; ∆x = 1,2.

25. y =
15∑
i=6

2xi+1 + x2
i

xi−1
,

ahol x1 = −12,1 ; xi = xi−1 + ∆x ; ∆x = 0,5.

26. y =

17∑
i=8

(
x2
i−1 + xi + 2

)
,

ahol x1 = −3,5 ; xi = 2xi−1 + ∆x ; ∆x = 1,42.
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27. y =

15∑
i=6

∣∣x3
i−1 − lnx2

i

∣∣,
ahol x1 = 5,2 ; xi = xi−1 + ∆x ; ∆x = 0,5.

28. y =

11∑
i=6

x2
i + x2

i+1

xi−1 + xi
,

ahol x1 = 0,5 ; xi = |xi−1|+ ∆x ; ∆x = 0,1.

29. y =

18∑
i=8

(
√
xi − 3

√
xi+1),

ahol x1 = 1,2 ; xi =
1

2
xi−1 + ∆x ; ∆x = 0,2.

30. z =
28∑
i=15

sinxi−1

cosxi+1
,

ahol x1 = 1 ; xi = xi−1 + ∆x ; ∆x = 0,1.

31. y =

38∑
j=17

((
x2
j + 5 · xj+1

)3
+ 3xj−1

)
,

ahol x1 = −4 ; xj = xj−1 + ∆x ; ∆x = 2 ; n = 3.

32. ε =

18∑
i=5

3

√
(xi+1 − xi)2 + 1,

ahol x1 = 0,15 ; xi+1 = xi + ∆x ; ∆x = 0,05.

33. ξ =
12∑
k=1

(yk + yk−1)2

y2
k

,

ahol y1 = 2,5 ; yk =
√
yk−1 + ∆y ; ∆y = 0,3.
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34. λ =

14∑
j=3

(ln |zj |+ lg |zj−1|),

ahol z1 = 8,4 ; zj−1 = zj −∆z ; ∆z = 0,63.

35. ϕ =

10∑
n=2

fn − fn−1 + 1

fn + fn−1
,

ahol f1 = −2,15 ; fn = fn−1 + ∆f ; ∆f = 1,4.

36. ψ =
20∑
i=6

cos pi + pi+1

pi + 2,3
,

ahol p1 = 6,25 ; pi+1 = pi − 1,4∆p ; ∆p = 0,8.

37. δ =
11∑
x=1

∣∣∣∣xj + xj−1

xj · xj−1

∣∣∣∣,
ahol x1 = −1,15 ; xj−1 = x2

j −∆x ; ∆x = 0,54.

38. χ =
21∑
k=8

ctg (2hk − hk−1)2,

ahol h1 = 1,8 ; hk =
√
|hk−1|+ ∆h ; ∆h = 1,05.

39. ϑ =

20∑
n=3

((
y2
n + yn−1

)2
3
√
|y2
n · yn−1|

+ 2yn

)
,

ahol y1 = −3,5 ; yn−1 = lg |yn|+ ∆y ; ∆y = 0,86.

40. ω =

21∑
m=12

f2
m + 2

fm+1 + fm+2
,

ahol f1 = 10,5 ; fm = fm−1 + ∆f ; ∆f = 1,75.
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41. γ =

21∑
i=8

(xi + xi−1)3

√
xi + 2

,

ahol x1 = 4,05 ; xi = xi−1 + 2∆x ; ∆x = 1,2.

42. y =
18∑
k=2

x3
k − xk−1

xk
,

ahol x1 = 0,78 ; xk+1 = xk + ∆x ; ∆x = 0,2.

43. z =

13∑
i=1

xi + xi+1

xi + 1
,

ahol x1 = 2,1 ; xi+1 = xi +
√

∆x ; ∆x = 0,9.

44. w =
25∑
n=3

3
√
yn + yn−1,

ahol y1 = 2,79 ; yn−1 = yn + ∆y ; ∆y = 0,03.

45. s =
28∑
j=5

xj−1 + 2xj − x2
j+1∣∣∣x2

j −
√
xj−1

∣∣∣ ,

ahol x1 = 0,99 ; xj−1 =
√
xj +

∆x

xj
; ∆x = 0,67.

46. v =

24∑
i=7

yi − yi+1 − y3
i−1

2yi + 3yi−1
,

ahol y1 = 3,1 ; yi−1 = y2
i + 3

√
∆y ; ∆y = 0,16.

47. w =

17∑
s=2

(
x2
s

xs+1
+ 3
√
xs+1

)
,

ahol x1 = 2,8 ; xs+1 = 2xs + ∆x sin(xs+1) ; ∆x = 0,09.
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48. x =

12∑
i=5

( √
yi

yi + yi−12
· 2 sin yi

)
,

ahol y1 = 1 ; yi = y2
i−1 + ∆y ; ∆y = 0,5.

49. c =

14∑
b=3

xb+1 −
√
xb

2x2
b − 3,5

,

ahol x1 = 6,7 ; xb = ln |xb+1|+ ∆x ; ∆x = 0,87.

50. z =
15∑
l=1

(
3xl ·

xl+1√
xl+1

)
,

ahol x1 = 0,8 ; xl = xl−1 + 2∆x ; ∆x = 0,05.

51. y =

16∑
n=2

xn + lnxn+1 − xn+1√
xn+1

,

ahol x1 = 1,1 ; xn =
xn+1

∆x
+ 3∆x ; ∆x = 0,7.

52. y =
20∑
n=2

1

x2
n + 2xn+1

,

ahol x1 = 1,05 ; xn+1 = x2
n + ∆x ; ∆x = 0,01.

53. y =
30∑

k=10

(xk−1 − 3xk)
−2,

ahol x1 = 2,03 ; xk+1 = 2∆x+ xk ; ∆x = 0,8.

54. y =

25∑
n=15

xn+1 + 4

x2
n

,

ahol x1 = 0,09 ; xn+1 =
√
x3
n −∆x ; ∆x = 0,03.
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55. y =

21∑
i=3

(xi + 1) (xi+1 + 2)

xi
,

ahol x1 = 1,11 ; xi+1 =
∣∣∆x− x3

i

∣∣∆x ; ∆x = 0,9.

56. y =
17∑
j=2

∣∣∣∣xj−1 +
4

xj

∣∣∣∣,
ahol x1 = 3,17 ; xj+1 = (∆x+ 2xj)

2 ∆x ; ∆x = 0,7.

57. y =

19∑
n=1

1

x3
n

+ 4xn−1,

ahol x1 = 2,02 ; xn+1 = 2xn + ∆x ; ∆x = 0,08.

58. y =

24∑
m=4

√
x4
m − xm+1,

ahol x1 = 4,19 ; xk+1 =
1

xm
+ ∆x ; ∆x = 0,1.

59. y =

32∑
k=10

∣∣∣∣ x2
k

xk+1

∣∣∣∣,
ahol x1 = 0,12 ; xk+1 = ∆x− (xk)

−2 ∆x ; ∆x = 0,06.

60. y =

23∑
i=5

(5xi−1 + 3xi)
4,

ahol x1 = 1,21 ; xi+1 = 3 (∆x+ xi) ; ∆x = 0,3.

61. y =
18∑
j=2

4x2
j + 3

xj+1
,
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ahol x1 = 0,56 ; xj+1 = 4

√
∆x+

1

xj
; ∆x = 0,02.

62. y =
15∑
i=2

x3
i+1 + 3

5 + xi
,

ahol x1 = 3,05 ; xi+1 = xi + ∆x ; ∆x = 0,7.

63. y =
12∑
k=4

(y3
k − y2

k−1),

ahol y1 = 0,5 ; yk = yk−1 + ∆y ; ∆y = 1,3.

64. y =
25∑
i=5

x2
i + 3

2xi
,

ahol x1 = −2,1 ; xi = xi−1 + ∆x ; ∆x = 3,6.

65. z =

30∑
r=1

cos2 yr
yr−1 + yr+1

,

ahol y1 = 5,67 ; yr = yr−1 + ∆y ; ∆y = 0,3.

66. z =
16∑
i=6

√
xi+1 + 4

√
xi,

ahol x1 = 2,5 ; xi+1 = 2xi + ∆x ; ∆x = 0,4.

67. y =

19∑
j=10

tg xj+1

ctg xj−1
,

ahol x1 = 2 ; xj = xj−1 + ∆x ; ∆x = 0,02.

68. y =
25∑
i=5

ln 2x+ xi
2xi+1

,
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ahol x1 = 5 ; xi = xi−1 + ∆x ; ∆x = 0,7.

69. y =
13∑
i=3

xi−2 +
√
xi

3
√
xi+2 + xi

,

ahol x1 = 21 ; xi+1 = xi + ∆x ; ∆x = 4,2.

70. y =
11∑
j=1

x4
j−1

x2
j+1

+ 2,1,

ahol x1 = −0,72 ; xj = xj−1 + ∆x ; ∆x = 3,6.

71. y =
29∑
i=9

√
sin3 xi+1

cos2 xi
,

ahol x1 = −1,6 ; xi = xi−1 + ∆x ; ∆x = 0,6.

72. y =
16∑
i=2

(xi + xi−1)2,

ahol x1 = 0,22 ; xi+1 = x2
i + ∆x ; ∆x = 0,25.

73. y =

10∑
i=2

x2
i + 1

x2
i − 1

,

ahol x1 = 2,25 ; xi+1 = xi + ∆x ; ∆x = 0,25.

74. y =

10∏
i=5

√
xi + xi,

ahol x1 = 3,14 ; xi + 1 =
√
xi + ∆x ; ∆x = 0,05.

75. y =

10∑
i=1

(cosxi +
√
xi),

ahol x1 = 2,5 ; xi+1 = 3xi + ∆x ; ∆x = 0,02.

140



5. LABORATÓRIUMI MUNKA

76. y =

5∑
i=1

x3
i

2
√
xi

,

ahol x1 = 1,14 ; xi+1 =
√
xi + 2∆x ; ∆x = 0,05.

77. y =
6∑
i=2

xi + 1

xi − 1
,

ahol x1 = 5 ; xi+1 =
xi
2
−∆x ; ∆x = 0,01.

78. y =
7∑
i=1

cosxi +
1

xi
,

ahol x1 = 1,4 ; xi+1 = xi
2 +

∆x

2
; ∆x = 0,05.

79. y =
8∑
i=2

xi + 2
√
xi,

ahol x1 = 2,4 ; xi+1 = xi + ∆x2 ; ∆x = 1,4.

80. y =
10∑
i=2

xi + sinxi,

ahol x1 = 5,14 ; xi+1 =
xi
2

+ ∆x ; ∆x = 1,6.

81. y =

5∑
i=1

aercctg

√
xi
2

,

ahol xi = 6,24 ; xi+1 =
xi
3

+
∆x

2
; ∆x = 2,4.

82. y =
10∑
i=0

xi
2

2
−√xi−1,
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ahol x1 = 3 ; xi+1 =
1

xi −∆x
; ∆x = 1.

83. y =
12∑
k=1

xk
2

√
xk − 1− 1

,

ahol x1 = 2 ; xk+1 = 4 ; ∆x = 0,5.

84. y =
15∑
l=5

√
xl

xl +
1

xl

,

ahol x1 = 11 ; xk+1 = x1 + ∆x ; ∆x = 6.

85. y =

7∑
m=1

(xm + 3xm − 1)2,

ahol x1 = 0 ; xm+1 = 5 ; ∆x = 6.

86. y =

10∑
n=3

xn −
√
xn − xn − 1,

ahol x1 =
sin 2t

cos 3t
; t = 0,5 ; xn+1 = 2 ; ∆x = 1.

87. y =

10∑
a=0

xa
3 − xa2 − 2

(xa−1)2 ,

ahol x1 = 0,5 ; xa+1 =
√
xa + ∆x+ 1 ; ∆x = 1,5.

88. y =

10∑
b=1,5

x2b
1

xb−1
+ 1,

ahol x1 = 3 ; xb+1 =
√
xb−1 ; ∆x = 0,5.
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89. y =
17∑
k=3

1

xk2

2

xk2

,

ahol x1 = 2 ; xk = xk−1 + ∆x ; ∆x = 0,05.

90. y =

11∑
l=0

∣∣xl2 − xl3∣∣
xl−1

,

ahol x1 = 12 ; xl+1 =
xl√
xl
− 1 ; ∆x = 0,2.

91. y =
5∑

m=0,2

xm − xm−1 − 2
√
xm−1

,

ahol x1 = 0,15 ; xm+1 =
xl

∆x− 2
; ∆x = 1.
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6. fejezet

6. Laboratóriumi munka

6.1. Egyirányú tömbök 1

6.1 Készítsen folyamatábrát és írjon programot a függvény tabu-
lálására tömbök segítségével (a tömbben jegyezzük meg a függvény
argumentumait és az argumentumoknak megfelelő függvényértéket).
A feladatokat az 5.1-ből vegyük!

6.2. Egyirányú tömbök 2

6.2 Készítsen folyamatábrát és írjon programot az egydimenziós
tömbök néhány paraméterére!

Változatok:

1. Keresse meg és írassa ki a tömb összes pozitív elemét:
B (6) = (5,0;−2,3;−6,9;−1,1; 2,0; 6,6) !
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2. Számolja meg és írassa ki a páratlan helyen álló pozitív elemek
a darabszámát:
C (8) = (−6,3;−1,0; 10,3;−8,8; 6,3;−1,1; 0,0; 0,1) !

3. Írassa ki a tömbben lévő negatív elemek átlagát :
A (6) = (6,3;−2,1; 4,2; 5,3;−7,2;−4,5) !

4. Keresse meg a tömb legkisebb elemét:
B (7) = (6,3;−1,6; 1,1; 0,1;−2,0; 2,3; 6,3) !

5. Írassa ki az összes negatív elem pozícióját a tömbben:
X (9) = (−2,3; 4,0;−8,9; 6,3; 4,9;−7,8;−6,5; 5,1; 3,8) !

6. Írassa ki a páratlan helyen lévő elemek számtani közepét :
B (10) = (6,3; 0,0;−8,3; 7,2; 6,1;−4,2; 5,7; 6,4; 5,6;−4,8) !

7. Keresse meg és írassa ki a tömb pozitív elemeit :
C (9) = (1,6; 2,1;−3,1; 0,0; 1,1;−2,2; 3,7; 8,9; 9,2) !

8. Határozza meg a tömb pozitív elemeinek a darabszámát:
D (5) = (1,1;−6,2; 0,0; 2,3; 5,1) !

9. Számítsa ki a tömb azon elemnek összegét, amelyek értéke ke-
vesebb, mint 0,25 :
X (6) = (3,5;−6,3; 2,1; 0,1; 5,1;−2,1) !

10. Találja meg a tömb legnagyobb modulusú elemét:
Y (7) = (−2,2; 0,2; 3,1; 2,1;−3,1; 6,1; 0,5) !

11. Határozza meg a tömb azon elemeinek a számát, amelyek értéke
kevesebb mint 0,99:
B (5) = (2,2; 3,1;−3,6; 0,1; 2,1) !

12. Határozza meg a tömb negatív elemeinek darabszámát:
D (5) = (1,2;−5,3;−2,3;−3,1; 0,0) !
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13. Határozza meg a tömb azon elemeinek szorzatát, amelyek na-
gyobbak, mint 2,0 :
B (6) = (2,3; 4,3;−15,2; 1,1;−1,2;−3,3) !

14. Írassa ki a tömb negatív elemeinek sorszámait :
Y (7) = (−7,9; 1,0; 1,1;−2,2; 5,0;−1,1; 2,0) !

15. Határozza meg a tömb azon elemeinek darabszámát, amelyek
értéke nagyobb, mint 2,3 :
C (6) = (2,1; 3,6;−6,3; 4,1; 2,2;−2,3) !

16. Határozza meg a tömb azon elemeinek szorzatát, amelyek na-
gyobbak, mint 5,4 :
A (5) = (3,1;−7,8; 6,2;−3,3; 1,1) !

17. Számítsa ki a tömb páros helyein álló elemeinek az összegét :
X (8) = (−1,2; 6,3; 0,2;−0,7; 1,1; 2,3;−3,6; 2,2) !

18. Írassa ki a tömb pozitív elemeit és azok pozícióit :
C (7) = (1,1; 2,3;−6,4; 0,0; 2,1; 2,3; 1,2) !

19. Írassa ki a tömb elemeinek átlagát :
A (5) = (1,3; 6,3; 2,4;−3,6;−2,5) !

20. Határozza meg a tömb legkisebb elemét és annak pozícióját :
X (6) = (2,1;−3,6;−2,0; 0,0;−6,3; 1,0) !

21. Írassa ki a tömb első negatív elemét:
A (8) = (3,2;−6,3; 2,0;−3,3;−6,6;−2,2; 0; 2,1) !

22. Határozza meg a legnagyobb tömbelemet és annak pozícióját :
C (6) = (2,3; 7,9; 12,3;−6,8;−22,3; 0,0) !

23. Írassa ki a tömb negatív elemeit és azoknak a darabszámát is :
D (7) = (2,2;−3,3; 2,1;−3,0;−7,1;−5,1; 0,0) !
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24. Határozza meg a tömb legkisebb elemét:
B (6) = (21,3; 30,5;−6,8; 0,3;−1,2; 5,3) !

25. Határozza meg a tömb legnagyobb modulusú elemét:
C (8) = (−3,6;−5,3; 2,1; 0,1;−0,7; 5,3; 6,6;−2,2) !

26. Határozza meg a legnagyobb modulussal rendelkező elemek a
darabszámát:
D (7) = (−2,3; 2,3; 0,0; 3,2; 6,0;−6,0; 3,2) !

27. Keresse meg a tömb azon elemit, amelyek modulusa kisebb,
mint 5 :
D (8) = (6,3; 26;−3,6; 2,1; 0,0; 6,6;−7,2; 1,1) !

28. Számítsa ki a tömb elemeinek számtani közepét :
A (5) = (3,2; 6,3;−3,3; 2,3; 5,5) !

29. Keresse meg a tömb pozitív elemeinek a darabszámát:
B (6) = (6,2;−3,2; 0,0; 3,3; 2,2;−3,6) !

30. Döntse el, melyik számból van a legkevesebb a tömbben:
C (7) = (3,3; 0,0;−3,3;−6,17; 6,6; 2,1) !

31. Írassa ki a tömb pozitív elemeinek a darabszámát:
B (8) = (6;−3; 2; 0; 3; 2;−3; 6)!

32. Keresse meg a tömb összes pozitív elemét és írassa ki az össze-
güket :
Ω (8) = (5,4;−2,3; 6,9;−1,1; 2,0; 3,6; 4,8;−4,6) !

33. Keresse meg a tömb legnagyobb és legkisebb elemét és írassa ki
a szorzatukat :
B (6) = (2,6;−1,7;−6,9; 1,1;−3,0; 5,6) !
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34. Keresse meg és írassa ki a tömb maximumának felét :
Ψ (10) = (0,0;−1,3; 5,1;−2,9; 4,7; 0,1; 2,0; 7,6; 1,4; 3,2) !

35. Keresse meg és írassa ki a tömb legnagyobb és legkisebb elemé-
nek az összegét :
D (7) = (3,2; 0,3;−2,9;−1,8; 4,5;−2,0; 1,9) !

36. Keresse meg és érassa ki a tömb 3. és 7. helyen álló elemének
hányadosát :
Φ (8) = (0,9; 4,5;−2,3; 1,9;−3,1; 5,2;−5,7; 3,6) !

37. Keresse meg és írassa ki a tömb összes negatív elemét:
D (8) = (3;−2,8; 1,3;−0,5; 6; 2;−5,3;−0,1) !

38. Keresse meg és írassa ki a tömb páros helyen álló negatív szá-
mok szorzatát :
D (9) = (−3; 2; 5;−4;−3,8; 2;−5,3; 2;−1) !

39. Számolja meg és írassa ki a páros helyen álló páratlan számokat :
F (10) = (2,8; 5; 3,2; 8; 1; 7,1; 6; 4,9; 10; 2) !

40. Írassa ki a tömb elemeit fordított sorrendben!
A (8) = (2,63; 1,78; 2,8; 3; 8; 6,38; 4,4; 9)!

41. Számolja meg és írassa ki a pozitív elemeket!
B (8) = (−6; 6; 8;−2; 7;−5;−3; 3)!

42. Írassa ki az összes páros helyen álló számok összegét :
D (6) = (4,1;−2,3; 0,8; 5,6;−1,2;−0,41) !

43. Keresse meg modulus szerint a legnagyobb elemet:
F (6) = (7,8;−4,3; 2,1;−9,1; 5,4; 8,2) !

44. Számolja ki a legnagyobb és legkisebb elem szorzatát :
B (7) = (−10,4; 5,3; 6,8;−3,2; 2,8;−1,4; 7,1) !
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45. Számolja meg és írassa ki a páros helyen álló negatív elemek
darabszámát:
A (8) = (−0,8; 2,3; 5,4;−7,2; 1,9;−6,7; 4,1;−1,1) !

46. Írassa ki az összes páratlan helyen álló páratlan szám összeget :
E (7) = (0,5; 8,1;−1,9;−4,5;−5,2; 3,4;−0,7) !

47. Számolja meg és írassa ki a páratlan helyen álló negatív elemek
darabszámát:
D (10) = (2,1;−1,7;−2,5; 1,1; 0,7; 6,3;−10,8;−4,0; 0,0;−10,2) !

48. Adja meg és írassa ki az E(6) tömb móduszát :
E (6) = (1,0; 2,0; 7,0; 1,0; 3,0; 4,0) !

49. Adja meg és írassa ki az F (9) tömb mediánját :
F (9) = (3,0; 6,0; 9,0; 12,0; 15,0; 18,0; 21,0; 24,0; 27,0) !

50. Adja meg és írassa ki a tömbben lévő azon elemek számát, ame-
lyek nagyobbak mint 3,0:
G (6) = (3,1; 0,2;−1,4; 3,9; 5,6;−3,7) !

51. Adja meg és írassa ki a tömbben lévő azon elemek számát, ame-
lyek többszörösei a 2,0-nek:
H (8) = (2,0; 5,0;−3,0; 8,0; 13,0;−7,0; 16,0;−9,0) !

52. Keresse meg és írassa ki a tömb összes negatív elemét:
B (7) = (5,5;−4,5; 3,2;−2,5; 0,5; 6,3;−2,5) !

53. Keresse meg és írassa ki a tömb pozitív elemeinek sorszámát:
B (6) = (1,5;−2,2;−4,5; 5,3; 7,2; 1,5) !

54. Számolja ki a páros heleyn álló negatív elemek darabszámát:
B (7) = (5,5;−1,2; 3,5;−4,2;−5,5; 6,7;−1,4) !
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55. Számolja ki a tömb negatív elemeinek összegét :
B (6) = (1,2;−2,5; 3,6;−0,5; 1,5; 10,5) !

56. Irassa ki a páros heleyn álló számokat :
B (7) = (1,5;−5,1; 4,4; 3,2; 4,5; 5,2; 4,5) !

57. Irassa ki a páratlan helyen álló számokat :
B (6) = (5,5; 4,5; 3,2; 2,5; 5,6; 7,4) !

58. Irassa ki a páratlan heleyn álló elemek összegét :
B (6) = (4,4; 3,2; 5,6; 4,7; 5,7; 3,2) !

59. Számítsa ki a tömb negatív eleminek kétszeres szorzatát :
B (7) = (6,8; 1; 0,5; 0,3; 0,4; 2,5; 8,4) !

60. Irassa ki a tömb második elemét:
B (6) = (5,5; 4,5; 3,2; 2,5; 5,6; 7,4) !

61. Számolja ki a tömb pozitív elemeinek a félösszegét :
B (7) = (5,5; 6,2; 4,3; 2,5;−1,3;−2,4;−3,2) !

62. Keresse meg és írassa ki a tömb pozitív és negatív elemeinek
összegét! :
B (6) = (2,0;−0,3;−1,2;−1,1; 11,0; 3,2) !

63. Keresse meg és írassa ki a páros helyen állónegatív elemek össze-
gét! :
C (8) = (−2,3; 1,0; 1,3;−5,2;−6,3; 1,5; 2,0; 2,1) !

64. Keresse meg és írassa ki a páros helyen álló negatív, és páratlan
helyen álló pozitív elemek darabszámát! :
A (8) = (−1,3; 2,4; 5,6;−7,8;−9,1; 1,2; 3,4;−5,2) !

65. Keresse meg és írassa ki a páros helyen álló negatív elemek
négyzetét! :
D (8) = (−1,3; 2,4; 5,6;−7,8;−9,1; 1,2; 3,4;−5,2) !
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66. Keresse meg és írassa ki a tömb pozitív és negatív elemeinek
összegét és az összeg kétszeresét! :
B (6) = (2,0;−0,3;−1,2;−1,1; 11,0; 3,2) !
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6.3. Egyirányú tömbök 3

6.3 Készítsen folyamatábrát és írjon programot a következő felada-
tokhoz!

Változatok:

1. Rendezze a tömb elemeit növekvő sorrendbe:
C (6) = (6,3; 5,3;−2,2;−3,3; 0,0; 2,1) !

2. Rendezze a tömb elemeit csökkenő sorrendbe:
D (5) = (3,2;−6,3; 8,3; 0,0; 1,2) !

3. Értékelje ki a függvényt, majd a kapott értékeket rendezze egy
tömbbe növekvő sorrendbe:
y = 1,5x2 cosx3 − 38 sin3 x;−2,2 6 x 6 2,4; ∆x = 0,2 !

4. Adottak az X (4) és az Y (4) tömbök. Rendezze az elemeiket
egy új Z (8) tömbbe növekvő sorrendbe, ha a tömbök a követ-
kezők:
X (4) = (5,3; 2,3; 3,6; 7,9) és Y (4) = (−3,2; 1,3; 3,6; 7,9) !

5. Írassa ki a tömb második és negyedik negatív elemét, illetve ezen
elemek pozícióit :
B (7) = (−2,3; 0,1;−2,3; 4,1;−3,2;−2,0;−4,0) !

6. Írassa ki a tömb első három pozitív elemét, illetve azok pozíció-
it :
A (8) = (3,2;−6,3; 2,1; 6,2;−2,1; 3,3; 7,8; 8,3) !

7. Rendezze át a tömb elemeit úgy, hogy elől legyenek a pozitív
számok, hátul, pedig a negatívak:
B (8) = (1,1; 2,3;−6,2; 3,6; 5,6;−3,3;−2,1; 5,5) !
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8. Adva van az s(x) = 1 + 2 · x
2

+ . . .+
n2 + 1

n

(x
2

)2
sor, ahol

n = 5 és 0,3 6 x 6 2,7; ∆x = 0,3. Készítsen egy A (9) tömböt
az s(x) elemeiből a megadott ∆x lépésközzel!

9. Adva van az s(x) = 1− x2

2
+ . . .+ (−1)n

x2n

(2n)!
sor, ahol n =

= 5 és 0,1 6 x 6 1,6 ; ∆x = 0,1. Készítsen egy B (16) tömböt
az s(x) elemeiből a megadott ∆x lépésközzel!

10. Keresse meg a tömb pozitív elemeinek számtani közepét :
A (10) = (−3,2; 2,1; 0,0; 1,3;−4,2;−6,6; 7,1; 0,1; 0,3; 0,2) !

11. Helyettesítse be a z =

√
75 + n

75− n
képletbe az A (7) tömb nul-

lával nem egyenlő elemeit, majd írassa ki az eredményt, ha az
A (7) = (−3,2; 0; 3,1; 0; 0; 1,2; 3,0) !

12. Hozzon létre egy C (18) tömböt az A (9) és a B (9) tömbökből
úgy, hogy az A (9) tömbből a páros, a B (9) tömbből, pedig a
páratlan pozíciókban lévő elemeket helyettesíti be aC (18) tömb
megfelelő páros vagy páratlan pozícióiba, ha
A (9) = (−1,2; 1,3; 2,6;−3,9;−2,6;−4,5; 5,6;−7,2;−8,4),
és B (9) = (0,0; 1,3; 6,3;−2,6;−5,7; 4,6;−7,1; 5,0;−1,1) !

13. AB (8) = (6,3;−2,2; 3,1; 0,0; 2,1; 1,3;−3,3; 2,1) tömb negatív
elemeit cserélje ki 10-re, a pozitívakat, pedig 0-ra!

14. Az A (8) = (1,1;−3,3;−6,9; 1,3; 5,3; 6,3;−3,2; 8,1) tömb po-
zitív és negatív elemeinek határozza meg a számtani átlagát,
majd írassa ki azok különbségét!

15. A T (8) = (3,6;−3,2; 2,1;−2,1;−2,1; 6,1; 2,1;−3,2) tömbben
a negatív elemeket cserélje fel 0-val, a pozitívakat, pedig emelje
a négyzetre!
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16. Rendezze úgy a tömböt, hogy az első helyeken legyenek a nega-
tív elemek:
C (8) = (3,6;−3,2; 9,3; 4,2; 9,3; 4,2;−2,1; 6,3; 7,8;−8,9) !

17. Írassa ki a tömb utolsó három negatív elemét:
A (9) = (1,3;−2,3; 2,1;−2,1;−2,3; 6,3;−2,1; 1,0;−2,0) !

18. Határozza meg a tömb elemeinek a számtani közepét és a nega-
tív elemeinek a pozícióját :
B (5) = (−2,1; 3,1; 2,2;−2,2;−3,6) !

19. Az X (5) és az Y (5) tömbök elemeit rendezze csökkenő sor-
rendbe, majd vonja ki az első tömb megfelelő elemeiből a máso-
dik tömb megfelelő elemeit, ha azX (5) = (3,2;−2,1; 0,0;−1,1; 3,2)
és az Y (5) = (9,3; 9,2; 2,1;−3,1; 8,7) !

20. Számítsa ki a tömb legnagyobb és legkisebb elemei modulusai-
nak a különbségét :
B (6) = (3,2; 3,4;−6,8;−5,3; 0; 1,1) !

21. Keresse meg a tömb legkisebb pozitív elemét:
A (7) = (−3,6; 2,1; 0,0;−2,1; 2,4; 2,1; 7,2) !

22. Számítsa ki a tömb szomszédos elemei közötti különbségek szor-
zatát :
B (6) = (3,2; 2,1; 2,1; 3,1; 4,2;−3,0) !

23. Adottak az A (4) és a B (4) tömbök. Készítsen egy C (8) töm-
böt, amelynek első négy eleme az A (4) és a B (4) tömbök meg-
felelő elemeinek az összege, a többi, pedig nulla, ha
A (4) = (3,1; 2,1; 3,2;−1,0) és B (4) = (−1,1; 2,1; 1,3; 3,0) !
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24. Számítsa ki a

z =

8∑
i=1

(Yi − 6)2

8∑
i=1

Yi

értékét, ahol az

Y (8) = (3,2;−6,3; 2,1; 3,2; 5,6;−3,1; 2,1; 4,3)!

25. Számítsa ki a

P =

6∑
i=1

Ai

4∑
j=1

Bj

értékét, ahol az A (6) = (1,2;−3,1; 0,1; 2,3; 5,6; 6,1) és a
B (4) = (3,2;−6,3; 2,4;−2,2) !

26. Adottak a B (5) és a C (5) tömbök. Készítsen egy harmadik
A (5) tömböt, amelynek az elemei a B (5) és a C (5) tömbök
megfelelő elemeinek az összegeiből állanak, ha aB (5) = (3,1;−2,1; 0,0; 1,3; 5,3)
és C (5) = (5,1; 2,1; 0,3; 6,0; 2,4) !

27. Készítsen egy B (6) tömböt, amelyben az elemeknek az értéke
egyenlő azok sorszámával a tömbben! Határozza meg a tömb
elemeinek a számtani közepét!

28. Tükrözze a tömböt:
C (10) = (3,2;−3,6; 0,2; 2,3;−3,9; 1,2; 3,1;−2,3; 2,3; 1,1) !
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29. Adottak az A (5) és a B (5) tömbök. A második tömb megfe-
lelő elemét növelje 10-el, ha az első tömb megfelelő eleme po-
zitív, ahol az A (5) = (3,2;−0,3; 6,3; 2,3;−3,0) és a B (5) =
= (10,6; 8,3; 9,4;−3,2; 6,1) !

30. Számítsa ki a tömb negatív, illetve pozitív elemeinek a négyzet-
összegeit, majd a két négyzetösszeg szorzatát írassa is ki :
B (6) = (1,2;−3,6; 0,3; 6,3; 5,3; 6,9) !

31. Írassa ki a tömb pozitív elemeit és azok pozícióit :
B (8) = (6;−3; 2; 0; 3; 2;−3; 6)!

32. Rendezze a tömb elemeit számegyenes szerinti sorrendbe (a ne-
gatív számok a tömb elején és a pozitív számok a tömb végén
növekvő sorrendbe):
θ (7) = (2,3; 7,4;−1,2; 1,8;−3,3; 0,0;−2,1) !

33. Válassza ki és írassa ki a tömb ismétlődő elemeit :
ϑ (10) = (6,3; 5,3;−1,2;−2,1; 0,9; 5,1;−0,3; 0,9; 6,3;−2,1; 1,7) !

34. Helyezze a tömb 3. elemét az első helyre és az utolsó elemét a
második helyre:
λ (6) = (2,3; 8,9;−4,2;−2,3; 1,0; 5,7) !

35. Hozzon létre egy új tömböt, amely az eredeti tömb értékeinek a
másfélszeresét tartalmazza:
χ (8) = (6,1; 2,3;−1,1; 3,6;−1,9; 3,1; 3,4; 1,2) !

36. Rendezze át a tömböt úgy, hogy a jelenleg páros helyen álló ele-
mek a tömb elejére kerüljenek:
Φ (6) = (1,8; 4,9;−2,5;−1,3; 0,0; 5,1) !

37. Rendezze a tömb elemeit fordított sorrendbe:
K (8) = (11,1; 3,5; 1,8; 10,5; 6,5; 0,3; 8,6; 5,5; )!
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38. Rendezze a tömb elemeit úgy, hogy a pozitív számok legyenek
a tömb elején!
E (8) = (−1,6; 3,3; 2,8;−5,3; 3,3;−0,8; 7,2;−5,2; )!

39. Rendezze a tömb elemeit úgy, hogy a legnagyobb negatív szám
a tömb első eleme legyen!
B (10) = (−3; 2; 1,3; 4,7;−2,4; 5,2; 3,6;−0,2; 5,9;−2,2; )!

40. Rendezze a tömb elemeit úgy, hogy a páratlan indexű helyen álló
elemek páros indexű helyre kerüljenek!
A (9) = (5; 7,3; 3,5;−8,3; 1,6; 8,9; 3,7; 9,9;−3,2; )!

41. Rendezze a páratlan indexű elemeket növekvő sorrendbe!
H (7) = (5,2; 3,1; 6,7; 2,5; 8,2; 4,9;−9,1; )!

42. Rendezze a tömb elemeit csökkenő sorrendbe:
F (7) = (6,4;−5,5; 0,3; 2,4; 8,6;−3,2;−1,1) !

43. Rendezze a tömb elemeit növekvő sorrendbe:
D (6) = (0,0;−8,1;−6,3; 6,3; 4,1;−5,9) !

44. Rendezze a tömb elemeit modulus szerint növekvő sorrendbe:
G (6) = (9,1;−7,6;−8,3; 4,5; 3,2;−0,1) !

45. Rendezze a tömb elemeit modulus szeritn csökkenő sorrendbe:
C (6) = (−4,1; 2,8;−0,5; 3,1;−6,4; 9,1) !

46. Rendezze a tömb elemeit csökkenő sorrendbe:
A (8) = (7,1;−8,3;−2,4; 5,5;−4,6; 9,8; 10,2; 0,1) !

47. Rendezze a tömb elemeit csökkenő, majd növekvő sorrendbe.
Az eredményt írassa ki a képernyőre:
E (4) = (1,2; 0,6; 3,9;−4,5) !
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48. Adva van két tömb:
A (5) = (1,2; 3,7; 0,6; 5,3;−2,9) !
B (5) = (4,4; 5,1;−0,9; 6,4; 8,8) !
Adja össze a két tömbben lévő elemeket, majd rendezze növekvő
sorrendbe. Az eredményt adja meg a C (5) tömbben!

49. Adva van egyD (10) = (1; 2; 3; 4; 5;−1;−2;−3;−4;−5) tömb.
Adja meg e tömb legkisebb és legnagyobb elemét!

50. Adva van egy E (6) = (1,2;−0,6; 7,41;−2,12; 5,3; 0,0) tömb.
Válogassa ki azt az elemet a tömbből, amely kisebb, mint 3.
Majd a megadott példában a k - ismeretlen helyébe helyettesít-
se be azt. Mindezek után a megkapott értékeket egy új tömbben
írassa ki a képernyőre!

x =
k2 − 2√
k + 2

.

51. Adva van egy F (7) = (4; 9; 14; 19; 24; 29; 34) tömb. Válogassa
ki a páros elemeket a tömbből, majd ossza el azokat 2-vel, s az
így kapott elemeket írassa ki egy új tömbben!

52. Rendezze a tömb elemeit úgy, hogy az első helyeken a negatív
elemek álljanak:
B (6) = (6,3;−2,1;−1,3; 0; 1; 2,1) !

53. Rendezze a tömb elemeit úgy, hogy az első helyeken a negatív
elemek álljanak:
B (6) = (6,3;−2,1;−1,3; 0; 1; 2,1) !

54. Számítsa ki a tömb pozitív elemeinek négyzetösszegét :
C (7) = (−1,2; 3,5; 2; 1;−2,5;−7,4;−8,2) !

55. Készítsen egy B(6) tömböt, amelyekben az elemek értéke egyen-
lő a szám sorzámával!
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56. A B(6) tömbben cserélje le a negatív elemek 0-ra a pozitív ele-
meket pedig 1-re:
B (6) = (3,2;−2;4; 3,6;−4,2;−3; 2)!

57. Határozza meg a B(6) tömb pozitív eleminek számtani közepét :
B (6) = (3,2; 4,7; 2;−1;−4,5;−5,6; )!

58. Határozza meg a C(7) tömb negatív elemeinek számtani köze-
pét :
C (7) = (3,2; 4;5; 2; 0; 1;−1,2;−3,5; )!

59. Határozza meg a B(6) tömb pozitív eleminek mértani közepét :
B (6) = (; 4,5; 2; 7,5;−3;−7;−4; 0,5; )!

60. Határozza meg a C(7) tömb negatív eleminek mértani közepét :
C (7) = (3,5; 2;−3; 5,5;−4,7; 6,7; 0)!

61. Rendezze a tömböt úgy, hogy a pozitív számok legyenek az ele-
jén növekvő sorrendben:
B (6) = (−3,2; 2;−11; 5,2; 7,5) !

62. Rendezze a tömböt úgy, hogy az csökkenő sorrendben legyen:
C (7) = (−3,2;−2,5; 7; 8; 0; 6,2; 10)!

63. Keresse meg a tömb legnagyobb elemét és írassa ki annak sor-
számát és négyzetét :
A (8) = (4,3; 2,1;−4,5;−1,0; 0,0; 7,1; 2,1;−3,3) !

64. Válogassa ki a töbm negatív elemeit és rendezze azokat növekvő
sorrendbe:
B (7) = (3,2;−4,3; 0,3;−1,0; 2,2;−11,3;−1,3) !

65. Válogassa ki a töbm negatív elemeit és írassa ki abszolút érték-
ben azok összegét :
C (7) = (1,2;−2,3; 3,3;−4,0; 12,2;−9,3;−2,3) !
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66. Keresse meg a tömb legkisebb és legnagyobb elemét és cserélje
fel azok helyét :
D (5) = (10,2;−2,3; 4,3;−4,0; 8,2, ) !

67. Válogassa ki a töbm pozitív elemeit és rendezze azokat csökke-
nő sorrendbe:
D (10) = (10,2;−9,3; 4,5;−4,0; 0,0;−2,3; 6,6; 2,12;−1,4; 5,3; 7,4) !
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6.4. Egyirányú tömbök 4

6.4. Írjon programot az egyirányú tömb feldolgozására!

Változatok:

1. Határozza meg azA (n) (n 6 9) tömb pozitív elemeinek a szám-
tani közepét!

2. Adott azA (n) (n 6 8) tömb legalább egy negatív elemmel. Ha-
tározza meg azt azoknak az elemeknek az összegét, a melyek az
első negatív elem után következnek!

3. Adott azA (n) (n 6 9) tömb. Határozza meg a legkisebb elemét
és annak pozícióját!

4. Adott az A (n) (n 6 10) tömb. Határozza meg a pozitív és a ne-
gatív elemeknek a darabszámát!

5. Adott azA (n) (n 6 7) tömb, amelynek legalább egy eleme nem
nulla. Határozza meg azoknak az elemeknek az összegét, ame-
lyek a legelső nem nulla értékű elem után következnek!

6. Adott az A (n) (n 6 10) tömb. Határozza meg a tömb negatív
elemeinek az összegét!

7. Adott az A (n) (n 6 7) tömb. Határoza meg a tömb legmaga-
sabb abszolút értékű elemét!

8. Adott az A (n) (n 6 9) tömb, amely tartalmaz legalább egy nul-
lát. Határozza meg az első nulla után következő elemeknek a
darabszámát!

9. Adott az A (n) (n 6 12) tömb. Határozza meg a legnagyobb és
legkisebb elemek különbségét!
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10. Adott az A (n) (n 6 14) tömb. E tömb pozitív elemeiből képez-
zen egy B tömböt! Írassa ki a B tömböt és e tömb elemeinek a
darabszámát!

11. Adott az A (n) (n 6 11) tömb legalább egy nulla elemmel. Ha-
tározza meg az abszolútértékben a legkisebb elemet a tömb azon
elemei közül, amelyek az utolsó nulla után következnek!

12. Adott az A (n) (n 6 13) tömb. Keresse meg a pozitív elemek
között a legkisebbet!

13. Adott az A (n) (n 6 13) tömb. Határozza meg a negatív elemek
között a legkisebbet és adja meg ez elemnek a pozícióját is!

14. Adott az A (n) (n 6 15) tömb. Határozza meg a negatív elemek
között a legnagyobbat, írassa ki ezt az elemet és annak pozíció-
ját !

15. Adott az A (n) (n 6 14) tömb. Van egy nullával egyenlő elem a
tömbben. Határozza meg, hogy hány olyan elem van a tömbben,
amely 10-nél nagyobb és a nulla után következik!

16. Adott az A (n) (n 6 15) tömb. Írassa ki a tömb első három ne-
gatív elemét!

17. Adott aC (n) (n 6 16) tömb. Rendezze emelkedő számsorrend-
be a tömb pozitív elemeit!

18. Adott azA (n) (n 6 13) tömb. Rendezze csökkenő számsorrend-
be a tömb pozitív elemeit!

19. Adott aB (n) (n 6 14) tömb. Rendezze csökkenő számsorrend-
be a tömb negatív elemeit!
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20. Adottak az A (n) (n 6 16) és B (m) (m 6 14) tömbök. Egye-
sítse őket egy tömbbe és rendezze a kapott tömböt növekvő szám-
sorrendbe!

21. Adott a B (n) (n 6 8) tömb. Rendezze növekvő számsorrendbe
a tömb elemeit, majd írassa ki a tömb pozitív elemeit és az utol-
só pozitív elem pozícióját a rendezett tömbben!

22. Rendezze növekvő számsorrendbe majd írassa ki a tömb pozitív
elemeit és az utolsó pozitív elem pozícióját a rendezett tömbben

B (8) = (6;−3; 2; 0; 3; 2;−3; 6)!

23. Határozza meg az Ω (n) (n 6 8) tömb páros helyen álló eleme-
inek összegét!

24. Határozza meg az θ (n) (n 6 10) tömb pozitív elemeinek a szor-
zatát!

25. Határozza meg az ϑ (n) (n 6 9) tömb középső elemét, és szo-
rozza meg ezt az első és utolsó elem értékével!

26. Adott a Φ (n) (n 6 11) tömb. Hozzon létre egy újA (n) (n 6 6)
tömböt, melyet úgy kapunk meg, hogy az eredeti tömb első és
utolsó elemének összege lesz az új tömb első eleme, második
és utolsó előtti elemének összege lesz az új tömb második ele-
me, stb, az új tömb utolsó eleme pedig a középső elem duplája
legyen!

27. Határozza meg az Ψ (n) (n 6 15) tömb pozitív elemeinek össze-
gét,a negatív elemeinek összegét, és a két összeg összegét!

28. Határozza meg az A (n) (n 6 13) tömb negatív elemeinek az
összegét!
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29. Adott az A (n) (n 6 9) tömb. Határozza meg azoknak az ele-
meknek az összegét, melyek értéke nagyobb mint 0 !

30. Határozza meg a D (n) (n 6 10) tömb legnagyobb elemének a
négyzetét!

31. Adott az B (n) (n 6 8) tömb legalább egy nem negatív elem-
mel. Határozza meg a nem negatív elemek számtani közepét!

32. Határozza meg a A (n) (n 6 11) tömb legkisebb és legnagyobb
elemének az összegét!

33. Határozza meg azA (n) (n 6 10) tömb negatív elemeinek a szám-
tani közepét!

34. Határozza meg azA (n) (n 6 10) tömb pozitív elemeinek a mér-
tani közepét!

35. Határozza meg azA (n) (n 6 12) tömb negatív elemeinek a mér-
tani közepét!

36. Legyen adott az A (n) (n 6 10) tömb legalább 1 negatív elem-
mel . Határozza meg azoknak az elemeknek az összegét, ame-
lyek az első negatív elem előtt állnak!

37. Legyen adott az A (n) (n 6 10) tömb.A tömb elemei legyenek
egy számtani sor elemei. Határozza meg ennek a számatni soro-
zatnak a különbségét!

38. Legyen adott az A (n) (n 6 10) tömb. A tömb elemei legyenek
egy mértani sorozat elemei. Határozzuk meg ennek a mértani
sorozatnak a hányadosát!

39. Legyen adott azA (n) (n 6 12) tömb legalább egy negatív elem-
mel. Száolja ki az ezután alló elemek kétszeres szorzatát!
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40. Legyen adott azA (n) (n 6 12) tömb legalább egy negatív elem-
mel. Száolja ki az ez előtt álló elemek kétszeres szorzatát!

41. Legyen adott az A (n) (n 6 15) tömb. Rendezze a tömb elemeit
növekvő sorrendbe!

42. Adott az A (n) (n 6 5) Határozza meg az tömb pozitív elemei-
nek a köbét!

43. Adott a B (n) (n 6 8) tömb. Határozza meg a tömb első pozitív
elem után következő negatív számok összegét!

44. Adott a C (n) (n 6 10) tömb. Határozza meg a tömb minden
második elemeinek az összegét!

45. Adott a D (n) (n 6 7) tömb. Határozza meg a tömb pozitív ele-
meinek a számtani közepét!

46. Adott azE (n) (n 6 6) tömb, melyben legalább két negatív elem
van. Határozza meg a tömb negatív eleminek négyzetét valamint
összegét!
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7. fejezet

7. Laboratóriumi munka

7.1. Kétirányú tömbök 1

7.1. Írjon a feladatokhoz programot és folyamatábrát!

Változatok:

1. Adott a következő A mátrix:

A =

2,1 1,5 0,3
0,2 0,5 0,4
1,3 2,0 3,1

.
Készítsen egy X = (xij) tömböt az A mátrix elemeiből, ha
xij =

aij
S

és az S, pedig az A mátrix főátlóján lévő elemeinek
az összege!

2. Határozza meg a következő formulák által megadott értékeket :
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x =
1

mn

n∑
i=1

m∑
j=1

xij ; δ =

√√√√ 1

mn− 1

n∑
i=1

m∑
j=1

(xij − x)2;

x =

(
1,4 1,2 1,1 1,5
1,7 1,5 1,3 1,6

)
;

n = 2 ; m = 4!

3. Határozza meg a következő formulák által meghatározott érté-
keket :

z = (zij);

zij = xiyi; i = 1,5; j = 1,3;

x = (2,1; 0,5;−1,3; 4,2; 0,1); y = (0;−0,2; 1,5)!

4. Határozza meg a mátrix átlón lévő elemeinek az összegét :

B =


3 4,0 −1,5 0
2 −1,2 3,0 1
1 2,0 0,3 4
4 1,2 5,0 1

!

5. Határozza meg a negyedik feladatban megadottB mátrix átlóján
lévő elemeinek a szorzatát!

6. Határozza meg a tömb legnagyobb elemének a négyzetét :

Y =

 3 0,0 0,1 2,5
−1 2,0 5 1,3

4 −2,5 3 0,5

!
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7. Határozza meg a következő formulákkal megadott értékeket :

A =

(
3 1 5
−2 0 3

)
; B =

(
1 3 4
3 0 2

)
;

C = (cij); cij = aij + bij ; i = 1,2; j = 1,3!

8. Cserélje fel a mátrix első két oszlopát :

B =

 2 0 3 4
1 2 0 5
−2 3 4 5

!

9. Határozza meg az A = (aij) tömb azon elemeinek az összegét,
amelyek kielégítik a −1 6 aij 6 1 feltételt :

A =

−0,7 1,2 3,5 0,3
0,5 0,7 −1,1 −3,5
0,9 0,8 2,7 1,0

!

10. Adott az alábbi Z = (zij) mátrix:

Z =

 −1,5 2 3,5
0,5 0 1,2
−2,0 1 0,7

.
Számítsa ki a c értékét, ahol a

c =
zmin + zmax

2
,

ha zmin = min {zij}, zmax = max {zij}, i = 1,3, j = 1,3!

11. Alkosson táblázatot a z = x3e−yx sinx függvény értékeiből az
x = {1; 1,2;−0,3; 0,7} és az y = {3; 8; 2;−1,5} argumentumok
megfelelő megadásával!
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12. Számítsa ki a C mátrix negatív valamint a pozitív elemeinek
az összegét, kiíratva külön-külön mindkét értéket! Továbbá szá-
molja meg, hogy hány negatív és pozitív eleme van a mátrixnak:

C =

−1 2,5 1,6 −4,1
0 0,5 0 1,3
1 −3,0 0,4 0,2

!

13. Határozza meg azAmátrix mindenegyes oszlopának az összegét
és az így kapott értékekből szerkesszen egy X tömböt, ha

A =

3 4 1,3 0,7
1 3 2,2 0,8
5 2 3,5 0,6

!

14. Transzponálja a mátrixot (cserélje fel a sorokat oszlopokkal) :

Z =

2 5 1 0
0 3 −2 4
1 2 0 3

!

15. Cserélje ki a mátrix pozitív elemeit 2-re, a negatív elemeit 1-re
a nulláit, pedig 3-ra :

A =

−1,5 0,6 −2,1
0,5 0 0,7
0 −1,3 0

!

16. Készítse el, majd írassa is ki a C = (cij) mátrixot, amelynek az
elemeit a következő formulák segítségével határozhatja meg:

C = (cij); cij =

{
aij , ha |aij | > |bij |
bij , ha |aij | 6 |bij |

;
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A =

 2,5 −3 6,2
−0,1 4,2 2,8

2 7,5 −1,8

, B =

−2 2,3 7,1
0,8 3,6 −5,6
3 6 4

!

17. Határozza meg az

A = (aij) =

(
1 2 3
4 2 1

)
és a

B = (bjk) =

1 0
2 1
3 5


mátrixok C = (cik) szorzatát, ahol a

cik =
3∑
j=1

aijbjk

a mátrixszorzat képlete!

18. Határozza meg azt az új tömböt, amely az A mátrix nem negatív
elemeit tartalmazza:

A =

−2,0 0 1 5
1,3 −1 3 −2
2,1 5 0 1

!

19. Határozza meg a következő formulák alapján a C vektor eleme-
it :

C = A · b; A = (aij) ; b = (bj) ;

ci =
3∑
j=1

aijbj ;
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A =

 1,8 0,1 1,3
0,9 −1 3,1
−1,5 0,5 1

; B =

 1
3,2
2

!

20. Készítsen egy új X = (xij) mátrixot, ahol xij = i · aij és

A = (aij) =

 1 0,7 3,2
−2 0,3 1,2

2 3,7 0,5

!

21. Alakítsa át a B mátrixot úgy, hogy a pozitív elemek helyére a
mátrix elemének a sorszáma, a negatív elemek helyére az oszlop
sorszáma és a nullák helyére, pedig a megfelelő sor- és oszlop-
sorszámának az összege kerüljön:

B =

−1 2 0 4
3 −5 4 0
0 1 −1 2

!

22. Tükrözze a mátrix elemeit a főátló mentén:

A =

3 1 0
0 1 2
1 2 0


23. A mátrix második oszlopának elemeit duplázza meg, majd írassa

ki a régi és az új mátrixot :

B =

3,1 1,2 0,5 −1,3
2 −1,5 0,3 2,1
1,5 0,5 0 1,8

!
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24. Írassa ki a mátrix sorainak legnagyobb elemeit azok oszlopsor-
sámaival együtt :

Y =

 3,1 2,5 6
−1 0 1
2,5 0,5 3

!

25. Készítsen egy új mátrixot úgy, hogy az eredeti mátrix elemeit
megszorozza a mátrix legnagyobb modulusú elemével :

A =

(
3 1,5 −1,3
−8 5 0

)
!

26. Határozza meg, majd írassa ki a következő formulákkal meg-
adott vektort :

~a = (ai),

ahol

ai =
4∑
j=1

xij ,

X = (xij) =

3,2 0,7 1,3 1,5
0,4 −2,1 2,5 1,2
1,3 0,4 3,1 1,8

!

27. Határozza meg a következő formulákkal megadott B = (bij)
mátrixot, ha bij = aij · a2

max, ahol az amax – a mátrix második
sorának legnagyobb eleme és az A pedig:

A =

 1 0,5 6 2
0,3 2 −1 0
4 −1 0 3

!
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28. Alakítsa át a mátrixot úgy, hogy a pozitív elemek helyére a P
betű, a negatív elemek helyére az N és a nullák helyére, pedig
az O betű kerüljön:

A =

(
1 0 2
3 0 5

)
29. Határozza meg a következő formulák által megadott mátrixokat :

C = (cij), cij = aij − bij ,

A =

−1 2 3,1
0 4 5,2
3 2 1

, B =

1,5 6 0
0 2 1
1 0 0

!

30. Rendezze a mátrix második oszlopának elemeit növekvő sor-
rendbe, majd írassa ki a régi és az új mátrixot :

A =

0 2 1
3 −1 2
1 0 5

!

31. Határozza meg a B mátrixot :

B = (bij) = max {|aij |} · aij ;

A = (aij) =

1 2 4
5 −1 −3
4 −6 0

!

32. Határozza meg a mátrix főátló fölötti elemeinek az összegét, fő-
átló alatti elemeinek az összegét, és írassa ki a két összeg kü-
lönbségét
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Ω =


1,3 4,0 −1,5 7

2 −1,2 3,0 2,5
0,2 2,0 3,4 −1
−3 3,2 5,0 1,3

!

33. Határozza meg a következő formula által alakított C mátrixot :
cij = (bij − aij)2

A =

3 0 −1 5
1 −2 3 4
0 1 3 −3

, B =

−1 4 3 0
3 2 −1 5
2 −3 1 7

!

34. Határozza meg a mátrix főátlón lévő elemeinek az összegét, mel-
lékátlón lévő elemeinek az összegét, és írassa ki a két összeg
szorzatát

Ψ =


−1 2,4 −3,0 0,3
3,5 4,0 −2,7 2

3 −3,4 9,0 0,7
1,2 2,0 5,2 1

!

35. Hozza létre azt a Υ mátrixot, melyet a következő formulával
határozunk meg: γij = 3ωij − 2ψij
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Ω =


1,3 4 −1,5

2 −1,2 3
0,2 2 3,4
−3 3,2 5

,Ψ =


−1 2,1 −3
3,5 3 −2,7

3 −3,4 9
1,2 2 5,2

!

Írassa ki az Υ legkisebb értékét!

36. A következő mátrix alapján határozza meg azt a B egyirányú
tömböt, melyet úgy kap meg, hogy a mátrix minden sorának leg-
nagyobb értékű eleme lesz a tömb eleme:

Φ =


3 −1,5 7,0 1,3

3,5 4,0 −2,7 2
2 −1,2 3,0 2,5

1,2 2,0 5,2 1
−3 3,2 5,0 1,3

!

Keresse meg a kapott B tömb legnagyobb értékét!

37. Határozza meg a főátló felett lévő elemek összegét

D =


1 2,4 6,4 3,9
−4 2,1 2 3,7

6 7,3 1 8,5
3 −5,8 9 5,3

!

38. Határozza meg a főátló alatt lévő elemek szorzatát :

K =


5 6,2 7 3,6
6 7,3 1 8,5
1 6,3 5,2 6,5
−4 −6,2 4 9,5

!
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39. Adott a következő D mátrix. Határozza meg a D mátrix négy-
zetét!

D =

3,5 2,6 5,4
1,1 4,3 2,6
1,3 3,4 3,1

.

40. Adottak a következő A és B mátrixok. Határozzuk meg a két
mátrix szorzatát.

A =


3 4,3 4 5
3 3,7 1 8
3 2,3 5 3
4 6,3 4 4

!

B =


5 5,3 6 6
6 4,3 6 5
3 6,3 2 5
1 6,2 4 5

!

41. Határozzuk meg a mellékátlókon lévő elemek összegét!

D =

5,8 3,1 1,1
8,7 1,5 3,4
6,6 4,7 0,8

.

42. Határozza meg a mátrix főátlóján lévő elemeinek a minimumát

és maximumát: E =


−4 3,2 1,6 7
3 −2,3 3,8 6
5 2,5 0,2 1
1 −1,4 −3,3 5

!

43. Határozza meg a következő formulák által megadott értékeket :
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c =
1

mn

n∑
i=1

m∑
j=1

cij ; κ = (3m+ 4n)

n∑
i=1

m∑
j=1

(
2 + cij
c2

)
;

c =

2,7 0,3 1,6 3,5
4,4 1,0 5,1 0,1
2,8 3,0 0,9 4,1

 ; n = 3 ; m = 4.

44. Adott a következő D mátrix: D =

4,8 0,4 2,5
6,3 1,1 3,7
0,5 5,5 2,0

.

Készítsen egy Y = (yij) tömböt a D mátrix elemeiből, ha yij =
= aijM és az M pedig a D mátrix főátlóján lévő elemeinek a
szorzata!

45. Határozza meg az első feladatban megadott E mátrix főátlóján
lévő legkisebb elem helyét!

46. Határozza meg az első feladatban megadottE mátrix legnagyobb
és legkisebb elemének az összegét!

47. Határozza meg a következő formulák által megadott értékeket :

U =
m− ξ√
n+ η

+ δij ; δij = ηi · ξj ;

i = 1,3 ; j = 1,4 ;

η = (1;−1; 5;−5; 0; 2) ;

ξ = (4; 8; 7; 3; 2; 6) ;

m =
1√
n

;

n = 9.

48. Határozza meg a K mátrix két átlójának szorzatát :
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K =


1 4, 7 −5
3 6, −1 2
5 0, 4 1
−2 1, 3 −4

!

49. Határozza meg a mátrix legnagyobb értékének négyzetgyökét :

Z =


25 6, 4 1
0 36, 2 12
7 5, 49 11
−3 1, 8 72

!

50. Adva van két mátrix:

L =

1 4, 3
9 7, 1
2 5, 2


M =

−1 6, 2
4 9, 3
8 5, −7


Adja meg az L mátrix főátlójának összegét, majd az M mátrix
főátlójának szorzatát és a két mátrix különbségét.

51. Határozza meg a két mátrix értékét, majd az eredményeket he-
lyettesítse be kifejezésekbe és számítsa ki az értéküket!

P =


9 11, 23 4
7 14, 8 2
1 6, 3 15
5 12, −4 17


R =

 7 5, 3
19 25, 41
35 4, 22


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Z =
arctg (x− 1)

x3 + 1
; x = 3 ;

Q =
P + ln (R+ Z)

eP +Re
;

52. Határozza meg a tömb legnagyobb elemét:

Y =

 2 0,2 0,6 4,5
−1 0,2 6 10

4 5,2 2 2

!

53. Határozza meg a tömb főátlóján lévő elemek összegét :

Y =

 2 0,2 0,6 4,5
−1 0,2 6 10

4 5,2 2 2

!

54. Határozza meg a tömb mellékátlóin lévő számok összegét :

Y =

 2 0,2 0,6 4,5
−1 0,2 6 10

4 5,2 2 2

!

55. Határozza meg a tömb determinánsának értékét :

Y =

 2 0,2 0,6 4,5
−1 0,2 6 10

4 5,2 2 2

!

56. Határozza meg a tömb determinánsának négyzetét :

Y =

10 0,5 6 10
4 2,0 6 10

10 4,2 2 15

!
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57. Határozza meg a tömb két főtlóján lévő elemek szorzatát :

Y =

10 0,5 6 10
4 2,0 6 10

10 4,2 2 15

!

58. Határozza meg a tömb legnagyobb és legkissebb elemének össze-
gét :

Y =

 0 6,5 10 20
1 2,6 5 15

15 7,8 5 25

!

59. Határozza meg a tömb legnagyobb és legkissebb elemének há-
romszoros összegét :

Y =

 0 6,5 10 20
1 2,6 5 15

15 7,8 5 25

!

60. Határozza meg a tömb főátló felett lévő elemek összegét össze-
gét :

Y =

0 10,5 5 100
1 7,6 4 10
1 7,9 4 7

!

61. Határozza meg a tömb főátló felett lévő elemek összegét szorza-
tát :

Y =

0 10,5 5 100
1 7,6 4 10
1 7,9 4 7

!

62. Adott a következő A mátrix:
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A =

3,1 2,0 0,5
0,2 0,6 1,4
1,1 1,7 2,3

.

Készítsen egy X tömböt, mely tartalmazza az A mátrix elemei-
nek reciprokát!

63. Határozza meg a mátrix átló alatti elemeinek az összegét és a
kapott eredmény nágyzetét! :

A =


2 4,0 9,0 7
6 3,0 2,0 8
10 5,0 6,0 6
1 4,0 8,0 9

!

64. Határozza meg a mátrix átló alatti elemeinek és átló feletti ele-
meinek külön- külön az összegét, majd a kapott eredmény kü-
lönbségét! :

B =


1 7,0 3,0 7
2 8,0 6,0 1
3 9,0 9,0 8
4 2,0 1,0 5

!

65. Határozza meg a mátrix legnagyobb és legkisebb elemének a
különbségét! :

C =


2 4,0 5,0 6
1 3,0 9,0 8
6 8,0 4,0 2
7 3,0 2,0 1

!

66. Határozza meg a mátrix első oazlopán található elemek összegét
és a kapott eredmény négyzetét :
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D =


x 2,0 4,0 5
xi 7,0 3,0 3
6 4,0 5,0 1
xi 9,0 4,0 2

!

xi =
x√
x

+ x2 ; x =

√
m

n
− 1√

m
;

n = 5 ; m = 25.
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7.2. Kétirányú tömbök 2

7.2. Írjon programot a következő feltételek alapján meghatározott
értékek megtalálására!

Változatok:

1. Adott az A (m,n) (m 6 7, n 6 5) mátrix. Határozza meg a so-
rok összegét!

2. Adott azA (m,n) (m 6 5, n 6 7) mátrix. Határozza meg az osz-
lopok számtani közepét!

3. Adott azA (m,n) (m 6 5, n 6 4) mátrix. Határozza meg az osz-
lopok legnagyobb elemét!

4. Adott azA (m,n) (m 6 5, n 6 5) mátrix. Határozza meg e mát-
rix legnagyobb és legkisebb elemét!

5. Adott azA (m,n) (m 6 5, n 6 8) mátrix. Határozza meg az egyes
oszlopok maximális és minimális elemei közötti különbséget!

6. Adott azA (m,n) (m 6 5, n 6 7) mátrix. Írassa ki azt az oszlo-
pot, amelyben a legnagyobb elem található!

7. Adott az A (m,n) (m 6 7, n 6 4) mátrix. Határozza meg a so-
rok maximális és minimális elemét!

8. Adott az A (m,n) (m 6 5, n 6 5) mátrix. Határozza meg a fő-
átlón fekvő elemek összegét!

9. Határozza meg az A(m,n) (m 6 7, n 6 5) mátrix egyes so-
raiban megtalált legnagyobb elemek összegét valamint ezen ele-
mek indexeit is!
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10. Határozza meg az A(m,n)(m 6, n 6 5) egész számokból álló
mátrix minden oszlopának a minimumát és azok indexeit !

11. Az A(m,n)(m 6 3, n 6 6) mátrix páros elemeit cserélje fel
nullával!

12. Határozza meg azA(m,n)(m 6 5, n 6 6) mátrix főátlóján levő
nem negatív elemeinek az összegét!

13. Cserélje fel az indexek szorzatára az A(m,n)(m 6 5, n 6 4)
mátrix azon elemeit, melyeknél az indexek összege páros!

14. Emelje a négyzetre az A(m,n)(m 6 5, n 6 5) mátrix összes
főátló felett elhelyezkedő negatív elemét!

15. Határozza meg az A(m,n)(m 6 6, n 6 6) mátrix főátlója alatt
található pozitív elemeinek az átlagát!

16. Adja össze az A(m,n)(m 6 3, n 6 5) mátrix azon elemeit,
amelyeknél legalább az egyik index páratlan!

17. Írassa az A(m,n)(m 6 6, n 6 2) mátrix azon elemeit, amelyek
modulusa nagyobb mint 5!

18. Keresse meg az A(m,n)(m 6 7, n 6 5) mátrix abszolút érték
szerinti legkisebb elemét és annak az indexét!

19. Határozza meg azA(m,n)(m 6 4, n 6 5) mátrix minden egyes
oszlopának a legnagyobb elemét!

20. Számlálja meg, hogy azA(m,n)(m 6 7, n 6 7) mátrix főátlója
alatt hány negatív elem található!

21. Határozza meg az A(m,n)(m 6 5, n 6 5) mátrix fő- és mel-
lékátlóin lévő elemeinek az összegét!
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22. Találja meg az A(m,n)(m 6 5, n 6 5) mátrix azon az elemei-
nek az összegét, amelyek a főátló alatt és felett találhatók!

23. Összegezze az A(m,n)(m 6 4, n 6 4) mátrix oszlopaiban lé-
vő elemeket, majd azokat egy tömbbe fejtve találja meg a legna-
gyobb elemet!

24. Határozza meg az A(m,n)(m 6 3, n 6 4) mátrix elemeinek az
átlagát, sorainak az összegét és a legnagyobb elemét!

25. Adott a Ω (m,n) (m 6 3, n 6 5) mátrix. Határozza meg az első
sor összegének és az utolsó sor összegének a hányadosát!

26. Adott a Ψ (m,m) (m = 7) mátrix. Határozza meg a főátlón lévő
elemek szorzatát, a mellékátlón lévő elemek szorzatát, és ezen
szorzatok hányadosának szinuszát!

27. Adott a Φ (n, n) (n 6 5) mátrix. Határozza meg a főátlón sze-
replő értékek számtani közepének kétszeresét!

28. Adott a Θ (m,n) (m = 4, n = 5) mátrix. Határozza meg a kö-
vetkező értéket : a legnagyobb értékű elem kétszereséhez adja
hozzá a legkisebbértékű elemet!

29. Adott a A (m,n) (m 6 6, n 6 4) mátrix. Határozza meg a má-
sodik oszlop szorzatának és utolsó oszlop összegének a hánya-
dosát!

30. Adott a A (m,n) (m 6 6, n 6 7) mátrix. Határozzuk meg a so-
rok összegének négyzetét.

31. Adott a A (m,n) (m 6 6, n 6 6) mátrix. Határozzuk meg az
oszlopok összegét.
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32. Adott a A (m,n) (m 6 5, n 6 8) mátrix. Határozzuk meg a so-
rok számtani közepét.

33. Adott a A (m,n) (m 6 4, n 6 5) mátrix. Határozzuk meg az
oszlopok szorzatát.

34. Adott a A (m,n) (m 6 5, n 6 5) mátrix. Határozzuk meg a so-
rok szorzatát.

35. Adott a A (m,n) (m 6 6, n 6 7) mátrix. Határozzuk meg a so-
rok legkisebb elemének köbét!

36. Adott a A (m,n) (m 6 4, n 6 8) mátrix. Határozzuk meg a so-
rok szorzatát!

37. Adott a A (m,n) (m 6 5, n 6 3) mátrix. Határozzuk meg az
oszlopok minimumát!

38. Adott a A (m,n) (m 6 6, n 6 5) mátrix. Határozzuk meg a so-
rok maximumát!

39. Adott a A (m,n) (m 6 4, n 6 6) mátrix. Határozzuk meg az
oszlopok összegének négyzetét!

40. Adott a B (i, j) (i > 6, j > 12) mátrix. Határozza meg a sorok
négyzetgyökét és az oszlopok természetes alapú logaritmusát!

41. Adott a C (k, l) (k < 4, l 6 8) mátrix. Határozza meg a sorok
összegét és azok négyzetét!

42. Adott aD (e, f) (e 6 6, f 6 10) mátrix. Határozza meg a főátló
különbségét!

43. Adott a E (g, h) (g > 7, h > 9) mátrix. Határozza meg a mát-
rixban lévő páros elemek számának szorzatát!
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44. Adott aF (m,n) (m 6 8, n 6 12) mátrix. Határozza meg a mát-
rixban lévő páratlan elemek móduszát!

45. Adott a A (m,n) (m 6 8, n ≤ 6) , cseréljük fel a mátrixban a
sorokat az oszlopokkal.

46. Adott a A (m,n) (m 6 10, n ≤ 10) mátrix páros számú sorok
összegét.

47. Adott a A (m,n) (m 6 10, n ≤ 10) mátrix páros számú oszlo-
pok összegét.

48. Adott a A (m,n) (m 6 5, n ≤ 4) mátrix határozzuk meg a so-
rok szorzatát.

49. Adott aA (m,n) (m 6 4, n ≤ 5) mátrix határozzuk meg az osz-
lopok szorzatát.

50. Adott aA (m,n) (m 6 9, n ≤ 8) mátrix,cseréljük fel a páros so-
rokban szereplő számokat1-re.

51. Adott a A (m,n) (m 6 6, n ≤ 7) mátrix,cseréljük fel a páros
oszlopokbann szereplő számokat 0-ra.

52. Adott aA (m,n) (m 6 10, n ≤ 10) mátrix,szorozzuk be az első
sorban szereplő számokat 2-vel.

53. Adott a A (m,n) (m 6 9, n ≤ 5) mátrix,határozzuk meg a fő-
átlónn lévő számok összegét.

54. Adott a A (m,n) (m 6 5, n ≤ 5) mátrix,határozzuk meg a főát-
ló felett lévő számok összegét.

55. Adott aA (m,n) (m 6 10, n ≤ 10) mátrix,határozzuk meg a fő-
átló alatt lévő számok szozatát.
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56. Adott az A (b, c) (b 6 5, c ≤ 8) mátrix határozzuk meg az osz-
lopok összegét!

57. Adott aB (k, l) (k 6 7, n 6 9) mátrix határozzuk meg az oszlo-
pok és sorok összegét majd a két kapott eredmány különbségét!

58. Adott aC (m,n) (m 6 3, n ≤ 5) mátrix határozzuk meg az osz-
lopok összegét és négyzetét!

59. Adott aD (f, g) (f 6 8, g 6 10) mátrix határozzuk meg a sorok
összegének felét!

60. Adott az E (r, k) (r 6 6, k 6 8) mátrix határozzuk meg a sorok
és oszlopok összegének hányadosát!
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7.3. Kétirányú tömbök 3

Készítsen programot 2 irányú tömbök (mátrixok) feldolgozására!
Írassa ki a kezdeti és az eredményként kapott mátrixot!

Változatok:

1. Az mátrixból A(n, n)(n > 6) alakítson ki egy B(n, n) mátri-
xot, úgy hogy az A mátrix minden elemét elossza e mátrix leg-
nagyobb elemének az abszolút értékével!

2. Az A(6, 8) mátrixban cserélje a minimumot tartalmazó sort a
maximumot tartalmazó sorra, feltéve, hogy csak egy maximu-
mot és egy mimimumot tartalmazó sor van!

3. Az A(m,n)(m 6 5, n < 6) mátrix elemeiből képezzen egy
a1, . . . , am sorozatot, ahol az ai az A mátrix i-dik sorának az
első pozitív eleme!

4. Transzponálja az A(m,n)(m 6 6, n < 7) mátrixot és az ered-
ményt irassa ki!

5. Az A(m,n)(m 6 6, n < 7) mátrixban m darab vektor ko-
ordinátái találhatók. Határozza meg ezeknek a vektoroknak a
hosszát, amit írasson ki, majd találja meg a legrövidebbet kö-
zülük és ennek az indexét is írassa ki!

6. Alakítsa át úgy az A(m,n)(n 6 4) mátrixot, hogy a mátrix
összes pozitív eleme egyenlő legyen ez elem indexeinek össze-
gével, az összes negatív eleme pedig ez elem indexeinek a szor-
zatával!

7. Találja meg az A(m,n)(m 6 5) mátrix legkisebb elemét, írassa
ki és a főátló alatt lévő elemeket cserélje fel erre a legkisebb
elemére!
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8. Az A(6, 6) mátrixból töröljön négy bármilyen sort és írassa ki
az így keletkezett mátrixot!

9. Alakítsa át úgy az A(m,n)(m 6 5, n < 7) mátrixot, hogy az
utolsó oszlop az első oszlop helyére kerül, minek utána az összes
többi oszlop egy oszlopnyit csúszik jobbra!

10. Az A(m,n)(m 6 5, n 6 6) mátrixban n darab vektor koordi-
nátái vannak megadva. Számítsa ki e vektorok hosszait és tárolja
is el e hosszúságra vonatkozó értékeket egy egyirányú tömbbe,
majd írassa ki a képernyőre azokat! Határozza meg a kapott egy-
irányú tömb legnagyobb elemét és annak indexét!

11. Az A(3, 7) mátrixból törölje az ötödik oszlopot és írassa ki az
átalakított mátrixot!

12. Az A(m,n)(m 6 4, n 6 3) mátrix tartalmaz pozitív és negatív
elemeket. Az elemekből alkosson két tömböt: a B-ét, amely a
pozitív és a C-ét, amely a negatív elemeket tartalmazza! Hatá-
rozza meg az elemek számát a B és a C tömbökben!

13. Az A(n, n)(n 6 5) mátrix egész számoktat tartalmaz. Találja
meg és írassa ki a sorszámát annak az oszlopnak, amelynek az
abszolút értékként vett elemeinek az összege a legkisebb!

14. Az A(m,n)(m 6 7, n 6 3) mátrixot alakítsa át úgy, hogy az
utolsó sort felcseréli az elsővel, az utolsó előttit – a másodikkal
és így tovább! Írassa ki az eredeti és az átalakított mátrixokat!

15. A B(m,n)(m 6 4, n 6 6) mátrixnak az összes eleme külön-
böző. Mindegyik sorban keresse meg a legkisebbet, majd ezek
között találja meg a legnagyobbat! Írassa ki a mátrixot és a meg-
talált elemet!
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16. AzA(m,n)(m 6 5, n 6 4) mátrix összes páratlan elemét emel-
je a négyzetre, majd ezekből az elemekből alkosson egy egyirá-
nyú tömböt!

17. Az A(m,n)(m 6 5, n 6 5) mátrix főátlón lévő elemeit cserélje
fel a mellékátlón lévő elemekre!

18. Összegezze az A(m,n)(m 6 5, n 6 4) mátrix összes szegélye-
ző elemét, valamint cserélje fel a mátrix bal szélső oszlopának
legkisebb elemét a jobb szélső oszlop legnagyobb elemével!

19. Alakítsa át az A(m,n)(m 6 5, n 6 5) mátrixot úgy, hogy:

a) a mellékátló felett lévő elemeket cseréje fel a hozzájuk
a mellékátlóhoz viszonyítva szimmetrikusan elhelyezkedő
elmekkel ;

b) a mellékátló alatt lévő elemeket cseréje fel a hozzájuk a fő-
átlóhoz viszonyítva szimmetrikusan elhelyezkedő elmek-
kel!

20. Az A(m,n)(m 6 5, n 6 5) mátrix mellékátló fölötti eleme-
it cserélje fel a mellékátlóhoz viszonyítva szimmetrikusan elhe-
lyezkedő elemekkel!

21. Az A(m,n)(m 6 5, n 6 5) mátrix főátló fölött legközelebb
elhelyezkedő elemeit cserélje fel a főátló alatt elhelyezkedő leg-
közelebbi elemeire!

22. AzA(m,n)(m 6 5, n 6 4) mátrix utolsó két sorának az elemeit
rendezze csökkenő sorrendbe!

23. Az A(m,n)(m 6 5, n 6 4) mátrix főátló feletti elemeit rendez-
ze növekvő sorrendbe és helyezze el azokat a főátló alatt lévő
sorokba!
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24. Az A(m,n)(m 6 5, n 6 4) mátrix elemeit rendezze csökkenő
sorrendbe és helyezze el azokat a mátrixba soronként!

25. Az A(m,n)(m 6 5, n 6 4) mátrixból törölje a negyedik sort és
írassa ki az így keletkezett mátrixot!

26. A Ψ(n, n)(n > 6) mátrixból alakítson ki egy Φ(n, n) mátrixot
úgy, hogy a Ψ mátrix minden elemét szorozza meg az∣∣∣∣minimum érték

maximum érték

∣∣∣∣+ 1

értékkel!

27. AzA (m,n) (m = 5, n = 6) mátrixból alakítson ki egyB(n,m)
mátrixot úgy, hogy azAmátrix sora alkossa aB mátrix oszlopát,
az A mátrix oszlopa pedig a B mátrix sorát!

28. Az Θ(n, n)(n > 5) mátrixból alakítson ki egy Ω(n, n) mátri-
xot úgy, hogy az Θ mátrix minden főátló fölötti és alatti elemét
cserélje ki szimmetrikusan egymással (θij = ωji, θji = ωij) !

29. Az A(n, n)(n > 6) mátrixból alakítson ki egy B(n, n) mátrixot
úgy, hogy az A mátrix minden páros sorszámú oszlopát cserélje
fel az A mátrix minden páratlan sorszámú sorával!

30. AzH(n, n)(n > 6) mátrixból alakítson ki egyG(n, n) mátrixot

úgy, hogy gij = hij · d, tudva azt, hogy d =


3
−2

5
2

 !

31. Az A(5,6) mátrixban keresse meg a maximum elemet tartalma-
zó oszlopot és cserélje fel a minimumot tartalmazó oszloppal!
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32. AzA(6,6) mátrixban keresse meg az abszolút értékben mért leg-
nagyobb elemet és írassa ki az indexével együtt !

33. A B(7,9) mátrixban cserélje fel a mátrix első sorát az utolsó
sorával majd a másodikat az utolsó előttivel is így tovább!

34. A C(8,8) mátrixban keresse meg a minimum elemet tartalmazó
sort és a maximum elemet tartalmazó oszlopot és cserélje fel
őket!

35. A D(7,9) mátrixban keresse meg a legkisebb elemet és törölje!

36. Az A(n, n)(n > 5) mátrixból alakítson ki egy B(n, n) mátri-
xot úgy, hogy az A mátrix minden elemét beszorozza e mátrix
legkisebb elemének a négyzetével!

37. Az A(5,6) mátrixban cserélje fel a legkisebb elemet tartalmazó
sort az alatta lévő sorral!

38. Az A(n, n)(n > 7) mátrixból alakítson ki egy B(n, n) mátrixot
úgy, hogy az A mátrix minden eleméhez hozzáadja a főátlón
lévő elemek átlagát!

39. Az A(7,4) mátrixban cserélje fel a legnagyobb elemet tartalma-
zó oszlopot a legkisebbet tartalmazó oszloppal!

40. Az A(n, n)(n > 6) mátrixból alakítson ki egy B(n, n) mátrixot
úgy, hogy azAmátrix minden eleméhez hozzáadja a legnagyobb
és legkisebb elem különbségét!

41. A C(k, k)(k > 8) mátrixból alakítson ki egy D(k, k) mátrixot
úgy, hogy a C mátrix transzponáltját kapja!

42. Az M(7,7) mátrixban cserélje fel a páros sorokat a páratlanok-
kal, abban az esetben, ha a páros sor tartalmaz negatív számot,
különben a páros sor elemei legyenek M(0)-val egyenlők.

194



7. LABORATÓRIUMI MUNKA

43. Az K(6,5) mátrixban cserélje fel a páratlan oszlopokat a páros
oszlopokkal, abban az esetben, ha a páratlan oszlop elemeinek
az összege páros számot ad.

44. AzL(4,5) mátrixban cserélje fel az oszlopokat a sorokkal, abban
az esetben, ha az oszlopok elemeinek különbsége negatív.

45. Az N(m,m+ 1) mátrixban cserélje ki az adott elemet a-ra, ab-
ban az esetben, ha az elemet négyzetre emelve nagyobb számot
kap, mint 10.

46. Az mátrixbólA(n, n)(n > 7) alakítson ki egyB(n, n) mátrixot,
úgy hogy az A mátrix minden elemét elossza e mátrix determi-
nánsának értékével!

47. Az mátrixbólA(n, n)(n > 5) alakítson ki egyB(n, n) mátrixot,
úgy hogy az A mátrix minden elemét elossza e mátrix determi-
nánsának értékének négyzetével!

48. Az mátrixbólA(n, n)(n > 6) alakítson ki egyB(n, n) mátrixot,
úgy hogy azAmátrix sorai legyenek az előző mátrix oszlopai és
az oszlopai pedig legyenek az előző mátrix sorai!

49. Az mátrixbólA(n, n)(n > 8) alakítson ki egyB(n, n) mátrixot,
úgy hogy az A mátrixban szereplő pozitív szémokat cserélje fel
1-re a nagatív számokat pedig 0-ra!

50. Az mátrixból A(n, n)(n > 10) alakítson ki egy B(n, n) mát-
rixot, úgy hogy az A mátrix sorait szorozza be az első oszlop
összegével!

51. Az mátrixbólA(n, n)(n > 8) alakítson ki egyC(n, n) mátrixot,
úgy hogy az A mátrix oszlopai legyenek a C mátrix sorai,sorai
pedig az oszlopai!
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52. A B(5,7) mátrixban cserélje a minimumot tartalmazó sor négy-
zetét a maximumot tartalmazó sor négyzetére!

53. Az mátrixból E(k, k)(k > 7) alakítson ki egy C(k, k) mátrixot
úgy, hogy az A mátrix oszlopainak négyzetei szerepeljenek a C
mátrixban!

54. A mátrixból G(m,m)(m > 5) alakítson ki egy B(m,m) mát-
rixot úgy, hogy a B(m,m) mátrixban a G mátrix oszlopainak
sorrendje fel legyen cserélve!

55. Az mátrixból F (g, g)(g > 4) alakítson ki egy E(f, f) mátrixot
úgy, hogy azE(f, f) mátrixban aGmátrix oszlopaiban szereplő
elemek eggyel csökkenjenek!
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8. fejezet

8. Laboratóriumi munka

8.1. Eljárások és függvények 1

Készítsen folyamatábrát és írjon programot a megfelelő változa-
tokban megadott értékek kiszámítására!

Programkövetelmények

Végezze el a feladatban megadott számításokat eljárások vagy függ-
vények segítséggével egy algoritmikus nyelv eszközeit felhasználva!

Változatok:

1. S =

√√√√( 5∑
i=1

ti

)2

+A2

√
A2 +B2

+

√√√√B2 +

(
7∑
i=1

ti

)2

√√√√( 6∑
i=1

ti

)2

+ C2

,

ahol
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8.1. ELJÁRÁSOK ÉS FÜGGVÉNYEK 1

A = 7,6; B = −8,9; C = 3,65;
(ti)i=1,10 = (5,2;−7,1; 8,3;−3,4; 7,5;−8,4; 6,0; 5,2; 1,9; 4,3).

2. Q =

7∏
m=2

( 3
√
am + b3m)

ln |1 + x tg y|
+

ln |(1 + 2 tg y)|
5∏

m=1

( 3
√
am + b2m)

+

+

10∏
m=4

( 3
√
am + b3m)

lg |1 + tg 1,3|
,

ahol
y = 0,5; x = 1,5,
(am)m=1,10 = (3; 2,1; 1; 6,4;−1,3; 8,1; 3,3; 0,4;−0,1; 4,4);
(bm)m=1,10 = (0,5;−2; 3,3; 4,1; 0,9;−3,2; 1; 0; 2,1;−5,1).

3. B =
3
√

1− tg x2

8∑
m=2

(3am + b3m)

−
7
√

1 + tg y2

5∑
m=2

(5am + b5m)

−

−

10∑
m=7

(am + bm)

5
√

1 + tg 1,44
,

ahol
x = 2,4; y = −3,3; (am), (bm) – tömbök a 2. változatból.
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4. P =

7∏
k=1

(cos bk − a2
k)

ln |1,3− x tg z|
+

ln |x− 1,9 tg x|
5∏

k=2

(cos ak − b2k)

−

−

7∏
k=3

(cos ak − a2
k)

ln |zx− 3 tg 1,2|
,

ahol
x = −3,5; z = 0,5;
(ak)k=1,7 = (0,5;−3,3; 4,1;−1;−6,2; 2,2; 0,8);
(bk)k=1,7 = (−0,5; 2,4; 2,2; 1; 4,4; 2,1;−0,4).

5. Q =

5∑
i=1

(ai − b3i )

cos (xz − 1,7)
− cos (3,6− x2)

4∑
i=2

(b2i − a3
i )

+

5∑
i=2

(b3i − a3
i )

cos (x− 0,3z)
,

ahol
x = 6,4;x = −0,9;
(ai)i=1,5 = (−1,1; 2,4; 5,6;−2,4; 0,5);
(bi)i=1,5 = (1,4; 3,6; 1,3;−2,1;−3,3).

6. G =
log3 |z − x|

6∏
k=2

(ak − sin bk)

+

4∏
k=1

(bk − sin2 ak)

log5 |1,3− xz|
− logk |z − 1,3x|

7∏
k=3

(ak − sin3 ak)

,

ahol
x = −4,3; z = 2,8; (ak), (bk) – tömbök a 4. változatból.
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7. S =
3
√

2 + cosx2

10∑
i=1

(ai + bi)

−

6∑
i=2

(a2
i + bi)

3
√

3 + cos y2
+

√
x+ cos (yx)2

9∑
i=4

(a2
i + b2i )

,

ahol
x = 5,04; y = −3,18;
(ai)i=1,10 = (1,1; 2,4; 3,3; 5,4;−2,2; 2,2;−1; 0,5;−2; 0,4);
(bi)i=1,10 = (1,2;−3; 4;−5; 0,1; 0,2; 6,1; 2;−3; 1,6).

8. Q =
cos (xz − 1,44)
5∑

m=1

(a2
m + cos2 bm)

+

8∑
m=3

(am + cos bm)

cos (x− z2)
−

− cos (z − 0,81)
10∑
m=6

(a3
m + cos3 bm)

,

ahol
x = 0,117; z = 4,51; (am), (bm) – tömbök a 2. változatból.

9. R =
ln |1 + cos2 22|
10∏
k=6

(2xbk −
√
ak)

−

3∏
k=1

(4x3bk − 4
√
ak)

ln |1 + cos2 0,8|
−

− ln |1 + cos2 49|
9∏

k=5

(3xak −
√
bk)

,

ahol
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x = −0,49;
(ak)k=1,10 = (0,5; 1; 3; 4,4; 2; 5; 0; 2,4; 3,3; 4,8);
(bk)k=1,10 = (1,1; 2; 3,4; 2,1; 6; 4; 0; 1,1; 2,7; 5,4).

10. Q =
3
√

2 + cosx2

7∑
i=1

(a2
i − b3i )

+

5∑
i=2

(b3i − a3
i )

5
√

3 + cos y2
+

3
√
x+ cos (yz)2

8∑
i=3

(a2
i − bi)

,

ahol
x = −0,94; y = 2,61; z = 1,8;
(ai)i=1,8 = (0; 1; 1,1; 5,4; 6; 7,7; 1; 8,8);
(bi)i=1,9 = (4,4;−3; 2,7; 0,9; 4; 4,4;−5,3;−1,4; 2,2).

11. D =
ln | sinx+ y|
10∏
i=1

(tg ai − b2i )

+

7∏
i=3

(tg bi − a2
i )

ln |3 + sinxy|
+

ln |x2y + + sin 3,1|
8∏
i=4

(tg ci − b2i )

,

ahol
x = 0,64; y = 2,26; ci = ai + bi

(
i = 1,10

)
;

(ai)i=1,10 = (0,2; 0,4; 2,2; 1; 2; 3,4;−2,4;−4,1; 1,1;−5,1);
(bi)i=1,10 = (1,5;−4,4; 5; 4,1; 2; 0; 0,5; 7,1; 7,4; 1,1).

12. S =

10∏
i=1

(sin ai − bi)

ln |1 + x tg y|
+

ln |1 + tg x|
7∏
i=1

(sin bi − ai)

+
ln |1 + 2 tg 0,3|

9∏
i=3

(sin ai − bi)

,

ahol
x = 0,05; y = 16,55; (ai), (bi) – tömbök a 7. változatból.
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13. Q =

7∑
i=1

(a2
i − bi)

3
√
|1 + x cos y2|

+
5
√
|1 + cosx2|
5∑
i=2

(ai − b2i )

+

9∑
i=3

(a2
i − bi)√

|1 + 2 cos y|
,

ahol
x = 0,13; y = 4,56; (ai), (bi) – tömbök a 7. változatból.

14. Q =
3
√

2 + cosx2

10∑
i=1

(ai + bi)

+

20∑
i=11

(
a2
i + b3i

)
5
√

3 + cos y2
+ 3
√
x+ cos (yz)2,

ahol
x = 14,51; y = −6,2; z = 2,15; a1 = 0,4; b1 = 1,1;
ai = (−1)i+1(a1 + i∆a); ∆a = 0,2;
bi = b1 + i∆a; i = 1,20.

15. P =

∣∣a+ b2 tg x
∣∣

15∏
i=1

c2
i di

+

10∏
i=4

c2
i d

2
i

|q2 + tg 0,5|
−

− |p− 1 + tg y| ·
7∏
i=3

cid
2
i ,

ahol
a = 6,4; b = −1,45; p = 4,03; q = 2,55;

ci =
i0,5

3
; di =

i− 0,9

4
; i = 1,15.
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16. A =
3
√
|x− 1,3y3|

5∏
m=2

(am − b2m)

+

6∏
m=3

(a3
m − b2m)

3
√
|y − 3,6x|

+
4
√
|xy − 1,5|

7∏
m=2

(a2
m − b3m)

,

ahol
x = 0,51 · 10−3; y = 2,56 · 10−2;
(am) = (ak), (bm) = (bk) – tömbök a 4. változatból.

17. R =
sin2 (x− y)

5∑
m=1

(am − sin |bm|)

−

7∑
m=2

(3am − sin |bm|)

sin2 (1,3− xy)
−

− sin2 (1,3x− 0,6)
3∑

m=1

(am − sin |am|)

,

ahol
x = −6,08; y = 2,24;
(am), (bm) – tömbök a 2. változatból (az első 7 elem).

18. S =

5∑
m=1

(
am + b2m

)
cos (xz − 1,7)

−
cos
(
3,6− x2

)
9∑

m=6

(
am + b2m

) +

9∑
m=3

(
am + b2m

)
cos (x− 0,37)

,

ahol
x = 5,4 · 10−2; z = 1,44;
(am), (bm) – tömbök a 2. változatból (az első 9 elem).
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19. G =
ln
∣∣1 + cos2 x2

∣∣
5∏

k=1

(
a2
k + bk

) − ln
∣∣1 + cos2 0,21

∣∣
9∏

k=6

(
a2
k + b2k

) −

9∏
k=1

(
ak + b2k

)
ln |1 + cos2 z|

,

ahol
x = −0,89; z = −0,77;
(ak)k=1,9 = (0; 1;−2; 4; 2;−3,5; 2,1; 4,4; 3,2);
(bk)k=1,9 = (0,4;−2,0; 0;−4,4; 3; 1; 6;−0,2; 4,1).

20. A =
log3 |a− x|
5∑

m=1

(
a2
m − b3m

) +

4∑
n=2

(
a3
m − b4m

)
log5,7 |1,3− xa|

+
log7 |a− 1,3x|
5∑

m=2

(
am − a2

m

) ,
ahol
a = 4,28 · 10−2; x = 12,06;
(am)m=1,5 = (−0,4; 2,7; 5; 6,4; 0,75);
(bm)m=1,5 = (2,8;−3,1; 2,1; 4,4; 0,97).

21. S =
sin2 (x− y)

6∏
k=2

(ak − sin bk)

+

6∏
k=1

(bk − sin ak)

sin2 (1,3− xy)
+

+
sin2 (1,3x− 0,6)

6∏
k=2

(ak − sin ak)

,

ahol
x = 4,44; y = 0,54;
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(ak)k=1,6 = (0,4; 8,8;−7,4; 12,5; 5; 0);
(bk)k=1,6 = (−4,1; 3,2; 0,7;−4,3; 2,2; 4,8).

22. P =
7
√
|0,3− xz|

5∑
i=1

3
√
ai + bi

−

10∑
i=6

√
ai + bi

9
√
|23,1− sinx|

+

√
|0,92− z|

7∑
i=2

7
√
ai + bi

,

ahol
x = 12,47; z = 0,18;
(ai), (bi) – tömbök a 11. változatból.

23. S =

3∏
i=1

(2ai + bi)

ln |1 + x tg y|
+

ln |1 + tg x|
7∏
i=3

(ai + 2bi)

+
ln |1 + 2 tg 0,3|

10∏
i=3

(3ai + 2bi)

,

ahol
x = −6,13; y = 25,4 · 10−4;
(ai), (bi) – tömbök a 11. változatból.

24. S =

4∏
i=1

(cos ai + 2bi)

tg |x2 − y2|
− tg |xz − yz|

10∏
i=5

(cos ai + bi)

−

6∏
i=3

cos ai

tg |z2 − yx|
,

ahol
x = −0,16 · 102; y = 2,47; z = 1,05 · 10−2;
(ai), (bi) – tömbök a 11. változatból.
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25. P =

7∑
i=3

(cos 2ai + bi)

ln |1,3− x tg z|
+

ln |x− 1,9 tg x|
10∑
i=6

(cos 2ai + 3bi)

−

−

8∑
i=5

(
cos ai +

bi
3

)
ln |zx− 3 tg 1,2|

,

ahol
x = 24,41; z = −12,46 · 10−4;
(ai), (bi) – tömbök a 11. változatból.

26. G =

4∑
m=1

(
a2
m + 1

)
3
√

cosx2 − y
+

5
√

cos y2 − x
8∑

m=2

(
a3
m + b2m

) −
10∑
m=7

(
1 + b3m

)
√

cos z2
,

ahol
x = −4,49 · 10−3; z = 165,4 · 10−4; y = 1,43;
(am), (bm) – tömbök a 2. változatból.

27. R =
x2 + y2 +

√
xy

10∏
m=6

am + 3 tg bm

+
3
√

2 + y2 +
√
xy

5∏
m=2

2am + 2 tg bm

+

+

7∏
m=3

5 tg bm

5
√
x2 +

√
xy
,

ahol
x = 124,4 · 10−2; y = 14,49 · 10−1;
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(am), (bm) – tömbök a 2. változatból.

28. T =

3∑
i=1

(a2
i + b2i )

tg |x2 − yz|
+

tg |xz − yz|
8∑
i=2

(ai + b2i )

−

10∑
i=3

(a2
i + bi)

tg |z2 − yz|
,

ahol
x = 288,4 · 10−4; y = −16,65 · 10−2; z = 22,4;
(ai), (bi) – tömbök a 11. változatból.

29. Q =

10∑
k=5

(
3
√
ak + sin3 bk

)
cos (xz − 1,7)

+
cos
(
3,6− x2

)
10∑
k=5

(√
ak + sin2 bk

)+

+

5∑
k=1

( 5
√
ak + sin bk)

cos (x− 0,5z)
,

ahol
x = 1989 · 10−5; z = −45,3 · 10−2;
(ak), (bk) – tömbök a 9. változatból.

30. B =

5∏
k=1

(bk − a2
k)

cos2 (0,7− x)
− cos3 (0,7− xy)

5∏
k=2

(b3k − ak)

+

6∏
k=3

(ak − bk)

cos2 (0,7− 1,2y)
,

ahol
x = 15,03 · 10−2; y = 4,4;
(ak), (bk) – tömbök a 21. változatból.
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31. W =

7∑
k=3

(aek − bek)

sin (z2 − 15)
+

sin
(
x2 − 15

)
10∑
k=1

(aek + bek)

+

8∑
k=2

(aek · bek)

sin (xz − 15)
,

ahol
x = 1; z = 5;
(ak), (bk) – tömbök a 9. változatból.

32. ϕ =
ln |y + sinx|
6∑

k=2

(√
ak + b2k

) +

4∑
k=1

(
3
√
bk + a2

k

)
ln |xy + y sinx|

+
ln |x+ sin y|

7∑
k=4

(√
ak + 2b2k

) ,
ahol x = −3,5; z = 0,5;
{ak} = (0,5;−3,3; 4,1;−1;−6,2; 2,2; 0,8);
{bk} = (−0,5; 2,4; 2,2; 1; 4,4; 2,1;−0,4);

33. ψ =

7∏
k=1

∣∣lg am + b2m
∣∣

ctg (c2 − v)
+

ctg
(
cv2 − 2v

)
6∏

k=2

∣∣lg bm + a2
m

∣∣+
5∏

k=1

|lg(am + bm) + 1|

ctg (v2 − 3c)
,

ahol c = 1,3; v = 2,1;
{am} = (1,5;−2,4; 2,1;−1;−3,2; 4,1; 0,8);
{bm} = (−0,7; 1,4;−1,2; 3; 1,4; 3,1;−0,4);

34. ξ =

4∑
k=1

(
a2
i − bi

)
3
√
|2x− 3z2 + 2|

+

√
(xz + x2 + 1)
7∑

k=1

(
b2i − ai

) +

8∑
k=4

(
a2
i − 2bi

)
3
√

(xz − z2 + 2)
,
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ahol x = 2,4; z = −1,5;
{ai} = (0,7;−2,3; 4,1;−3;−1,2; 2,6; 1,5;−2,3);
{bi} = (−1,5; 1,6; 3,2; 1; 3,5; 1,4;−2,4; 3,2);

35. η =
arctg x+ yx

5∏
j=2

ajb
2
j

+

4∏
j=1

2ajb
2
j

arctg x+ 2y
+

arctg y + 2x
7∏
j=4

bja
2
j

,

ahol x = 1,3; y = 0,8;
{aj} = (0,5;−3,2; 3,1;−1;−6,2; 1,2; 0,8);
{bj} = (−1,3; 2,4; 1,2; 1; 3,4; 2,1;−0,4);

36. λ =
logx(3z + 2)
6∑

k=2

3

√∣∣ak + b2k
∣∣ +

4∑
k=1

√∣∣2bk + b2k
∣∣

logx(3z + 2z)
+

logz(3x+ 2)
7∑

k=4

4

√∣∣ak − b2k∣∣
,

ahol x = 3,2; z = 2,5;
{ak} = (2,1;−1,3; 4,1;−2;−5,2; 3,2; 0,4);
{bk} = (−0,5; 1,4; 2,3; 4; 3,4; 1,1;−1,8);

37. γ =

7∏
k=1

∣∣sin a2
m + 1

∣∣
c2 − lg v

+
v2 − lg cv
6∏

k=2

∣∣sin b2m∣∣
+

5∏
k=1

∣∣sin(b2m − am)
∣∣

c− lg v2
,

ahol c = 3,5; v = 0,5;
{ak} = (1,5;−3,6; 2,1;−1;−6,2; 2,2; 1,8);
{bk} = (−2,3; 2,1; 1,2; 1; 4,4; 2,1;−2,4);

209



8.1. ELJÁRÁSOK ÉS FÜGGVÉNYEK 1

38. δ =

√
y + sinx

6∑
k=2

(
b2k − ak

) +

4∑
k=1

(
a2
k + bk

)
√
|xy + y sinx|

+ 3
√
x+ sinx,

ahol x = −2,8; y = 1,3;
{ak} = (4,2;−1,3; 2,1;−3;−5,2; 1,2; 2,8);
{bk} = (−1,5; 2,8; 1,7; 2; 3,4; 2,1;−1,3);

39. ε =

6∏
k=2

(√
a3
k + b2k

)
|x2 + tg 0,5z|

+

∣∣z2 + tg 0,5x
∣∣

6∏
k=2

(√
b3k + a2

k

) − ∣∣(xz)2 + tg xz
∣∣,

ahol x = 2,7; z = 1,3;
{aj} = (0,5;−3,2; 3,1;−1;−6,2; 1,2; 1,8);
{bj} = (−1,3; 2,4; 1,2; 1; 3,4; 2,1;−0,4);

40. ω =
3
√

ln |y + sinx|
5∑

k=1

(√
ak + b2k

)−√ln |x+ sin y|+ 1+

7∑
k=4

(√
bk + 2a2

k

)
3
√

ln |x+ sin y|
,

ahol x = −0,5; z = 2,8;
{ak} = (1,5;−3,7; 3,1;−1;−5,2; 1,2; 0,8);
{bk} = (−2,5; 1,4; 5,2; 1; 2,4; 2,1;−1,4);

41. 2 cos v + v lg c+
cos v + lg c

5∏
k=1

(2ak + ctg bk)

+

7∏
k=4

(2bk + ctg ak)

cos c+ lg v
,
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ahol c = 1,9; v = 3,1;
{ak} = (4,1;−1,3; 0,1;−2;−4,2; 5,2; 1,3);
{bk} = (−0,2; 3,4; 5,2; 3; 1,3; 2,1;−6,5);

42. C =

7∑
k=2

cos (ak + bk)

sinx
+

sin2 x3

7∑
k=1

cos(ak + bk)
2

−

6∑
k=2

cos(ak + bk)
3

sin3 x3
,

ahol x = 2,3;
{ak} = (3,4;−2,9; 3,1; 1; 5,3; 4,2; 3,8);
{bk} = (−1,3; 2,5; 2,2; 4; 2,1; 3,1; 0,2);

43. D =
3
√

2 cosx2

7∑
i=1

(ai + bi)

+

6∑
i=2

(ai + bi)
2

5
√

4 cosx4
−

7
√

6 cosx6

6∑
i=2

(ai + bi)
3

,

ahol x = 6,7;
{ai} = (2,3; 5,4; 7,2; 4; 6,2; 3,4;−3,5);
{bi} = (2,2; 3,1;−2,3;−4; 1,2;−3,7; 0,8);

44. R =

6∏
j=1

√
ak − bk

sin 2x
+

sin 3x2

7∏
j=2

3
√
ak − bk

−

7∏
j=2

4
√
ak + bk

sin 4x3
,

ahol x = 7,2
{aj} = (3,1; 2,4; 5,2;−4; 4,5;−3,2;−2,3);
{bj} = (−2,2;−1,6; 2,3; 4; 2,4;−1,3; 5,2);
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45. Z =

6∑
j=2

ln
∣∣aj + b2j

∣∣
ln(xy)

− ln(xy)2

5∑
j=1

ln
∣∣a2
j + b4j

∣∣ +

7∑
j=3

ln
∣∣a4
j + b6j

∣∣
ln(xy)3

,

ahol x = 3, y = 4
{aj} = (2,3; 6,7; 4,2; 2; 4,5;−7,4; 1,5);
{bj} = (2,4; 5,1; 1,3; 4,5; 3,6; 5,2; 3,5);

46. Y =

7∏
j=3

(aj − bj)

cosx+ sin z
− cosx2 + sin z2

6∏
j=2

(
a3
j − b3j

) +

7∏
j=4

(
a2
j − b2j

)
cosx3 + sin z3

,

ahol x = 1, z = 2,2
{aj} = (5,3;−2,7; 3,9;−2; 4;−4,1; 2,3);
{bj} = (−2,1; 6,7;−3,3; 6,1;−3,2; 2,2; 3,5);

47. Z =
sinx+ y

6∏
i=1

√
ai +

√
bi

− sin y2 + x2

7∏
i=2

3
√
ai + 3

√
bi

+

5∏
i=1

4
√
ai + 4

√
bi

sinx3 + y3
,

ahol x = 1, y = 2,2
{ai} = (−3,2; 4,5;−6,1;−5; 4; 2,9; 1,1);
{bi} = (2,5;−5,4;−1,6; 2,4; 5,1;−5,1;−3,5);
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48. X =
lg (x+ y)

7∑
i=3

sin ai + cos bi

+

6∑
i=2

2 sin ai + 2 cos bi

lg (x3 + y3)
−

lg
(
x2 − y2

)
5∑
i=3

4 sin ai + 4 cos bi

,

ahol x = 2,8, y = 3,2
{ai} = (5,6;−1,7;−4,2; 8; 1,8; 2,6;−1,5);
{bi} = (−2,4; 3,8; 5,6;−4,5; 1,6;−0,2;−3,5);

49. G =

7∏
i=3

ai + bi

sinx
− 2 sinx

6∏
i=1

3ai + 3bi

+

7∏
i=2

2ai + 2bi

3 sinx
,

ahol x = 2,
{ai} = (2,3; 6,7; 4,2; 2; 4,5;−7,4; 1,5);
{bi} = (2,4; 5,1; 1,3; 4,5; 3,6; 5,2; 3,5);

50. C =

5∏
i=1

3
√
ai + bi

√
x+ y

−
3
√
x+ y

7∏
i=1

4
√
ai + bi

+

6∏
i=3

5
√
ai + bi

5
√
x+ y

,

ahol x = 3,2, y = 4,4
{ai} = (−6,3;−1,0; 10,3;−8,8; 6,3;−1,1; 0,9; 0,1);
{bi} = (5,0;−2,3;−6,9;−1,1; 2,0; 6,6);

51. D =
x+ y

5∑
i=2

(ai + bi)
2

−

6∑
i=1

(ai + bi)
3

x2 + y2
+

x3 + y3

7∑
i=3

(ai + bi)
4

,
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ahol x = 5, y = 7
{ai} = (3;−2,8; 1,3;−0,5; 6; 2;−5,3;−0,1);
{bi} = (2,6; 1,7; 2,8; 3; 8; 6,3; 4,4; 9);

52. S =

6∑
i=1

(
g2
i + 4

)3
+

1

x2

√
x3 + 8

+

√√√√( 9∑
i=2

gi

)2

+ x

ln |5 + x4|
,

ahol {gi} = (5,7;−2,1; 4,7; 1,4;−3,5;−8,1; 4,0; 2,2; 1,4; 3,3);
x = 2,2.

53. R =

3 cos 4y +

10∑
i=3

2ci

sin3 x
+

cos5 y

2 sin 3x+
8∑
i=2

2ci

,

ahol {ci} = (5,2;−7,1; 8,3;−3,4; 7,5;−8,4; 6,0; 5,2; 1,9; 4,3);
x = 1,5; y = 2,3.

54. P =

6∏
i=1

(
t2i +

x

lnx

)2
+
x3

3
√
x3 + 6

+

√√√√( 7∏
i=2

ti + x3

)3

+ 2x

ln |7 + x2|
,

ahol {ti} = (5,7;−2,1; 4,7; 1,4;−3,5;−8,1; 4,0; 2,2; 1,4; 3,3);
x = 3,4.
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55. H =

√
y3 − arctg x3

8∑
m=2

(5am + b4m)

−
3
√
y3 + arctg x3

5∑
m=2

(7am + b5m)

−

10∑
m=7

(am + bm)5

tg x+ tg y
,

ahol x = 1,1; y = −2,1;
{am} = (1; 2,3;−1;−6,4;−2,3; 8,1; 3,3; 0,5;−0,1; 4,4);
{bm} = (0,5;−2; 3,3; 4,1; 0,9;−3,2; 1; 0; 2,1;−5,1);

56. S =

6∑
k=1

(sin ak − b2k)

tg
z − x

5

+
sin
(
x+ z2

)
5∑

k=2

(sin ak + b2k)

+
cos
(
x− z2

)
ctg

z + x

5

,

ahol x = −4,4; z = 6,2;
{ak} = (0,5;−3,3; 4,1;−1;−6,2; 2,2; 0,8);
{bk} = (−0,5; 2,4; 2,2; 1; 4,4; 2,1;−0,4);

57. P =

5∏
k=1

bk
arctg 7x7 − 7∣∣∣cos

x

7

∣∣∣ +

∣∣∣∣cos
7

y

∣∣∣∣
6∏

k=1

ak
arcctg 7y7 − 7

−

7∏
k=2

ak + bk
arctg 7y7 + 7

7 cosx
,

ahol x = −4,2; y = 2,5;
{ak} = (0,5;−3,3; 4,1;−1;−6,2; 2,2; 0,8);
{bk} = (−0,5; 2,4; 2,2; 1; 4,4; 2,1;−0,4);
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58. Q =

∣∣∣ ln ∣∣y−5
∣∣ ∣∣∣

5∏
n=1

lg |cn + x|4
+

∣∣∣ log4

(
y−6
) ∣∣∣

6∏
n=2

ln |cn − x|5
−

∣∣∣ lg ∣∣y−4
∣∣ ∣∣∣

7∏
n=3

log3 (cn + x)5

,

ahol x = 3,03; y = −1,5;
{cn} = (1,05;−2,31; 0,11;−3; 1,02; 2,4; 5,08);

59. P =

5∑
n=1

3
√
c4
n

arcsin3 1

5v

+
arccos3 1

5w
6∑

n=3

4
√
c5
n

−

7∑
n=2

5
√
c2
n

arctg3 1

vw

,

ahol v = 7,1;w = 5,5;
{cn} = (1,05;−2,31; 0,11;−3; 1,02; 2,4; 5,08);

60. W =

9∑
j=4

(ln z + dj)(
cos4 z−5

arcsin 5z

)2 +

(
sin4 z−5

arccos 5z

)3

8∑
j=5

(ln z − dj)

,

ahol z = 1,07;
{dj} = (0,5;−2; 3,3; 4,1; 0,9;−3,2; 1; 0; 2,1;−5,1);

61. Q =

∣∣∣∣tg−1,2 5p

s

∣∣∣∣
8∏
j=5

(
s5 +

√
gr
) +

9∏
j=4

(
p7 −√gr

)
∣∣∣∣ctg−1,2 5s

p

∣∣∣∣ ,
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ahol p = 1,07; s = 0,8;
{gr} = (1; 2,3;−1;−6,4;−2,3; 8,1; 3,3; 0,5;−0,1; 4,4);

62. R =
tg (x− 2y)
6∑
j=1

(
m2
j + n3

j

) +

4∑
j=2

(
n3
j +mj

)
tg (5− x2)

−
tg
(
y3 − 3x

)
6∑
j=3

(mj + nj)

,

ahol x = 5,1; y = −3,3;
{mj} = (1,2; 3,4;−0,6; 3,1; 6,7);
{nj} = (2,1;−1,6; 4,4;−0,3; 8,8);

63. S =

4∏
k=1

(ek − sin2 3fk)

ln (2x− y)
+

ln (1,75− x)
6∏

k=2

(f2
k − sin ek)

+

5∏
k=3

(2ek − sin fk)

ln (2xy − 0,3)
,

ahol x = 0,5; y = 0,1;
{ek} = (0,5;−3,3; 4,1;−6,2; 2,2);
{fk} = (2,1;−1,6; 4,4;−0,3; 8,8);

64. T =

5∑
j=2

(
a2
j − 0,5bj

)
√

1 + sin2 y
−
√

1 + sin2 (x+ 1)
4∑
j=1

(
b3j − 2aj

) −

7∑
j=3

(
a3
j − b2j

)
√

1 + sin2 (y − 1)
,

ahol x = 4,1; y = 2,6;
{aj} = (−0,5; 2,4; 2,2; 4,4; 2,1);
{bj} = (1,2; 3,4;−0,6; 3,1; 6,7);
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65. V =
log (y sin (x− 1))

5∏
i=1

(cos ai − bi)

+

7∏
i=3

(
cos b2i − ai

)
log
(
x sin (x− 1)2

) ,
ahol x = 0,66; y = 4,17;
{ai} = (−0,3; 8,8; 2,2; 4,4; 2,1);
{bi} = (1,2; 4,4;−0,3; 8,8; 6,7);

66. W =

6∑
j=2

(
2bj −

√
aj
)

1 + e2y
−

√
aj − bj

6∑
j=3

(
x+ e2 (y + 1)

) +

5∑
j=1

(
y2 + e2x3

)
2
√
aj − 2bj

,

ahol x = 2,1; y = 5,66;
{aj} = (2,1;−1,6; 4,4;−0,3; 8,8);
{bj} = (1,2; 3,4;−0,6; 3,1; 6,7);

67. Z =
sin3 (0,6 + xy)

12∏
m=1

(
am − sin

√
bm

) +

9∏
m=2

(2bm − sin
√
am)

sin3 (x2 − y)
+

sin3 (3x− 2y)
6∏

m=3

(
2am − sin

√
bm

) ,
ahol x = 0,33; y = 1,71;
{am} = (−1,7; 4,8; 0,2; 5,4; 2,1);
{bm} = (2,6; 4,1;−0,5; 8,8; 6,4);
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68. Y =

6∑
i=1

(
a3
i + bi

)
√

cosx2 − y
+

3
√

cos y2 − x
6∑
i=2

(
b2i + ai

) +

6∑
i=3

(
a2
i + b2i

)
4
√

cosx2 + y2
,

ahol x = 2,71; y = 8,81;
{ai} = (7,1;−1,0; 4,1;−0,3; 8,8);
{bi} = (2,2; 5,4;−0,−6; 3,1; 1,7);

69. Z =

√
x+ x2 + y2

5∏
m=2

(am + sin bm)

−

5∏
m=3

(3am + 2 sin bm)

√
x+ 2y2

−
√
x+ 2xy2

7∏
m=4

(3 + sin bm)

,

ahol x = 3,4 · 10−2; y = 1,6 · 10−1;
{am} = (0,7;−2,8; 0,1; 5,4; 7,1);
{bm} = (−2,1; 4,1;−0,5; 3,4; 6,9);

70. Y =

10∑
k=5

(
sin ak +

√
bk

)
tg (x− 2,4)

+
tg (x− 2,4y)

10∑
k=5

(
sin2 ak + 3

√
bk

) +

10∑
k=5

(
sin3 ak + 4

√
bk

)
tg (xy − 2,4)

,

ahol x = 324 · 10−2; y = 441 · 10−3;
{ak} = (1,1;−4,1; 2,1;−0,3; 8,8);
{bk} = (−2,3; 5,4;−0,−6; 3,2; 1,7);
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71. P =
(ln 2x+ y)
6∏
i=3

(bi − ai)

+

7∏
i=4

(
b2i − a2

i

)
ln (x+ y)

+
ln
(
x3 + y

)
8∏
i=5

(
b3i − a2

i

) ,
ahol x = 1421 · 10−2; y = 132 · 10−2;
{am} = (0,7;−2,8; 0,1; 5,4; 7,1);
{bm} = (−2,1; 4,1;−0,5; 3,4; 6,9);

72. A =

∣∣arcsinx2
∣∣

6∑
i=1

ai + bi

+

5∏
i=1

(|ai|)

ln |x+ a|
+

cos
√
x

10∑
i=2

a2
i +

√
bi

,

ahol {ai} = (1,1; 2,5; 0,5; 2; 1);
{bi} = (1,5; 2; 3,2; 0,7);
a =,55; x = 1,14;

73. A =
ln
∣∣∣x2 − tg

x

2

∣∣∣
7∑
i=1

sin ai − 2

+
sin

x

2
7∑
i=1

cos bi − 2

−

10∏
i=1

( 4
√
ai + b3i )

1

x3

,

ahol {ai} = (1,1; 2,7; 0,7; 0; 2,7);
{bi} = (1,9; 2,1; 4,7; 4,9; 0);
x = 1;

74. A =

5∑
i=1

sin(ai − bi)2

2x
+

sin(x+ 2)
5∑
i=1

(
a2
i + b2i

)
− 1

+
1

10∑
i=1

cos |ai − 10|

,
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ahol {ai} = (1,1; 2,4; 7; 0; 1,6);
{bi} = (3,7; 4,6; 5,7; 4,9; 0);
x = 1,74;

75. A =
lg
∣∣x2 + a

∣∣
7∑
i=1

ai
bi

+
lg(a2) + x2

7∑
i=1

bi
ai

−

5∏
i=1

√
ai + b3i

7∑
i=1

lg a2
i +

√
bi

,

ahol {ai} = (1; 2; 3; 4; 5; 6);
{bi} = (8; 9; 10; 11; 12; 12; 14);
a = −1; x = −2,56;

76. A =

7∑
i=1

a2
i +

√
bi

sinx2

√
a

+

√
a

cosx2
−

5∑
i=2

+

8∑
i=1

ln ai + lg bi

2ax
,

ahol {ai} = (1; 2; 3; 4; 5; 6);
{bi} = (8; 9; 10; 11; 12; 12; 14);
a = 1,21; x = −0,56;

77. A =

√√√√√
√√√√ x∏

i=1

·ki −

√√√√ x∑
i=1

·ki

√√√√ x∑
i=1

·

√√√√y−1∏
i=1

+ ki,

ahol {ki} = (1,1; 2,3; 3,4;−3; 5; 0,1;−2,2; 5,2; 8; 9);
x = 5; y = 4.
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78. B =

ln

√√√√√√x∑
m=0

+km ·
√
bn −

2
2∏

m=4

2∏
m=4

·km · bn

ahol {km} = (2,4; 6; 8; 10;−1; 7; 0; 1; 5;−3,5);
{bn} = (1; 2; 3; 4;−6; 8; 5;−1; 2; 0,1);
x = 4;

79. C =

cosA
5∏

m=0

sinB√√√√ x∑
m=0

· ki
√
A√
B

ahol {ki} = (1,1; 3,5; 8;−4,2; 9;−1;−2; 5; 9;−3);
A = 5; B = 16.

80. D =

cos

(
8∑

n=1

+

7∏
n=3

)

km ·

√√√√ 8∏
n=3

−A2 ·B

 +
1

B −A

ahol {ki} = (0,5; 1,2; 3,4; 5,6;−7,8; 9;−1,1; 3,2; 0,1;−3; 4,2);
A = 7; B = 3.
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81. E =

√
A ·B ·

√√√√ l∑
k=1

1

√
AB −

l∏
k=2

·mj

−

√√√√√√
√√√√√ l∏

k=1

−

√√√√ l∑
mj

ahol {mj} = (1,1; 1,5; 2,7; 0,5;−4,2; 1;−8,1; 2; 0;−3);
A = 2,5; B = 7; l = 4.

82. F =

A
√√√√ 4∏

m=0

−B

√√√√ 6∑
m=1

 · ki
ln

∣∣∣∣∣
4∏

m=0

∣∣∣∣∣− |AB − cosA| − ki

ahol {ki} = (0,5; 1; 1,2; 4;−3,1; 5;−4,7; 6; 5,5;−8);
A = 2; B = 3.

83. G =
3∏

m=0

2kj
1

bm

−
5∑

m=1

bm√
A− kj

+
bm√
B

bm
ahol {kj} = (2; 4; 6;−1,5; 7;−2,3; 8; 1,1;−0,5; 0);
{bm} = (6;−3; 1,8; 2,4; 3,6;−5,2; 0,4;−1,1;−0,5; 4);
A = 6; B = 7.

84. H =

cosA+ sinB −

√√√√ 4∏
m=1

·
5∑

m=1

· ki

ln

∣∣∣∣∣ki
6∏

m=1

∣∣∣∣∣+ sinB

ahol {ki} = (−1,3; 2,5; 4,5; 3; 7,1; 0,4;−1,1; 1,1; 0,2; 4);
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A = 0; B = 1.

85. K = km

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

√√√√√√√√√√√

√√√√ 6∏
i=1

+A√√√√ 5∑
m=1

+B

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
+

1

km

ahol {km} = (1,4;−3; 2,5; 2;−3,9;−1; 0,4; 5,1; 4,4; 3);
A = 7; B = 2,5.

86. L =

√
1 +

tg x

ctg x
4∑
i=0

·ki

−
2∑

m=0

·ki +
1
6∏
i=4

· ki

ahol {ki} = (0;−0,5; 1;−1,5;−2; 2,5;−3; 3,5; 4; 5);
x = 4;
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8.2. Eljárások és függvények 2

Írjon programot a következő változatoknak megfelelően!

Változatok

1. Hozzon létre egy RandomVektor eljárást egy vektor (egyirá-
nyú tömb) feltöltésére véletlenszerű számokkal 0-tól U-ig tartó
intervallumból a Random(U) függvény segítségével!

2. Készítsen egy PrintVektor nevű eljárást, amivel kiírat egy
egyirányú tömböt!

3. Készítsen egy LengthVektor nevű eljárást a vektor hosszá-
nak meghatározására!

4. Szerkesszen egy ScalarProduct eljárást, hogy kiszámolhas-
sa két vektor skaláris szorzatát!

5. Szerkesszen egy ChangeVektor eljárást, amelynek segítsé-
gével megszorozhatja egy vektor összes elemét egy valós típusú
számra!

6. Készítsen egy programot, amelyel ellenőrheti a 3-ik feladatban
szereplő LengthVektor eljárás működésének a helyességét!

7. Készítsen egy programot, amelyel ellenőrheti a 4-ik feladatban
szereplő ScalarProduct eljárás működésének a helyessé-
gét!

8. Készítsen egy programot, amelyel ellenőrheti az 5-ik feladatban
szereplő ChangeVektor eljárás működésének a helyességét!

9. Felhasználva a 3. feladatban szereplő LengthVektor és a 4.
feladatban szereplő ScalarProduct eljárásokat, hozzon létre
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egy eljárást két vektor közötti koszinusz szögének a meghatáro-
zására!

10. Készítsen egy programot, amelyel ellenőrheti az 9-ik feladatban
szereplő eljárás működésének a helyességét!

11. Készítsen egy eljárást egy tömb legkisebb elemének a meghatá-
rozására a Min(a,b) eljárás felhasználásával, amely két szám
közül kiválasztja a kisebbiket!

12. Készítsen egy eljárást egy tömb legnagyobb elemének és annak
indexének a meghatározására!

13. Készítsen egy eljárást egy anyagi pontokból álló rendszer tö-
megközéppontjának a meghatározására, az alábbi képletek al-
kalmazásával

Xc =

N∑
i=1

mixi

N∑
i=1

mi

; Yc =

N∑
i=1

miyi

N∑
i=1

mi

; Zc =

N∑
i=1

mizi

N∑
i=1

mi

;

ha meg vannak adva az x, y, z és m tömbök!

14. Készítsen egy eljárást, a tehetetlenségi momentumok x, y, z ten-
gelyekhez viszonyított kiszámításáraN anyagi pontból álló rend-
szer számára az alábbi képletek alkalmazásával

Ix =

N∑
i=1

mi

(
y2
i + z2

i

)
; Iy =

N∑
i=1

mi

(
x2
i + z2

i

)
;

Iz =
N∑
i=1

mi

(
x2
i + y2

i

)
;
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ha meg vannak adva az x, y, z és m tömbök!

15. Készítsen egy eljárást, amely a TypeElem (tetszőleges típusú)
elemekből álló egyirányú tömb elemeit növekvő sorrendbe ren-
dezi minimum kereséssel!

16. Készítsen egy eljárást, amely a TypeElem (tetszőleges típusú)
elemekből álló egyirányú tömb elemeit növekvő sorrendbe ren-
dezi a szomszédos elemek felcserélésével minden iterációs lé-
pésben (buborékos rendezés)!

17. Készítsen egy eljárást karakter (char) típusú elemekből álló
tömb rendezésére!

18. Készítsen egy eljárást, amely neveket (String[20] típusú ka-
rakterláncokat) tartalmazó tömböt rendez!

19. Készítsen egy InsertElement eljárást, amely egy rendezett
tömbbe a megfelelő helyre szúr be egy a tömbben nem található
elemet!

20. Készítsen egy eljárást, amely egy rendezetlen tömbben lineáris
kerést végez!

21. Készítsen egy eljárást, amely iterációs és rekurzív módon meg-
találja egy szám faktoriálját !

22. Hozzon létre egy PrintVektor nevű eljárást, amivel kiírat
egy véletlenszerűen feltöltött kétirányú tömböt!

23. Készítsen egy ScalarVektor nevű eljárást, hazározza meg
két vektor skaláris szorzatának háromnegyedét!
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24. Hozzon létre egy ChangeVektor nevű eljárást, amelyben fel-
cseréli a tömb páros helyen álló értékeit a páratlan helyen álló
értékekkel!

25. Készítsen egy PrintVektor nevű eljárást, amivel kiírat egy
olyan tömböt, melyben az eredeti tömb páros helyen álló elemé-
nek értékét az ellentett értékre változtatja!

26. Hozzon létre egy ChangeVektor nevű eljárást, melyben egy
kétorányú tömb oszlopait felcseréli a sorokkal!

27. Készítsen eljárást,amely egy vektor elemeit ciklikusan eggyel
jobbra mozgatja úgy,hogy az utolsó elem az első helyen lépjen
be!

28. Készítsen eljárást,amelyik egy vektor elemét törli úgy,hogy a
többi elemet eggyel balra mozgatja!

29. Készítsen eljárást,amelyik egy vektor egy tetszőleges értékét tör-
li (a törlendő elem indexet paraméterben kapja az eljárás)!

30. Készítsen eljárást,amely egy vektorba egy új értéket szúr be az
első helyre(a tobbi adatot eggyel jobbra kell mozgatni)!

31. Készítsen eljárást, amelyik egy vektor elemeit ciklikusan egy
megadott értékkel mozgatja jobbra!

32. Készítsen egy ScalarProduct nevű eljárást, amivel kiszá-
mítja két vektor skaláris szorzatát!

33. Készítsen egy ChangeVektor nevű eljárást, amivel hozzáad a
tömb összes eleméhez egy real típusú számot!

34. Készítsen eljárást, amivel meghatározza a tömb legnagyobb ele-
mét és annak indexét!
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35. Készítsen eljárást, amivel meghatározza a tömb legkisebb elemét
és annak indexét!

36. A LenghtVektor nevű eljárás segítségével határozza meg két
vektor hosszúságát, és hogy ezek közül melyik a rövidebb!

37. Készítsen egy DirectionVektor nevű eljárást, amely egy
vektor irányát adja meg!

38. Készítsen egy ScalarVektor nevű eljárást, amely két vektor
skaláris szorzatát adja meg!

39. Készítsen egy MultivVektor nevű eljárást, amely két vektor
vektoriális szorzatát adja meg!

40. Készítsen egy MultimixedVektor nevű eljárást, amely há-
rom vektor vegyes szorzatát adja meg!

41. Készítsen egy PrintVektor1 nevű eljárást, amivel kiirat egy
megadott tömböt fordított sorrendben!

42. Készítsen egy SumVektor nevű eljárást, amivel kiiratja a tom-
bben lévő elemek összegét!

43. Készítsen egy MaxVektor nevű eljárást, amivel kiiratja a tom-
bben lévő legnagyobb elemet!

44. Készítsen egy MinVektor nevű eljárást, amivel kiiratja a tom-
bben lévő legkissebb elemet!

45. Hozzon létre egy RandomVektor eljárást egy vektor (egyirá-
nyú tömb) feltöltésére véletlenszerű számokkal 0-tól 100-ig tartó
intervallumból a Random(100) függvény segítségével!
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46. Hozzon létre egy RandomVektor eljárást egy kétirányú tömb
feltöltésére véletlenszerű számokkal 10-től R-ig tartó interval-
lumból a Random(R) függvény segítségével!

47. Készítsen egy PrintVektor nevű eljárást, amivel kiíratja egy
egyirányú tömböt elemeinek összegét!

48. Készítsen egy LengthVektor nevű eljárást egy vektor hosszá-
nak meghatározására!

49. Hozzon létre egy RandomVektor eljárást egy vektor (egyirá-
nyú tömb) feltöltésére véletlenszerű számokkal 1-től S-ig tartó
intervallumból a Random(S) függvény segítségével úgy,hogy
csak páros pozitív számokkal töltse fel!

50. Készítsen egy PrintVektor nevű eljárást, amivel kiíratja egy
egyirányú tömböt páros elemeinek összegét!

230



8. LABORATÓRIUMI MUNKA

8.3. Eljárások és függvények 3

Szerkessz algoritmust és írj programot a következő változatokban
szereplő értékek kiszámítására.

Programkövetelmények

A feladat feltételeinek megfelelően megkeresni az eredményeket, ame-
lyek
kiszámítását alprogrammal célszerű megoldani valamilyen algoritmi-
kus nyelven.

Változatok

1. A következő

xc =

n∑
i=1

mixi

n∑
i=1

mi

; yc =

n∑
i=1

miyi

n∑
i=1

mi

; zc =

n∑
i=1

mizi

n∑
i=1

mi

;

képletek segítségével számítsa és irassa ki az

Mi(xi, yi, zi), i = 1,6

anyagi pontokból álló rendszer tömegközéppontját, amelyek tö-
meg értékei az

m(6) = (3; 6,3; 8,5; 5,2; 2; 1,5)

és az anyagi pontok koordinátái az

X(6) = (2; 3; 4; 1; 0,5;−1,4);

Z(6) = (3;−4; 2; 7;−2,0; 6,1);

Y (6) = (−2; 3; 0; 2;−1; 7)
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a tömbökben vannak megadva!

2. Számítsa ki a P =

n∑
i=1

mivi impulzust és a T =
1

2

n∑
i=1

miv
2
i

kinetikus energiáját egy n = 10 anyagi pontból álló rendszer-
ben, ahol az anyagi pontok tömegei és sebességei a következő
tömbökben vannak megadva:

M(10) = (3; 2; 5; 8,5; 4; 0,5; 7; 2; 9; 1);

V (10) = (1,1; 2,5; 0,3; 8; 4; 0,5; 5; 3,2; 9; 1,5)!

3. Alkalmazva az alábbi

Pkr =

n∑
i=1

yiP
kr
i

n∑
i=1

yi

; Tkr =

n∑
i=1

yiT
kr
i

n∑
i=1

yi

;

képleteket számítsa és írassa ki a gázelegy kritikus hőmérsékle-
tét és nyomását! A képletekben szereplő yi, T kri , P kri értékek,
azaz a széndioxid i-dik összetevőjének menyísége, kritikus hő-
mérséklete és kritikus nyomása a gázelegyben az alábbi

Y (9) = (4; 1; 8; 5; 6; 3; 7; 5; 4);

T kpi (9) = (70; 60; 80; 65; 50; 45; 85; 44; 68);

P kpi (9) = (0; 12; 15; 11; 14; 10; 13; 16; 19)

tömbökben találhatók!
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4. Számítsa és írassa ki az alábbi

Z =
(5n − 4)! + 8

(2n + 1)!
+

n! +

7∏
i=7

xi

7∏
i=1

3
√
xi

,

kifejezés értékét, ha

n = 3, x(7) = (5; 6; 7; 3; 9; 8; 4)!

5. Számítsa ki az általános ellenállást egy 10 ellenállásból álló egyen-
áramú áramkörben: a) soros, b) párhuzamos kapcsolásokkal, al-
kalmazva a következő képleteket :

Rsoros =

n∑
i=1

Ri, Rparhuz =
1

n∑
i=1

1

Ri

,

ahol R(10) = (5; 6; 7; 8; 4; 3; 2; 5; 9; 12) (Ohm)!

6. A feladat szövege ugyan az, mint az 5. feladatban, annyi különb-
séggel, hogy azR1 = 2 Ohm és a többi ellenálás érétke számtani
sorozatot képez α = 1,5 Ohm különbséggel!

7. Számítsa ki a következő kifejezés értékét

y =
10∑
k=1

cos kx+

√
(n!)2 + cos2 x√√√√( 6∑

k=1

cos kx

)2

+
(

(2n)!
)2

+

+
4

√(
(2n− 1)!

)2
+ 4,
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ahol x = 8,31; n = 4 értéket veszi fel!

8. Számítsa ki a kondenzátorok kapacitását : a) soros, b) párhuza-
mos kapcsolásnál, alkalmazva a következő képleteket :

Csoros =
1

n∑
i=1

1

Ci

, Cparhuz =
n∑
i=1

Ci,

ha C(6) = (1,5; 1,1; 3,6; 5,4; 4,4; 2,1)!

9. Számítsa ki és írassa ki a következő kifejezés értékét

W =
aX + dY

bX + cY
,

ahol

X =

7∑
i=1

xi; a =

7∑
i=1

xiyi;

Y =
7∑
i=1

yi; b =
7∏
i=1

1

xi
; d =

7∏
i=1

xi
yi

;

és a c – egy tetszőleges állandó, továbbá

(xi)i=1,7 = (1,1; 2,3; 4,5; 2,0; 4,2; 3,1; 1,8);

(yi)i=1,7 = (−2,1; 3,0; 4,1; 2,5; 4,7; 6,8; 7,3)!

10. Számítsa ki és írassa ki az xkozep középértékét és a négyzet-
középérték eltérést az eredményekben a kísérletek során, alkal-
mazva a következő formulákat :

xkozep =
1

n

n∑
i=1

xi, y =

√√√√ 1

n− 1

n∑
i=1

x2
i −

n

n− 1
x2
kozep,
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n = 10, X(10) = (20; 11; 10; 19; 22; 23; 11; 18; 14; 25)!

11. Számítsa és írassa ki a következő kifejezés értékét

y = 1−

3

√√√√ 7∑
i=1

ti + a2 + e
3√a+b2

3

√√√√b+

(
9∑
i=1

ti

)2

+

4∑
i=1

ti

,

ahol
a = 6,54; b = 4,85; és a ti – az alábbi T (9) tömb elemei

T (9) = (3; 4; 15; 2; 3; 4; 5; 4; 1)!

12. Számítsa ki az alábbi kifejezés értékét :

Q =

6∑
i=1

ai +

6∑
i=1

(
a2
i + bi

)
+

6∑
i=1

biai,

ahol

(ai)i=1,6 = (1,5; 1,3; 2,0; 3,6; 4,1;−1,6);

(bi)i=1,6 = (2,1; 1,5;−1,0; 2,3; 4,3; 5,6)!

13. Számítsa ki a kifejezés értékét és írassa ki az eredményt

z =
3

4

 10∑
i=1

√
ai

a2
min

+

√√√√ 12∑
i=1

|bi|
b2min

,
235



8.3. ELJÁRÁSOK ÉS FÜGGVÉNYEK 3

ahol amin, bmin a legkisebb elemek az a és b tömbben:

(ai)i=1,10 = (6; 5,6; 8,3; 7,4; 3,1; 4,6; 3,5; 1,4; 5,2; 8,3);

(bi)i=1,10 = (−8,5; 1,3; 4,9;−5,6; 6,7;−1,2; 7,8; 9,3; 14,5; 12,1)!

14. Határozza meg, hogy mely vektorok ortogonálisak egymással,
ha

(ai)i=1,5 = (1; 0; 3; 2;−1);

(bi)i=1,5 = (2; 3; 0; 1; 4);

(ci)i=1,5 = (−1; 2; 0; 0; 1)!

Súgó.
Két x = (x1, x2, ..., xn), y = (y1, y2, ..., yn) vektort ortogoná-
lisnak nevezzünk, ha a skaláris szorzatuk egyenlő nullával, azaz

x ⊥ y ⇔ (x, y) =
n∑
i=1

xiyi = 0!

15. Az ötszög csúcsainak a koordinátái a következők:

M1(0; 0),M2(1; 2),M3(3; 2),M4(5; 0),M5(4;−2).

Számítsa ki az ötszög területét, alkalmazva a Héron képletét a
háromszög területszámításához

S∆ =
√
p(p− a)(p− b)(p− c),

ahol p =
a+ b+ c

2
; a, b, c – az oldalak hosszúságai!

16. Számítsa és írassa ki a kifejezés értékét

y =
√
i2 + j2

(
i!√

i2 + 1,32
+

cos i√
(j!)2 + i2

)
,
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ahol
i = 6, j = 5!

17. Számítsa és írassa ki a következő kifejezés értékét

z = xl + x2 + x3,

ahol

x1 =

8∑
i=1

ai

10!
; x2 =

7∑
i=1

bi

8!
; x3 =

8∑
i=3

ci

7!
;

(ai)i=1,8 = (5,0; 8,3;−4,5; 6,8; 3,4; 0;−4,2; 5,9);

(bi)i=1,8 = (3,5;−5,4; 6,2; 7,0;−5,6; 4,9; 2,8; 7,4);

(ci)i=1,8 = (4,2;−8,6; 5,5;−7,8; 2,7; 0,3;−3; 2,8)!

18. Adva vannak a következő vektorok a koordinátáikkal :

(ai)i=1,3 = (1,5; 2,1; 0,3);

(bi)i=1,3 = (3; 0,2; 0,7);

(ci)i=1,3 = (0,7;−2,5; 1,2);

(di)i=1,3 = (0,4; 8,5;−1,2);

(fi)i=1,3 = (0,1;−0,3; 1,3);

(ei)i=1,3 = (0,4; 1,3; 0,6).

Találja meg a legrövidebb vektort és írassa ki ennek a vektornak
a hosszát és a koordinátáit !

19. Számítsa és írassa ki az alábbi kifejezés értékét

A =

√
(2m)!

(2m− n)!
+ 3

√
(5m− 2n)!

(n+m)!
,
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ahol
m = 4, n = 4!

20. A lakott területek elhelyezkedései az alábbi koordinákkal van-
nak megadva:

M1(−1; 1), M2(1,5; 2), M3(6; 4), M4(3; 4), M5(1; 5).

Találja meg, hogy melyik lakott terület van a legközelebb a vas-
úthoz, amely a következő egyenlettel

3x− 4y + 5 = 0

van megadva!
Súgó.
Alkalmazza a

d =
|ax+ by + c|√

a2 + b2

képletet a távolság kiszámításához!

21. Számítsa ki és írassa ki az alábbi kifejezés értékét

y =


x+

√√√√( 5∏
i=1

xi

)2

+ a2

4

√√√√b2 +

(
7∏
i=1

xi

)2
+ sin

√
a2 + b2

 e−
√

1+b2 ,

ahol

a = 7,63; b = −4,85;

(xi)i=1,7 = (−3,6; 7,8;−4,2; 3,5;−0,6; 2,8; 4,2)!
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22. Számítsa ki az alábbi kifejezés értékét

u = tx1+y1 − ex2−y2 ,

ahol x1, x2, y1, y2 a következő egyenletek gyökei :

3x2 − 6x+ 1 = 0;

2y2 − y + 4 = 0,

továbbá teljesülnek az x1 6 x2, y1 6 y2 egyenlőtlenségek valós
gyököknél, ám komplex gyökök esetén tekintsük őket 0-nak!

23. Számítsa és írassa ki a következő kifejezés értékét

W =

{
aX + Y, ha p > 0;

bX − Y, ha p 6 0,

ahol

p =
a+ b

X − Y
; a =

6∏
i=1

1

ai
; b =

6∏
i=1

1

bi
;

X =

6∑
i=1

|ai|; Y =

6∑
i=1

|bi|;

(ai)i=1,6 = (−2,3; 6,2; 5,8;−3,4; 7,1; 0,05);

(bi)i=1,6 = (3;−2,3; 4,1; 2,5; 6,8; 4,5)!

24. Számítsa és írassa ki a nnap értéket, amely a szivattyú napi be-
kapcsolásainak a számát mutatja a következő képlet segítségével

nnap =

[
Qa.t.
Wr

(
n∑
i=1

Ri −
n∑
i=1

R2
i

)]
,
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ahol

Qa.t.− a szivattyú átlagteljesítménye,
m3

h
;

Wr− a vízet és levegőt tartalmazó tartály térfogata, m3;

(Ri)i=1,n− értékeket tartalmazó tömb olyan elemekkel, hogy

teljesül a következő feltétel :

0,3 6 Ri 6 3,0;

n− az óráknak a száma, amely alatt a víz beáramlik

a vizvezeték-hálózatba;

Qa.t. = 5,4; Wr = 180; n = 8;

(Ri)i=1,8 = (0,4; 0,5; 2,1; 3,0; 2,6; 1,4; 1,6; 1,8)!

25. Számítsa ki és írassa ki a következő kifejezés értékét

W =
aX + dY

bX + cY
,

ahol

X =

7∑
i=1

xi; a =
7∑
i=1

xiyi;

Y =

7∑
i=1

yi; b =

7∏
i=1

1

xi
; d =

7∏
i=1

xi
yi

;

és a c – egy tetszőleges állandó, továbbá

(xi)i=1,7 = (1,1; 2,3; 4,5; 2,0; 4,2; 3,1; 1,8);

(yi)i=1,7 = (−2,1; 3,0; 4,1; 2,5; 4,7; 6,8; 7,3)!
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26. Számítsa ki és írassa ki a következő kifejezés értékét

W =
Ax−B
Cx+D

,

ahol

A =

7∑
i=1

ai; C =

8∑
i=1

ci; B =

4∑
i=1

(
a2
i − ai

)
; D =

5∏
i=1

ci;

x = 5.83;

(ai)i=1,7 = (3; 1,5; 4,2; 3,4; 6,8; 2; 1,3);

(ci)i=1,7 = (6,5; 3,0; 4,1; 2,3; 1,1; 0,5; 7,3)!

27. A lakot területek pozíciói az alábbi koordinákkal vannak meg-
adva:

A(1; 2); B(8; 1); C(5,6); D(4;−4);

E(−3;−4); F (−5;−2); G(−3; 6).

Határozza, hogy melyik településen a legcélszerűbb telepíteni a
mozgó műhelyt!

28. Számítsa és írassa ki a következő kifejezés értékét

S =

√√√√( 7∑
i=1

ti

)2

+A2

√√√√A2 +B2 +

(
7∑
i=1

t3i

)2
+

√√√√B2 +

(
7∑
i=1

ti

)2

√√√√( 7∑
i=1

ti

)2

+ C2

,

ahol
A = −2,6; B = −5,8; C = 8,95;

(ti)i=1,10 = (3,1;−1,1; 1,3; 1,4; 2,5; 1,7; 6,0; 1,2; 1,1; 1,5)!
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29. Értékelje ki a következő kifejezést

P =
m!

(m+ n)!
−

a2
8∑
i=1

b2i

(m− 1)!−

(
6∑
i=1

bi

)2 ,

ahol
a = 3,68; m = 9; n = 3;

(bi)i=1,8 = (3,5; 4,0; 2,5; 3,3; 2,1; 1,5; 7,3; 8,5)!

30. Számítsa és írassa ki a következő kifejezések értékeit :

P = a
8∑
i=1

xi + b
6∑
i=1

yi;

Q = a

8∑
i=1

xiyi + b

8∏
i=1

yi
xi

+

8∏
i=1

|xi| ,

ahol
a = 0,5; b = −7,3;

(xi)i=1,8 = (1,1; 2,5; 3,4; 1,5; 1,7; 1,9; 2,7; 8,2);

(yi)i=1,8 = (−2,1; 3,1; 4,5; 3,3; 2,1; 3,7; 8,7; 9,3)!

31. Számítsa és írassa ki a következő kifejezés értékét :

S =

2 +
6∑
i=1

ai +

(
8∑
i=1

bi

)2

π +
9∑
i=1

ai +

(
5∑
i=1

b2i

)2 −

e+

5∑
i=1

a2i +

(
6∑
i=1

bi

)2
,
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ahol

(ai)i=1,10 = (−1,1; 1,2; 1,7; 3,2; 3,7; 1,0; 2,4; 2,5; 7,5; 8,1);

(bi)i=1,10 = (1,6; 2,3; 4,2; 3,1; 4,0; 7,8; 9,3; 1,4; 5,2; 6,3)!

32. A háromszög A(2,9), B(−1,2), C(9,1) koordinátái alapján ha-
tározza meg a háromszög köré írt körvonalat

R =
abc

4S
, ahol a, b, c a háromszög oldalai, S a háromszög te-

rülete, amit Héron képletével számoljon ki a következő képpen:

S∆ =
√
p(p− a)(p− b)(p− c), ahol p =

a+ b+ c

2
!

33. Adott paraméterek alapján számolja ki a kifejezés értékét!

ξ =

7∑
i=2

ai(b
2
i + ai + 1)

bi − 2
+

8∏
i=1

(ai + 2)2

(bi + 6)(aibi − 5)

5

√∣∣a2
i − b2i + 2

∣∣ · √aibi .

{ai}i=1,8 = (0,7;−2,3; 4,1;−3;−1,2; 2,6; 1,5;−2,3);
{bi}i=1,8 = (−1,5; 1,6; 3,2; 1; 3,5; 1,4;−2,4; 3,2);

34. Határozza meg az 5 6 n 6 16 oldalú domború sokszögek belső
szögeinek összegét és átlóinak számát, ha (n− 2) · 180◦ a belső

szögek összege, és n · n− 3

2
átlóinak száma!

35. Adott paraméterek alapján számolja ki a kifejezés értékét!

η =

7∑
j=1

a2
j

2bj + 3
+
aj − bj
aj + bj

5∏
j=2

(2aj + 1)(bj + 3)

a2
j +

√
bj

;
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{aj}j=1,9 = (0,5;−3,2; 3,1;−1; 2,4;−6,2; 1,2; 1,8; 1,3);
{bj}j=1,9 = (−1,3; 2,4; 1,2; 2,1; 2; 3,4; 1,5; 2,1;−0,4);

36. A hatszögA(−1; 2),B(0; 9),C(3; 5),D(9; 0),E(3;−5),F (0;−
−5) koordinátái alapján határozza meg a hatszög területét Héron
képlete alapján:

S∆ =
√
p(p− a)(p− b)(p− c), ahol p =

a+ b+ c

2
!

37. Határozza meg a formula értékét!

Y =

6! +

8∑
i=1

(6−mi)
2

9∑
i=1

(v2
i + 67)−1

+

8∑
i=1

x2
i + k!

8∑
i=1

(ln |xi|)2

;

k = 5;

M(10) = (3; 2; 5; 8,5; 4; 0,5; 7; 2; 9; 1),

V (10) = (1,1; 2,5; 0,3; 8; 4; 0,5; 5; 3,2; 9; 1,5),

X(10) = (2; 5; 1,4; 5; 3,8; 6; 2,7; 6; 3; 9,1)!

38.
11∑
k=1

(cos k + sin k) +

√√√√ 8∑
k=2

k · n!

7∑
k=1

cos kx+

9∑
k=2

sin kx

;

x = 2,8; n = 4

K(10) = (6,7; 8,1; 3,4; 5; 6; 0,3; 4; 2,2; 3; 1,5),

T (10) = (5; 6; 2,5; 5; 5,3; 2; 1,6; 7; 9; 4,1)!
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39. Y =

8∏
i=2

ti + a2

√√√√ 10∏
i=3

ti

+

√√√√√√√√√√
8∑
i=1

ti

6∑
i=1

n

n− 3
!

+ 3
√

(2n− 1) + 12 ;

n = 8;

Z(9) = (2,1; 6,3; 3; 4; 6,1; 8; 6,4; 3; 5,8),

T (10) = (1; 2; 6; 3; 5; 2; 7; 8; 9; 4)!

40. Z =

6∑
i=1

(ni − 3)2

n− n2
+

6∑
i=1

(
3

√∣∣∣∣ni − 9

ni + 3

∣∣∣∣
)

;

n = 8;

K(10) = (6,7; 8,1; 3,4; 5; 6; 0,3; 4; 2,2; 3; 1,5),

T (10) = (5; 6; 2,5; 5; 5,3; 2; 1,6; 7; 9; 4,1)!

41. X = 1−

√√√√ 6∑
i=3

n3
i + g + n2

i

2ni
+ 8 + ni

10∑
i=2

(a2
i + bi)

;

g = 6; a = 3,5; b = 2,8

X(8) = (−0,12; 3; 4; 1; 0,5),

Z(8) = (2,1; 4; 3;−4; 2; 7;−2,0),

Y (8) = (3; 4; 2; 3; 0; 2;−1; 7)
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42. Számítsa és irassa ki a következő kifejezés értékét

K =
5

x

(
5∑

m=1

ambm +

7∑
m=2

1

b2m
+

4∑
m=1

a−xm

)
;

ahol x = 3,5;
{am} = (0,5;−3,3; 4,1;−1;−6,2; 2,2; 0,8);
{bm} = (−0,5; 2,4; 2,2; 1; 4,4; 2,1;−0,4);

43. Számítsa és irassa ki a következő kifejezés értékét

U = 3w +

9∏
n=3

qe
−3

n arcsin3 5w−2

√
cos3

1

w

;

ahol w = −5;
{qn} = (0,5;−2; 3,3; 4,1; 0,9;−3,2; 1; 2,1;−5,1);

44. Számítsa és irassa ki a következő kifejezés értékét

L =

√
(h+ 5)!

(4f − 3)!
+

e!

(7h+ 3f − 5e)!
;

ahol h = 6; f = 7; e = 9;

45. Számítsa ki az R =

l∑
k=1

akbk impulzust és az F =
1

2

l∑
k=1

akb
2
k

kinetikus energiáját egy l = 15 anyagi pontból álló rendszer-
ben, ahol az anyagi pontok tömegei és sebességei a következő
tömbökben vannak megadva:

A(15) = (3; 2; 5; 8,5; 4; 0,5; 7; 2; 9; 1; 2,7; 8; 3,4; 6; 11),

B(15) = (1; 3,7; 4,1; 10; 5; 0,9; 2,5; 0,1; 8; 4; 0,7; 9; 1,5; 8,2; 6)!
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46. Számítsa és irassa ki a következő kifejezés értékét

C =

6∑
m=1

|am|3

1

5
bmin

+

√
amin + 7

7∑
m=2

2

bm

;

ahol amin és bmin megfelelően az a és b tömbök minimuma és
maximuma;
{am} = (0,5;−3,3; 4,1;−1;−6,2; 2,2; 0,8);
{bm} = (−0,5; 2,4; 2,2; 1; 4,4; 2,1;−0,4);

47. Számítsa ki és írassa ki a képernyőre a következő kifejezés érté-
két!

K =
(3n+1 − 2)! +

√
24

2n + 3
+

(n+ 1)! +

5∏
i=1

xi

5∏
i=1

√
xi

,

n = 2,
X(6) = (1,2,3,4,5,6).

48. Számítsa ki és írassa ki a képernyőre a következő kifejezés érté-
két!

Y =

12∑
i=3

tg kx2
i +

√
tg2 xi + (n+ 1)!√√√√ 6∑

i=3

tg kx2
i

+ 3
√

(n− 1)! + 2,

n = 6,
x = 3,61.
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49. Számítsa ki és írassa ki a képernyőre a következő kifejezés érté-
két!

Z =
1

4∑
i=1

xi

−

a2 3

√√√√ 7∑
i=2

xi+1 + a3 + e2b

b2

√√√√ 9∑
i=3

yi+1 + b3 + e2a

,

a = 6,41 · 10−1,
b = 32,1 · 10−2,
X(4) = (4,2,7,5),
Y (4) = (1,3,6,8).

50. Számítsa ki és írassa ki a képernyőre a következő kifejezés érté-
két!

Y = 3
√

27 + 41 ·

(
3! + 4!√
j2 + 2,12

+
sin j√
i! + i2

)
,

i = 3;
j = 4;

51. Számítsa ki és írassa ki a képernyőre a következő kifejezés érté-
két!

A =
3
√

3m+ 11

(lg 100)!
+ 4 ·

√
(lg 1000)! + 2

(3m+ 2n)!
,

m = 1;
n = 1;

52. A hatszög csúcsai a következőkordinátákkal vannak megadva:
M1(2,0);M2(4,3);M3(2,5);M4(−2,5);M5(−4,3);M6(−2,0) Szá-
molja ki a hatszög csterületét úgy, hogy azt háromszögekre bont-
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ja és kiszámolja a háromszög területeit a következő képlet segít-
ségével :
S∆ =

√
p(p− a)(p− b)(p− c), ahol az a, b, c az oldalak hosszú-

sága!

53. Legyen adott egy hasáb. A hasáb alapja legyen egy ötszög, amely
a következő koordinátákban helyezkednek el :
M0(0,4);M1(2,6);M2(6,4);M3(4,1);M5(0,1), a góla magas-

sága 5 egységgel egyenlő. A V =
1

3
Sah

54. Legyen adott egy trapéz, anminek a csúcsai a következő koordi-
nátákban helyezkednek el
M0(0,1);M1(0,11);M2(3,4)M3(9,4) Tudjuk azt, hogy a trapéz
oldalának a hosszúsága 36 egység. A b =

√
a2 − c2 képlet se-

gítslglvel határozza meg a trapéz területét! (a, b, c a trapézba raj-
zolható derákszögű háromszög oldalainak hosszúsága)

55. Legyen adott egy háromszög, amiknek az oldalai a következő
koordinátákban helyezkednek elM0(0,0);M1(0,3);M2(2,5) Az
S∆ =

√
p(p− a)(p− b)(p− c), ahol az a, b, c a háromszög ol-

dalainak a hosszúsága, képletet felhasználva számolja ki a há-
romszög területét!

56. Az előző feladatban szereplő adatok alapján és a képletek felhsz-
nálásával szómolja ki a háromszög köré írható körvonal sugarát,

ismerve az R =
abc

4S
képletet!

57. A következő
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xc =
n∑
i=1

mi

xi
−

4∑
i=1

xi; yc =

4∑
i=1√
mi

yi

+
1

mi
; zc =

√√√√ n∑
i=1

zi −
√
zi

4∑
i=1

;

képletek segítségével számítsa és irassa ki az

Mi(xi, yi, zi), i = 1,5

anyagi pontokból álló rendszer tömegközéppontját, amelyek tö-
meg értékei az

m(5) = (0; 2; 8; 7;−3)

és az anyagi pontok koordinátái az

X(5) = (2; 5; 3;−2;−3),

Z(5) = (3;−4; 1; 8; 0),

Y (5) = (9;−3; 7; 2;−8)

a tömbökben vannak megadva!

58. A következő

xc =

1−
5∑

n=1

xi

5∑
n=1

+

√
1

ximi
; yc =

6∑
n=1
yimi√√√√ 4∑
n=1

yi

; zc =

mi

6∑
n=1

5∑
n=1

zi −

√√√√√zi 5∑
n=1

;

képletek segítségével számítsa és irassa ki az

Mi(xi, yi, zi), i = 1,6
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anyagi pontokból álló rendszer tömegközéppontját, amelyek tö-
meg értékei az

m(6) = (1;−7; 6; 3;−3; 8)

és az anyagi pontok koordinátái az

X(6) = (1;−7; 2;−6;−3; 5),

Z(6) = (−1;−2; 5; 8; 0; 7),

Y (6) = (8; 0; 4; 2;−4)

a tömbökben vannak megadva!

59. Számítsa ki a A =

n∑
i=1
mi√
vi

impulzust és a B =
n∑
i=1

mivi
2

kineti-

kus energiáját egy n = 5 anyagi pontból álló rendszerben, ahol
az anyagi pontok tömegei és sebességei a következő tömbökben
vannak megadva:

M(5) = (0;−1; 5; 3,6; 8,8),

V (5) = (7,1; 6,2; 9; 8; 4)!

60. Számítsa ki a C =

1−
m∑
n=0

ki − pi
2

impulzust és a D =

m∑
n=1

√
pi

ki −
√
pi

kinetikus energiáját egy m = 8 anyagi pontból álló rendszer-
ben, ahol az anyagi pontok tömegei és sebességei a következő
tömbökben vannak megadva:

K(8) = (2;−1; 4;−6,7; 8,8; 0; 3,2; 0,8),

P (8) = (6,3; 5,8;−4; 2; 0,5; 1,5; 7; 2)!
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61. Számítsa ki aF =

3

√√√√√√√ k∑
i=1

l4i ·

√√√√√√
k∑
i=1

m3
i

√
li

és aG = ln

k∑
i=1

sinmi ·
√
li

2

értékeket egy k = 6 anyagi pontból álló rendszerben, ahol az
anyagi pontok tömegei és sebességei a következő tömbökben
vannak megadva:

L(6) = (7;−1; 4; 0; 8,8;−1,8),

M(6) = (1,3; 4,1;−3; 9; 0,5; 2,5)!
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9. fejezet

9. Laboratóriumi munka

9.1. Szöveges feladatok

9.1 Végezze el a 3. feladatot a 10 témából "adat állományok" fáj-
lok létrehozása nélkül.

9.2. Szöveges adatok feldolgozása

9.2 Készítsen programot szöveges tömb adatainak feldolgozására
a megadott tömbökkel

Változatok:

1. Adva van egy sorokat tartalmazó A$ (10) szöveges típusú tömb.
Határozza meg és írassa is ki a tömb legrövidebb és leghosszabb
sorát, ezek hosszúságát (karaktereinek számát) és sorszámukat a
tömbben!
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2. A B$ (12) szöveges típusú tömb elemei közül keresse meg a
leghoszabb sort! Írassa ki az adott tag sorszámát és hosszúságát
(karaktereinek számát)!

3. Határozza meg a B$ (15) szöveges tömb legrövidebb és leg-
hosszabb elemei hosszainak az összegét!

4. B$ (20) szöveges tömb elemeiből alkosson olyan tömbötöket,
melyekben azonos hosszúságú elemek vannak!

5. Adva van egyA$ (15) szöveges tömb. Cserélje fel a tömb legho-
szabb elemét a legrövidebbel!

6. Az A$ (12) szöveges tömbben cserélje fel az 1. elemet a 13.-
al, a 2.-at – a 12.-el, stb. ! Írassa ki az eredeti és az átalakított
tömböket!

7. Írassa ki az adott A$ (10) szöveges tömb elemeit, rendezve azo-
kat hosszúságaik szerint növekvő rendben!

8. A B$(10) szöveges tömb tanulók neveit tartalmazza. Rendezze
ábécé rendbe a neveket!

9. Adva van egy szöveges tömb a következő elemekkel : papír, ár,
bástya, víz, magasság, térfogat. Kapcsolja össze a tömb 2. és
a 4. elemét és a kapott szöveges változót helyezze a tomb 2.
pozíciójába, majd a 4. elemét semmisíte meg!

10. Adott egyB$ (12) szöveges tömb. Rendezze az elemeit a hosszú-
ságúk szerint csökkenő sorrendbe!

11. Ada van egy érdemjegyekből álló tömb: 3, 4, 4, 5, 2, 3, 3, 4 !
Alkosson egy érdemjegyeket tartalmazó szöveges tömböt úgy,
hogy a 3 helyett írja azt, hogy közepes, a 4 helyett – jó, stb. Az
eredményt írassa ki!
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9. LABORATÓRIUMI MUNKA

12. Adottak egy táblázatban a hallgatók a vizsga eredményei :

No Név Informatika Fizika Algebra
1. Kelep Elek közepes jó elégtelen
2. Gipsz Jakab jó elégtelen jó
3. Har Mónika jeles közepes jó
4. Bármi Áron jeles jeles jeles
5. Elekrom Ágnes közepes jó jó

Határozza meg a hallgatók átlagát tantárgyanként!

13. A feltételek ugyan azok, mint az előző 12. feladatban. Határozza
meg minden egyes hallgató átlagát!

14. Rendezze az A$ (10) szöveges tömb elemeit ábécérendbe!

15. Adva van egy A$ (10) szöveges tömb. Írassa ki a tömb elemeit
hosszúságaik szerint csökkenő rendbe!

16. Adva van egy nyolc szóból álló A$ (8) szöveges tömb. Határoz-
za meg a páros helyeken álló szavak hosszainak az összegét!

17. Számolja össze az F$ (10) szöveges tömb első hét pozicíójában
álló elemeinek a hosszait !

18. Határozza meg egy 9 elemből álló szöveges tömb elemei hossza-
inak az összegét a 2. elemtől a 6. elemig bezárólag!

19. Adva van egyB$ (12) szöveges tömb. Rendezze az elemeit csök-
kenő sorrendbe és az eredményt mentse az A$ (12) szöveges
tömbbe!

20. Adva van egy B$ (10) szöveges tömb. Hozzon létre egy újabb
C$ (10) tömböt, amely tartalmazza a B$ (12) tömb elemeit for-
dított sorrendben!
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21. Az Ω$(14) szöveges típusú tömb elemei közül keresse meg az
ismétlődő elemeket!

22. A Ψ$(10) szöveges típusú tömb elemeiből hozzon létre egy új
tömböt, mely az eredeti tömb páros helyen álló elemeit tartal-
mazza!

23. A Φ$(17) szöveges típusú tömb elemeiből hozzon létre egy új
tömböt, mely az eredeti tömb két leghosszabb és három legrövi-
debb karakterű elemeit tartalmazza!

24. A Θ$(20) szöveges típusú tömb elemeiből hozzon létre olyan
tömböket, mely azokat az elemeket tartalmazza, melyek sorszá-
mai a következők:

A(8) = (2,5,3,3,7,10,11,11),

B(8) = (15,19,7,7,14,6,1,1)
!

25. A G$(10) szöveges típusú tömb elemeit rendezze karakterszá-
mai szerint növekvő sorrendbe!

26. Adva van egy szöveget és ’/’ tartalmazó szöveges fájl. Olvastat-
tasson be egy sorokat tartalmazó A$ (10) szöveges típusú töm-
böt ’/’ végjelig, majd mentse le egy szoveg.txt állományba és
írassa ki az egészet!

27. Készítsen egy versenyen részt vett diákok néhány adatából állo-
mányt egy adott könyvtárba diak.dat néven, majd ezt egyenként
bővítse még rekordokkal! A végén írassa ki, hogy hány karaktert
tartalmaz a dokumentum!

28. Töltsön fel egy adat.dat nevű állományt 5 rekorddal, melyek
gyerekek nevét, születési dátumát és legfontosabb hobbiját tar-
talmazzák! Zárja le az állományt, törölje a képernyőt, majd po-
zicionálva írassa ki táblázatszerűen az egészet!
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29. Töltsön fel egy állományt (név, anyanyelv, kor, születési hely)
adatokból álló rekordokkal, majd kérdezze le, hogy hány magyar
van köztük, korcsoportonként hányan vannak, összesen hányan
vannak!

30. Ellenőrizze, hogy van-e már szoveg.txt állomány a könyvtár-
ban!Ha nincs hozzon létre a szoveg.txt és töltse fel tetszőleges
szöveggel.Ha van írjon hozzá még két sort, majd írassa ki a kép-
ernyőre!

31. Adva van egy sorokat tartalmazó V $ (8) szöveges típusú tömb.
Határozza meg és írassa is ki a tömb legrövidebb elemét, ennek
hosszúságát (karaktereinek számát) és sorszámát a tömbben!

32. Adva van egy sorokat tartalmazó G$ (9) szöveges típusú tömb.
Határozza meg és írassa is ki a tömb leghosszabb elemét, ennek
hosszúságát (karaktereinek számát) és sorszámát a tömbben!

33. Adva van egy sorokat tartalmazó D$ (11) szöveges típusú tömb.
Irassa ki a tömb elemeit fordított sorrendben!

34. Az E$ (10) szöveges típusú tömb elemei közül keresse meg a
hatodik helyen található elemet! Írassa ki az adott elemet és an-
nak hosszúságát (karaktereinek számát)!

35. Adva van egy sorokat tartalmazóK$ (12) szöveges típusú tömb.
Határozza meg és írassa is ki a tömb leghosszabb és legrövidebb
elemét, és cserélje fel ezek helyét a tömbben!
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36. Adva van egy C$ (6) szöveges típusú tömb. A tömb elemei kö-
zül keresse meg a legrövidebb sort. Írassa ki az adott tag sorszá-
mát és hosszúságát (karaktereinek számát)!

37. Adva van egy A$ (7) szöveges típusú tömb, amely lányneveket
tartalmaz. Rendezze úgy a tömb elemeit, hogy az, az ábécének
megfelelő legyen!

38. Adott egy szöveges típusu tömb, mely a következő elemeket tar-
talmazza: hallgató, matematika, én, szakos, vagyok, informati-
ka. Rendezze úgy a tömb elemeit, hogy az egy értelmes monda-
tot alkosson!

39. Adott egy 8-elemet tartalmazó szöveges típusu tömb. Adja össze
a páros helyen álló elemek hosszúságát (karaktereinek számát)!

40. Adott egy 8-elemet tartalmazó szöveges típusu tömb. Adja össze
a páratlan helyen álló elemek hosszúságát (karaktereinek szá-
mát)!

41. Adva van egy sorokat tartalmazó A$ (15) szöveges típusú tömb.
Határozza meg a tömb legrövidebb sorát és helyezze át a tömb
elejé!

42. Adva van egy sorokat tartalmazó A$ (12) szöveges típusú tömb.
Határozza meg a tömb leghosszabb sorát és helyezze át a tömb
végére!
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43. Adva van egy sorokat tartalmazó A$ (10) szöveges típusú tömb.
Határozza meg a tömb legrövidebb sorát és annak sorszámát!

44. Adva van egy sorokat tartalmazó A$ (17) szöveges típusú tömb.
Határozza meg a tömb közepén elhelyezkedő szót és irassa is ki!

45. Adva van egy sorokat tartalmazó A$ (11) szöveges típusú tömb.
Határozza meg a tömbben lévő karakterek össszegét!

46. Adva van egy sorokat tartalmazó E$ (12) szöveges típusú tömb.
Határozza meg és írassa is ki a tömb leghosszabb sorát és sor-
számát a tömbben!

47. Az R$ (13) szöveges típusú tömb elemei közül keresse meg a
leghoszabb és legrövidebb sort! Írassa ki a hosszúságukat és a
hosszúságuk közötti különbséget(karaktereinek számát)!

48. Az I$ (10) szöveges típusú tömb. Határozza meg és írassa is ki
a tömb legrövidebb sorát és azt,hogy hány sor van az első és leg-
rövidebb sor között !

49. A K$ (5) szöveges típusú tömb elemei közül írassa ki az első
legrövidebb sort és a sor hosszát!(karaktereinek számát)!

50. AzA$ (5) szöveges típusú tömb elemei közül írassa ki az első és
utolsó sorok között szerepelő sorok hosszát!(karaktereinek szá-
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mát)!

260



9. LABORATÓRIUMI MUNKA

9.3. Sorok feldolgozása

9.3 Készítsen programot a feladatokban megadott kritériumok sze-
rint.

Változatok:

1. Adott egy szöveg: bab, alap, tett, pap, eredet, kerek. Mentse el
egy tömbbe e szavakat, majd írassa ki az adott tömbből azokat a
szavakat, amelyeknek ugyan az az értelme egyenes és fordított
irányban olvasva!

2. Adva van egy szöveg, amely betűket, számjegyeket és szóközö-
ket tartalmaz. Válogassa ki a szavakat egy új C$ tömbbe úgy,
hogy az eredeti szövegből eltávolítja a számjegyeket!

3. Adva van egy szöveg, amely betűket, számjegyeket, szóközö-
ket és vesszőket tartalmaz. Számolja meg a szövegben a szavak
számát (a szavaknak olyan karakterláncokat tekíntünk, amelyek
szóközzel vagy vesszővel vannak elválasztva egymástól)! Írassa
ki az eredeti és az eredményként kapott szöveges változót!

4. Adott egy szöveges f$ változó, amely betűket, számjegyeket és
szóközöket tartalmaz. Hozzon létre egy új változót, amely csak
betűket és szóközöket tartalmaz, minden számjegyet eltávolítva!
Írassa ki az eredeti és az eredményként kapott szöveges változót!

5. Adott egy f$ szöveg, melyben vesszőkkel elválasztott szavak
találhatók. Cserélje fel a vesszőket szóközökre és írassa ki az
eredményt!

6. Egy f$ szövegben, amelyben a szavak vesszőkkel vagy szókö-
zökkel vannak elválasztva, cserélje fel az első szót az utolsóval,
a másodikat – az utolsó előttivel stb. !
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7. Egy adott A$ szövegből válassza és írassa ki csak azokat a sza-
vakat, amelyek K betűvel kezdődnek!

8. Egy adott G$ szöveg szavait bontsa szótagokra, majd válogassa
ki azokat egy tömbbe az elválasztójelekkel együtt ! Szótagnak
tekítse azokat a szórészeket, amelyek hossza nagyobb, mint egy
és magánhangzóra végződnek! Például, az „abrakadabra” szó
felbontása: abra-ka-da-bra.

9. Adott egy tetszőleges T$ szöveges változó. Rendezze e vátozó
betűit ábécérendbe!

10. Adott egyA$ szó. Olvastassa el a szót egyenes és fordított irány-
ban és írassa ki azt, hogy „ÍGEN” vagy „NEM” attól függően,
hogy az olvasás eredménye megeggyezik-e az eredeti A$ szö-
veggel!

11. Rendezze az A$ szöveg karaktereit ábécérendbe!

12. Adott egy T$ szöveg, melyben ez a szöveg áll : „Én első éves
hallgató vagyok.”. Hozzon létre egy új N$ szöveges változót,
amelyben a mondat utolsó két szava szerepel!

13. Az „Ár ellen nehéz úszni.” mondatból távolítsa el a „nehéz” szót
és az összes szóközt! Az eredményt írja az N$ változóba!

14. Egy adott T$ szöveges változóban elmentett szövegben (pl. „Ba-
rátot_szerencse hoz,_szükség_próbál.”) cserélje fel az „_” ka-
raktereket szóközökre! Az eredményt írassa egy P$ változóba
és számlálja meg a szóközöket e változóban!

15. Adott egy T$ szöveges változó a következő tartalommal: „Az,
aki a más ember lovának vermet ás, az önnön lovának nyaka sza-
kad bele.”. A szövegben lévő vesszőket számolja meg továbbá
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az összes „lovának” szót cserélje fel „paripájának” szóra végül
írassa át az eredményt egy N$ szöveges változóba!

16. Adott egy T$ szöveges változó a következő szöveggel : „Az ne-
vet igazán, aki utoljára nevet”. Cserélje fel az „igazán” szót „leg-
jobban” szóra és szúrja be a „majd” szót az „aki” szó után! Az
eredményt mentse le a K$ szöveges változóba!

17. Adott egy K$ szöveges változóban megadott szöveg. Rendezze
a szöveg első négy betűjét ábécérendbe!

18. Az adott E$ szövegből válassza és írassa ki csak azokat a szava-
kat, amelyek „a” betűre végződnek!

19. Adva van egy betűkből, számjegyekből és szóközökből álló szö-
veg. Ossza fel szavakra és válogassa ki a szöveg minden második
szavát egy C$ tömbbe!

20. Adva van egy F$ szöveges változó, melyben a szavak vesszők-
kel vannak elválasztva. Cserélje fel az összes szóközt az „===”
karakterlánccal és írassa ki a kapott szöveget!

21. Adott egy szöveg: kék, év, festék, bab, alap, tett, pap, zöld, ere-
det, kerek, kép. Mentse el egy tömbbe, majd írassa ki az adott
tömbből egy új tömbbe a három karakterből álló szavakat, egy
másikba pedig a négy karakterből álló szavakat!

22. Adott egy értelmes szavakat tartalmazó 20 elemű „szótár”: kék,
virág, év, cica, festék, gép, bab, ruha, alap, keksz, tett, plüss, pap,
olló, zöld, szék, eredet, vonalzó, kerek, kép;
és két újabb szöveges típusú tömb:
A$(7) = (kék, erasd, év, opkle, festék, jikuzt, bab)
B$(7) = (asdf, zöld, opbim, eredet, uztert, kerek, ofgacv).
Válogassa ki az értelmes szavakat egy új C$ szöveges tömbbe!
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23. Kedvenc verse egy versszakának sorait írassa ki, mint szöveges
tömböket, majd egy új tömbbe írassa ki a versben szereplő kötő-
szavakat!

24. Adott egy 10 elemű szöveges tömb, mely színteket tartalmaz.
Hozzon létre egy új tömböt, melyben az eredeti tömbben szerep-
lő öt karakterből álló elemek helyén fémek nevei szerepelnek!
Írassa ki mindkét tömböt!

25. Adott egy 10 elemű szöveges tömb. Írassa ki ezt a tömböt, és
hozzon létre egy új tömböt, melyben az eredeti tömbben szereplő
minden a karaktert cseréljen fel u karakterrel!

26. Adott egy szöveg: barna, kék, tető, meredek, felemel, táska, szá-
mítógép. Mentse el egy tömbbe majd írassa ki az adott tömbből
azokat a szavakat, amelyek 5 karakternél hosszabbak.!

27. Adva van egy szöveg, amely betűket, számokat és szóközöket
tartalmaz. Válogassa ki a szavakat egy új C$ szöveges tömbbe
amelyek betűket és számokat is tartalmaznak!

28. Készítsen programot, amely bekér egy mondatot, majd kiírja
ugyanezt a mondatot úgy, hogy mindegyik betű (karakter) után
kirak egy szóközt.

29. Kérjen be egy keresztnevet, majd írassa ki ezt a nevet betűnként
függőlegesen lefelé a képernyőre.

30. Olvasson be egy A természetes számot és egy String karak-
tert. Rajzoljon ki a beolvasott karakterből egyA oldalú négyzetet
a képernyőre egymásba ágyazott ciklusok segítségével!

31. Adott egy szöveg: narancs, dinnye, cseresznye, barack, szilva,
eper, mango, citrom . Mentse el egy tömbbe majd írassa ki az
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adott tömbből azokat a szavakat, amelyek tartalmaznak az "a"
betűt !

32. Adva van egy szöveg, amely betűket, számokat és szóközöket
tartalmaz. Válogassa ki a szavakat egy új H$ szöveges tömbbe
úgy, hogy az eredeti szövegből eltávolítja a szóközöket!

33. Adott egy betűket, számokat és szóközöket tartalmazó szöveg.
Válogassa ki a szavakat egy új D$ szöveges tömbbe úgy, hogy a
számokat megcseréli a szóközökkel!

34. Adott egy szöveg: Mercedes, Audi, Opel, BMW, Alfa Romeo,
Bugatti. Mentse el egy tömbbe majd írassa ki az adott tömbből
azokat a szavakat, amelyek magánhangzóval kezdődnek!

35. Adva van egy szöveg, amely betűket, számokat és szóközöket
tartalmaz. Válogassa ki a szavakat egy új H$ szöveges tömbbe
úgy, hogy a szóközöket alulvonásra cseréli !

36. Adva van egy szöveg, amely betűket, számokat és szóközöket
tartalmaz. Válogassa ki a szavakat egy új B$ szöveges tömb-
be úgy, hogy az eredeti szövegből eltávolítsa a betűket, majd a
megmaradt számokat rendezze sorrendbe!

37. Adva van egy szöveg, amely betűket és szóközöket tartalmaz.
Minden szóköz karaktert cseréljen le egy N betűre és írassa ki
az eredményt!

38. Adva van egy szöveg, amely betűket, számokat és szóközöket
tartalmaz. Írassa ki a képernyőre a szavak, betűk és szóközök
számát a szövegből !

39. Adva van egy maximum 20 karakternyi szöveg. Írassa ki a kép-
ernyőre, hogy a szövegben hányszor fordúl elő az e-betű !
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40. Adva van egy szöveg, amely gyümölcs neveket tartalmaz. Írassa
ki a képernyőre a b-betűvel kezdődő gyümölcsöket!

41. Adott egy szöveg, amely tartalmaz betűket, kérdőjeleket és szá-
mokat. Írja át a szavakat egy C$ tömbbe úgy, hogy az eredeti
tömbből eltávolítja a kérdőjeleket!

42. Adott egy szöveg: tenger, óceán, folyó, patak, tengeralattjáró,
földalatti. Mentse el egy tömbbe majd írassa ki az adott tömbből
azokat a szavakat, amelyek ugyanolyan hosszúságúak!

43. Adott egy szöveg, amely tartalmaz betűket, kérdőjeleket és szá-
mokat. Írja át a szavakat egy C$ tömbbe úgy, hogy az eredeti
tömbben lévő kérdőjeleket felcseréli felkiáltójelre!

44. Adott egy szöveg: talp, láb, elem, pap, nemzet, kerék, ajtó. Ment-
se el egy tömbbe majd írassa ki az adott tömbből a szavakat for-
dított sorrendben!

45. Adott egy szöveg: talp, láb, elem, pap, nemzet, kerék, ajtó. Ment-
se el egy tömbbe majd írassa ki az adott tömbből azokat a sza-
vaka, amelyek páros helyeken állnak!

46. Adott egy szöveg: pap, eredet, alma, rét, máj, hála, nyúl, kék, fal,
asztal, fiú. Mentse el egy tömbbe majd írassa ki az adott tömbből
azokat a szavakat, amelyek pontosan 3 karakterből állnak!

47. Adva van egy szöveg, amely, számokat és írásjeleket tartalmaz.
Válogassa ki a szavakat egy új E$ és R$ szöveges tömbbe úgy,
hogy az E$ tömb csak a számokat, az R$ tömb pedig csak az
írásjeleket tartalmazza!

48. Adott egy szöveg: ház, ablak, szék, fal, ajtó, pad, ágy, konyha,
tus, tető. Válogassa ki a szavakat egy új I$ szöveges tömbbe úgy,
hogy az csak a 3 karakternél hosszabb szavakat tartalmazza!
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49. Adott egy szöveg: eb, gáz, tűz, virág, álom, kerület, tű, kő, pép,
tégla. Válogassa ki a szavakat egy új K$ szöveges tömbbe úgy,
hogy az csak a 4 karakternél rövidebb szavakat tartalmazza!

50. Adott egy szöveg: alma, narancs, banán, szilva, eper, kivi, man-
darin, szőlő, meggy, kókusz. Válogassa ki a szavakat egy új A$
szöveges tömbbe úgy, hogy az csak minden második szót tartal-
mazzon az eredeti szövegből !
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10. fejezet

10. Laboratóriumi munka

10.1. Típusos állományok

10.1. Alkosson programot szigorúan a megadottak szerint.

Változatok:

1. A g állomány elemei természetes számok 96-tól 158-ig. Hatá-
rozza meg azt, hogy az állományban mennyi az: a) páros, b)
páratlan szám!

2. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Másolja át a g állományba az f minden páros szá-
mát!

3. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Másolja át a g állományba mindazokat a számokat
az f állományból, amelyek osztódnak 3-mal, de nem osztódnak
7-tel !
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4. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Másolja át a g állományba mindazokat a számokat
az f állományból, melyek teljes négyzetek!

5. Adva van egy f állomány, amelynek az A1, ..., An, (n = 9)
elemeit a következő képlet segítségével lehet létre hozni :

Ai = 1.5 · i, (i = 1..9).

Hozza létre az f állományt!

6. Adva van egy f : (1; 3;−4;−21; 5; 9;−3; 11;−20) adatállomány.
Másolja át az f tartalmát a g álományba úgy, hogy előbb a ne-
gatív, majd a pozitív elemek következzenek!

7. Hadd legyen megadva az n = 10 természetes szám. Hozzon lét-
re egy g állományt a b1, b2, ..., bn sorozat elemeiből, ha a sorozat
elemeit a

bi =
2i

i!
, i = 1, 2, 3, ..., n

képlettel lehet megadni!

8. Az x1, x2, ..., xn sorozat a következő szabály alapján van létre-
hozva

i− 0,1

i3
+ tg 2i, (i = 1..9).

Meg van adva van az ε = 0,05 valós szám. Írassa ki az f fájlba
a sorozat azon tagjait, amelyekre teljesül az xi < ε feltétel !

9. Számolja meg az (1; 2; 3; 8; 10; 12; 17,7; 14; 5,6) étékeket tartal-
mazzó adatállomány elemeinek a számát, majd határozza meg a
négyzetösszegüket is!
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10. Az adott (7; 6; 4; 3; 2; 1; 0; 14; 8; 19; 41; 105) értékeket tartalma-
zó állomány elemeit számolja össze, majd határozza meg az er-
tékek átlagát is!

11. Adva van egy f : (7; 6; 5; 4;−8; 5; 3; 2; 1) számadatokat tartal-
mazó állomány. Másolja át a g állományba az f tartalmát fordí-
tott sorrendben!

12. Adva van egy f : (szamóca, alma, szilva, barack, szeder) szöve-
ges adatokat tartalmazó állomány. Másolja át az állomány tartal-
mát a g állományba fordított sorrendben!

13. Adva van egy f : (3; 4; 5; 4; 3; 4; 3; 7) számértékeket tartalmazó
állomány. Határozza meg, hogy az állomány első két eleme az
páros-e vagy páratlan!

14. Töltse fel az f állományt az F1, F2, ..., Fn (n = 12) Fibonacci
sorozattal ! A Fibonacci sorozatot a következő formulák szerint
lehet létrehozni :

F0 = 0, F1 = 1, ..., Fi = Fi−1 + Fi−2; (i = 2,3, ...).

15. Adottak a következő számok: 7,−5, 3, 4, 6, 1, 8, 100. Írassa azo-
kat az f állományba! Cserélje fel az állomány legnagyobb és
legkisebb elemét! Az eredményt másoljá át a g állományba!

16. Írassa be a következő számértékeket egy soros hozzáférésű adat-
állományba: (7,8;−5,23; 1,2; 0,71; 43; 7,8; 8; 9,76) ! Határozza
meg az állomány: a) elemeinek az összegét, b) elemeinek a szor-
zatát, c) legutolsó elemét!

17. Írassa be a következő számértékeket egy soros hozzáférésű ál-
lományba: (−55; 14,2; 70,7; 3,3;−8,9; 17,05;−0,6;−10) ! Ha-
tározza meg az állomány: a) páros indexű elemei közül a legkis-
sebb értéket, b) első és utolsó tagjai közötti különbséget!
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18. Írassa be a következő számértékeket egy soros hozzáférésű adat-
állományba: (−5; 51,2; 30,1; 4,3;−7,8; 5611,03;−0,65; 610) !
Írja az állomány végéhez az állomány páros indexű pozicióiban
található abszolút értékben legnagyobb elemet!

19. Írassa be a következő számértékeket egy soros hozzáférésű adat-
állományba: (−5,5; 3,2; 12,1;−4,3; 7,9; 14,03; 5,5; 34)! Határoz-
za meg az állomány: a) [0.2; 0.9] szakaszon található elemeinek
a számát, b) páros helyein álló értékei közül a legnagyobbat!

20. Hozzon létre egy g állományt a következő szavakkal : arany, ezüst,
platina, cink, alumínium! Készítsen másolatot a g állományról
egy másik állományba!

21. Hozza létre a következő két számadatokat tartalmazó adatállo-
mányt: 1) f1 : (−4,76; 1,8; 0,44;−45,6; 23,6; 1,3;−9,78), 2) f2 :
(4,5; 56,7; 3,6; 4,6; 47,5;−5,4) ! Írassa az f2 állományt az f1 ál-
lomány vége után!

22. Adva van két lista : 1) kaucsuk, műanyag, hungarocell, kapron;
2) vas, ólom, réz, ón. Írassa ezt a két listát az f1 és az f2 szö-
veges állományokba! Csatolja az f1 állományt az f2 állomány
végéhez!

23. Hozzon létre egy f : (1; 3; 4; 2; 5; 7; 8; 16; 44; 77; 10) adatállo-
mányt! Másolja át az f állományból a g1 állományba az összes
páros számot, a g2 állományba – az összes páratlant úgy, hogy
megtartja az f állományban szereplő eredeti sorrendet!

24. Adva van egy állomány a következő számadatokkal : (4; 7; 9;
44; 18; 21; 43; 72; 108; 14,66). Írassa ki az f állományba a 3 több-
szöröseit majd ezek összegét is!
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25. A következő 7; 11; 0,6; 1,33; 40; 13; 17; 20 számértékeket tartal-
mazó adatsort mentse el az f1 állományba, a 0,4; 33; 1,2; 0,5; 43; 78; 90
számsort pedig – az f2 állományba! Szúrja be az f2 állomány
elemeit az f1 állományba az f1 3. eleme után!

26. Egy adott (7; 44; 17; 33; 46; 74; 21; 100; 43) számértékeket tar-
talmazó állományban cserélje fel a második és az utolsó előtti
tagot!

27. A g állomány elemei természetes számok 96-tól 158-ig. Hatá-
rozza meg a g állomány: a) páros tagjainak a számát, b) meg-
duplázot páratlan tagjainak a számát!

28. Az f állomány elemei természetes számok 1-től 150-ig. Másolja
át a g állományba az f állomány összes páros elemét!

29. A 12 nevet tartalmazó g szöveges állomány bevitele során hibá-
san gépelték be a szövegbe az „o” karaktert úgy, hogy helyette
mindenhol „0” karaktert ütöttek le. Javítsa ki a hibás szöveget!

30. Az f állomány a következő érdemjegyeket tartalmazza szöveges
formában: elégséges, jó, elégséges, kitűnő, elégtelen, elégséges,
jó. Javítsa ki a második elégséges érdemjegyet jó érdemjegyre!

31. A g állomány elemei természetes számok 1-től 150-ig. Töltse fel
az f állományt Eratoszthenész szitájával (prímszámokkal)!

32. Adott ξ állomány elemei természetes számok 3-től 96-ig. Hatá-
rozza meg, hogy az állományban mennyi a 3-mal osztható szám!

33. Adott χ állomány elemei természetes számok 5-től 150-ig. Íras-
sa át a ϕ állományba a χ minden 5-tel osztható számát!
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34. A ψ = (3,7;−2,3; 4,1;−3;−1,2; 1,5; 4,6; 1,5;−2,3) állomány-
ból írja át az ω állományba a [−1,6; 3,2] szakaszhoz NEM tarto-
zó számokat!

35. Adott λ állomány elemei természetes számok 1-től 100-ig. Ha-
tározza meg, hogy az állományban mennyi a prím szám!

36. Adott τ állomány elemei természetes számok 5-től 150-ig. Írassa
át a ζ állományba a τ minden olyan számát, mely 7 többszöröse!

37. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
58-tól 253-ig. Írassa át a g állományba az f minden páratlan
számát!

38. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
0-tól 99-ig. Írassa át a g állományba az f állományból 3 több-
szöröseinek négyzetét!

39. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
13-től 131-ig. Írassa át a g állományba az f állományból azo-
kat a számokat amelyek megfelelnek az alábbi feltételeknek:
mod 5 = 2

40. Készítsen programot amely 50 és 150 közötti számokkal tölti fel
az f állományt majd válogassa ki és mentse le egy g állományba
a 113-nál nagyobb számokat!

41. Készítsen programot amely −50 és 50 közötti számokkal tölti
fel az f állományt majd mentse át a g állományba növekvő sor-
rendben rendezve!

42. Adott egy h állomány, amelynek az elemei természetes számok
5-től 342-ig. Írassa át a k állományba a h minden páratlan szá-
mának a négyzetét!
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43. A j állomány elemei természetes számok 12-tól 222-ig. Határoz-
za meg azt, hogy az állományban mennyi a 2-re végződő szám!

44. Adott egy d állomány, amelynek az elemei természetes számok
7-től 410-ig. Írassa át a c állományba a d legkisebb számának a
köbét!

45. Adott egy u állomány, amelynek az elemei természetes számok
10-től 350-ig. Írassa át a v állományba az u összes 5-re végződő
számát!

46. Adott egy r állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Írassa át az e állományba az r minden páros számát
úgy, hogy közben hozzáad 5-öt!

47. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Írassa át a g állományba az f minden páratlan szá-
mát!

48. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Írassa át a g állományba az f minden olyan elemét,
amely a 3-nak többszöröse!

49. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Írassa át a g állományba az f minden olyan elemét,
amely négyzetszám!

50. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Írassa át a g állományba az f -ből azt az elemet,
amely az első és utolsó helyen áll !

51. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Írassa át a g állományba az f -ből, az f -elemeinek
összegét és szorzatát!
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52. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Írassa át a g állományba az f minden olyan számát
amely osztható 2-vel!

53. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 99-ig. Írassa át a g állományba az f minden olyan számát
amely osztható 3-mal!

54. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 100-ig. Írassa át a g állományba az f első ás utolsó helyen
álló számjegyét!

55. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 50-ig. Írassa át a g állományba az f azon számjegyeit, ame-
lyek oszthatóak 5-el!

56. Adott egy f állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Írassa át a g állományba az f azon számjegyeit,
amelyek páros helyeken állnak!

57. Az e állomány elemei természetes számok 10-től 75-ig. Írassa ki
az e állománybó a páros számokat és azok összegét!

58. Adott egy r állomány, amelynek az elemei természetes számok
1-től 150-ig. Írassa át az i állományba az r minden második ele-
mét!

59. A k állomány elemei természetes számok 0-tól 100-ig. Írassa ki
a k állománybó a páros páratlan számok összegének különbsé-
gét!

60. Adott egy p állomány, amelynek az elemei természetes számok
10-től 200-ig.Írasson ki a p állománybó minden 5-tel osztható
elemet!
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61. Adott egy s állomány, amelynek az elemei természetes számok
15-től 70-ig.Írasson ki az s állománybó minden páratlan számot
és azok összegét!
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10.2. Szöveges állományok

10.2 Készítsen programot szöveges fájlok létrehozására és beolva-
sására.

Változatok:

1. Hozzon létre egy állományt „KONYVTAR” néven, amely tartal-
mazza a saját könyvtárában található könyveinek az adatait ! Az
állománynak tartalmazznia kell a könyvek nevét, a szerzőjét, a
kiadóját és a kiadás évét! Írassa ki az állomány teljes tartalmát,
valamint ez után jelenítse meg az állományból azokat a köny-
veket, amelyek egy bizonyos kiadó gondozásában jelentek meg
(Pl. a „Magvető” kiadó könyveit) !

2. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a háztartási hű-
tők adatait : a megnevezesüket, a gyártójukat, a hűtőterük térfo-
gatát és az árukat! A állomány adatai alapján írassa ki azokat
a hűtőket, amelyek drágábbak egy megadott összegnél (Pl. drá-
gábbak 5500 hrivnyánál)!

3. Egy labdarúgó mérkőzés folyamán egy állomány jött létre, amely
tartalmazza a játékosok neveit és a mérkőzés közben szerzett
pontjainak számát. Az állomány adatai alapján írassa ki a 3 leg-
eredményesebb játékos nevét!

4. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a Kijevbe tar-
tó vonatok adatait a következő mezőkkel : a vonat száma, teljes
megnevezése és a menetideje! Az adatokat felhasználva írassa
ki azokat a vonatokat, melyek több mint 6 órát vannak úton!

5. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a Beregszászból
induló vonatok adatait, beleértve a tranzit vonatokat is a követ-
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kező mezőkkel : a vonat száma, célállomás és menetidő ! Az ál-
lomány adatai alapján írassa ki azokat a vonatokat, melyek Lem-
bergbe tartanak!

6. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a nyáron szüle-
tett hallgatók neveit, azaz akik június, július és augusztus havá-
ban születtek!

7. Hozzon létre egy állományt „VIZSGA” néven, amely tartalmaz-
za a vizsgaidőszak eredményeit 3 vizsgával! A hallgatók adatait
a következő formában adja meg: név **N1**N2**N3, ahol az
Ni – az i-ik vizsgára kapott érdemjegy! Az állományban találha-
tó adatokat jelenítse meg a képernyőn táblázat formájában („*”
karakterek nélkül)!

8. Hozzon létre egy állományt „DIAK” néven, amely a következő
mezőket tartalmazza: név, születési dátum, nem! Írassa ki az ál-
lomány adatait felhasználva az ősszes fiút és azok életkorát! A
lista legvégén a diákok átlagéletkorát tüntesse fel!

9. A sífutás eredményeit tárolja le egy újonnan létrehozott „SI” ne-
vű állományban! Minden egyes résztvevő adatait mentse el a
következő mezőkkel : név, a start és a célbaérés időpontja (óra,
perc, másodperc)! Az állomány segítségével írassa ki a sífutás
azon résztvevőit, akik teljesíteni tudták a pályát az előre meg-
adott az időkorláton belül!

10. Hozzon létre egy állományt „GEPKOCSI” néven, amely tartal-
mazza a személygépkocsik tulajdonosainak az adatait a követ-
kező tulajdonosokkal : név, automárka, autószin! A létrehozott
állomány segíségével írassa ki az összes zöld színű „Lada” sze-
mélygépkocsit !
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11. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a saját könyv-
tában található könyveinek az adatait a következő mezőkkel : a
könyvszerző neve, a könyv címe, a kiadó megnevezése, a kiadás
éve és az oldalszám! A létrehozott állomány segítségével írassa
ki azokat a könyveket, amelyek a „Gondolat” kiadó gondozásá-
ban jelentek meg, valamint azt is, hogy hány ilyen könyv van az
állományban!

12. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a HI-FI készülé-
kek adatait : márka, gyártó ország, ár! Felhasználva a létrehozott
állomány adatait írassa ki az Japánban készült HI-FI-ket!

13. Hozzon létre egy állományban egy telefonkönyvet a következő
mezőkkel : teljes név, telefonszám! A teljes telefonkönyvet íras-
sa ki a képernyőre!

14. Hozzon létre egy állományt „BARAT” néven, amely tartalmazza
az ön barátainak a neveit és születési dátumait! Írassa ki a télen
születet barátait, felhasználva az állomány bejegyzéseit !

15. A sakk rangadón 10 sakkozó vesz részt. Hozzon létre egy állo-
mányt, amely tartalmazza a sakkozók neveit és játszmáinak az
eredményeit (győzelem – 1, döntetlen – −1, vereség – 0) ! A
létrehozott állomány segítségével dolgoza fel a verseny eredmé-
nyeit és írassa ki a dobogós helyet szerzett résztvevőket és azok
győztes játszmáinak a számát!

16. A labdarúgó bajnokságon 16 csapat vesz részt. Hozzon létre egy
labdarúgó csapatok neveit és meccseiknek eredményeit (gyöze-
lem – 2 pont, döntetlen – 1 pont, vereség – 0 pont) tartalma-
zó állományt! A létrehozott állomány segítségével dolgoza fel a
verseny eredményeit és írassa ki a dobogós helyet szerzett csa-
patok neveit és azok győztes meccseinek a számát!
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17. Az iskolalátogatási naplóban tantárgyanként jegyzik a tanulók
órai hiánzásainak a számát. Hozzon létre egy állományt, amely
tartalmazza a tanulók neveit és a óralátogatás dátumát egy adott
tantárgyból (jelen volt – 1, hiányzott – 0) ! Az elkészített állo-
mány segítségével írassa ki az 5-nél többször hiánzó tanulók ne-
veit !

18. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a hallgatók fél-
év során számítástechnikából szerzett eredményeit nevekel és
érdemjegyekkel! A létrehozott állomány segítségével írassa ki
azoknak a hallgatóknak a neveit, akiknek az átlaga 4 az adott
tantárgyból!

19. 20 sportújságíróhoz kéréssel fordultak, hogy nevezzék meg az
évad 3 legjobb labdarúgóját. Hozzon létre egy állományt, amely
tartalmazza a labdarúgók neveit az az adott újságírótól kapott
helyezést (első hely – 3 pont, második – 2 pont, harmadik – 1
pont)! Az állománybak szereplő adatokat felhasználva határozza
meg a 3 legjobb játékost!

20. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a számítástech-
nikát oktató előadók neveit és beosztásait ! Az állomány segísé-
gével írassa ki a „B” betűvel kezdődő előadók neveit !

21. Hozzon létre egy "LISZT" állományt, mely tartalmazza leggyak-
rabban használt receptjeinek nevét és hozzá tartozó adatokat :
liszt, cukor, tojás mennyiségét. Az állomány adatai alapján íras-
sa ki azoknak a recepteknek a nevét és adatait, melyben a liszt
mennyisége nagyobb, mint 40 dkg!

22. Hozzon létre egy "RAKTÁR" állományt, mely tartalmazza a ter-
mékek neveit, azok gyártóit, szavatossági idejét és árát, melyek
leghamarabb kifogynak a raktárból. Az állomány adatai alapján
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írassa ki azt az öt terméket, melynek legkésőbbi a szavatossági
idejük (legfrissebb termékek), és a legdrágábbak!

23. Hozzon létre egy "BERENDEZÉS" állományt, mely tartalmaz-
za a leggyakrabban használt háztartási berendezések megneve-
zését, árát, gyártóját és áramfogyasztását. Az állomány adatai
alapján írassa ki azokat a háztartási berendezéseket, melyek ára
több, mint 250 hrivnya (amennyiben az állomány minden tagja
meghaladja ezt az összeget, válasszon olyan összeget, melybe
nem esik bele minden adat)!

24. Hozzon létre egy "KUTYA" állományt, mely tartalmazza az ön
által kedvelt 10 kutyafajtát, korát, azok magasságát és szőrének
hosszúságát (hosszú vagy rövid szőrű). Az állomány adatai alap-
ján írassa ki azokat a kutyafajtákat, melyek rövidszőrüek!

25. Hozzon létre egy "HAJFESTÉK" állományt, mely tartalmaz 5
különböző hajfesték gyártóját, 10 különböző színt (gyártókként
legalább kettőt) és a hajfestékek árát. Az állomány adatai alapján
írassa ki azokat a hajfestékeket, melyek ára több, mint 50 hriv-
nya (amennyiben az állomány minden tagja meghaladja ezt az
összeget, válasszon olyan összeget, melybe nem esik bele min-
den adat)!

26. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a számítógép
adatait : Alaplap típusa, Videokártya típusa, RAM mérete(MB),
HDD tárkapacitása, az árukat! A állomány adatai alapján íras-
sa ki azokat a számítógépeket, amelyeknek drágábbak egy meg-
adott összegnél (Pl. drágábbak 2500 hrivnyánál)!

27. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza az izzók adata-
it : élettartam(óra), fényerő, ára, fizikai méretei, tokozás típusa!
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A állomány adatai alapján írassa ki azokat az izzókat, amelyek
élettartama nagyobb mint 1000 óra!

28. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza egy étel elkészí-
tésének adatait : hozzávalók költsége, elkészítési idő, hozzávalók
költsége! A állomány adatai alapján írassa ki azt az ételt amelyik
a leghamarabb elkészül!

29. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza egy mobiltele-
fon adatait : gyártó, modell, ára, gyártási év! A állomány adatai
alapján írassa ki azokat készülékeket amelyek 2010-nél régebbi-
ek!

30. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza autók adatait :
gyártó, modell, ára, gyártási év! A állomány adatai alapján íras-
sa ki azokat személygépkocsikat amelyek 2004-nél újabbak!

31. Hozzon létre egy "Mobilok" állományt, amely tartalmazza a te-
lefonok adatait : a megnevezesüket, a gyártójukat, az árukat és a
típusukat! Az állomány adatai alapján írassa ki azokat a telefo-
nokat, amelyek olcsóbbak egy megadott összegnél (Pl. drágáb-
bak 2000 hrivnyánál)!

32. Hozzon létre egy "Szamítógépes játékok" állományt, amely tar-
talmazza a játékok adatait : a megnevezesüket, a fejlesztőjüket,
a témájukat, a kiadási évüket és az árukat! Az állomány ada-
tai alapján írassa ki azokat a játékokat, amelyek egy bizonyos
fejlesztő gondozásában jelentek meg (Pl. a "Ubisoft" fejlesztő
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cég)!

33. Hozzon létre egy "Monitorok" állományt, amely tartalmazza a
monitorok adatait : a gyártójukat, a nagyságukat, a felbontásu-
kat, az árukat és a típusukat! Az állomány adatai alapján írassa ki
azokat a monitorokat, amelyek olcsóbbak egy megadott összeg-
nél (Pl. drágábbak 1500 hrivnyánál)!

34. Hozzon létre egy "Autók" állományt, amely tartalmazza az au-
tók adatait : a megnevezesüket, a karosszéria típusát, a maximá-
lis sebességüket, a motor fogyasztását és az árukat! Az állomány
adatai alapján írassa ki azokat az autókat, amelyek egy bizonyos
karosszéria típushoz tartoznak!

35. Hozzon létre egy "Laptopok" állományt, amely tartalmazza a
laptopok adatait : a márkájukat, a processzor típusát, a képernyő
felbontását, a videókártya típusát és az árukat! Az állomány ada-
tai alapján írassa ki azokat a laptopokat, amelyek egy bizonyos
márkatípushoz tartoznak (Pl. Acer)!

36. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza az LCD TV-k
adatait : gyártójukat, típusukat, képátmérőjüket, áraikat. Az ál-
lomány adatai alapján írassa ki azokat a TV-ket, amelyek egy
megadott gyártóhoz tartoznak(Pl. Sony)!

37. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a minden negye-
dik évben megrendezett foci EB színhelyeit és évszámait. Az
állomány adatai alapján írasson ki egy tetszőleges évszámot és a
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hozzátartozó országot (Pl. Lengyelország - Ukrajna, 2012)!

38. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a személygépko-
csik adatait : márkájukat, típusukat, gyártási évüket, áraikat. Az
állomány adatai alapján írassa ki azokat a személygépkocsikat,
amelyek egy előre megadott árkategóriához tartoznak(Pl. drá-
gábbak mint 30.000 hrivnya de olcsóbbak, mint 100.000 hriv-
nya)!

39. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza Ukrajna nagyvá-
rosainak adatait : városnév, népességszám. Az állomány adatai
alapján írassa ki azokat a nagyvárosokat, amelyeknek népessége
meghalad egy előre megadott népességszámot!

40. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza az Ön barátainak
adatait : vezetéknevüket, keresztnevüket, születési adataikat. Az
állomány adatai alapján írassa azoknak a keresztnevét, akik nyá-
ron születtek!

41. Hozzon létre egy állományt "‘Folyoirat"’, amely tartalmazza a
folyóiratok adatait : a megnevezésüket, a legelső kiadás évét, pél-
dényszámát, oldalszámot! Az állomány adatai közül irassa ki
azokat a folyóiratokat, amelyeknek példanyszáma nem haladja
meg az 500-at!

42. Hozzon létre egy állományt "‘Parfum"’ néven, amely tartalmaz-
za a parfüm neveit, összetevőit, gyártásának időpontját, szárma-
zási helyét, előállítóját és a céget, amelyik gyártja azt! Irassa ki
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azokat a parfümöket, amelyek 2011-ben lettek gyártva!

43. Hozzon létre egy állományt "Sampon"’ néven, amely tartalmaz-
za a sampon neveit, összetevőit, gyártásának időpontját, előállí-
tóját és a céget, amelyik gyártja illetve szavatossága lejártának
az időpontját ! Irassa ki azokat a samponokat, amelyeknek a sza-
vatossága már lejárt !

44. Hozzon létre egy állományt "‘MIKROHULLAMU"’ néven, amely
tartalmazza a mikrohullámú sütők neveit, gyártási helyét, gyár-
tásának időpontját, teljesítményét illetve, hogy önleolvasztóak-e
vagy sem! Irassa ki azokat a mikrohullámú sütőket, amelyek ön-
leolvasztóak!

45. Hozzon létre egy állományt "‘Vasalo"’ néven, amely tartalmaz-
za a vasalók neveit, gyártási helyét, gyártásának időpontját, tel-
jesítményét illetve hogy gőzölős vagy sem! Irassa ki azokat a
vasalókat, amelyek gőzölősek!

46. Hozzon létre egy állományt "GYUMOLCS" néven, amely tartal-
mazza az ön által készített gyümölcsliste adatait ! Az állomány
tartalmazza a gyümölcsök nevét,ízét, a színét és a súlyát! Írassa
ki az állomány teljes tartalmát valamint utána jelenítse meg az
állományból azokat a gyümölcsöket, amelyek egyforma színűek
(Pl. a sárga szümölcsöket)!

47. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza a kutyák fajtá-
já : a nevüket, a származási helyüket, a színüket, a méretüket
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és súlyukat! A állomány adatai alapján írassa ki azokat a ku-
tyákat, amelyeknek nehezebbek egy megadott súlynál (Pl. nehe-
zebbek,mint 25 kg) valamint könnyebbek egy megadott súlynál!

48. Hozzon létre egy állományt amely tartalmazza az ön évfolyamá-
nak tagjait ! Az állomány tartalmazza a diákok nevét, magassá-
gát,korát és nemét! Írassa ki azokat a személyeket,akik időseb-
bek egy megadott kornál (Pl. idősebbek,mint 20) és nőneműek!

49. Hozzon létre egy állományt, amely tartalmazza tantárgyait !Az
állomány adatai alapján írassa ki azokat a tantárgyakat, amely-
nek kezdőbetűi egyformák (Pl. az A" betűvel kezdődőeket)!

50. Hozzon létre egy állományt amely tartalmazza egy számítógép
alaktrészeit ! Az állomány tartalmazza az alkatrész nevét és sú-
lyát és várható élttartamát! Írassa ki a teljes állományt valamint
növekvő sorrendbe az alkatrészeket várható élettartamuk sze-
rint!
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10.3. Hallgatók nyílvántartása

10.3 A hallgatók egyik csoportjának vizsgaerdményei az alábbi
táblázatban találhatók:

No Név Kémia Angol Földrajz Biológia
1. Kelep Elek 4 5 3 5
2. Gipsz Jakab 3 4 5 4
3. Dezo Dóra 5 3 3 4
4. Am Erika 5 3 4 3
5. Kalim Pál 3 4 5 4
6. Virra Dóra 5 4 5 5
7. Kert Elek 4 5 3 4
8. Ria Dóra 2 5 5 5
9. Bármi Áron 5 4 3 5

10. Kukor Ica 2 5 5 2

Változatok:

1. Táblázat formájában írassa ki a hallgatóknak a sorszámait, a ne-
veit és hogy hány darab „5”, „4”, „3”, „2” érdemjegyet szerez-
tek, valamint azt, hogy összesen hány darab „5”, „4”, „3”, „2”
érdemjegye van a csoportnak!

2. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a szorszámait, a ne-
veit, az érdemjegyeit és az átlag eredményeit, akiknek az átlag
eredménye nagyobb volt, mint „4”, továbbá számolja meg, hogy
hány ilyen hallgató volt összessen!

3. Táblázat formájában írassa ki azoknak a hallgatóknak a sorszá-
mát, nevét, érdemjegyeit, akiknek legalább egy „3” jegye van és
számolja is meg e tanulók számát!
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4. Táblázat formájában írassa ki azoknak a hallgatóknak a sorszá-
mát, nevét és érdemjegyeit, akiknek nem volt egyetlen egy „5”
jegye sem! Számolja meg, hogy hány ilyen hallgató van!

5. Egy táblázatban írassa ki a hallagatók sorszámát, nevét és ér-
demjegyeit ! A táblázat allján írassa ki tantárgyanként minden
hallgató tanulmányi átlagát!

6. Táblázat formájában írassa ki a hallgatók sorszámát, nevét, ér-
demjegyeit és átlagát!

7. Egy táblázatban írassa ki a hallgatóknak a szorszámát, a nevét
és az érdemjegyét angolból, továbbá határozza meg a csoport
átlagát e tantárgyból!

8. Táblázat formájában írassa ki a legmagassabb és a legyalacso-
nyabb átlaggal rendelkező hallgatók nevét és érdemjegyeit !

9. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a szorszámait, ne-
veit és az érdemjegyeit, akiknek az átlag eredménye kisebb volt,
mint „4”!

10. Táblázat formájában írassa ki a jeles és a jó tanuló hallgatók
sorszámát, nevét és érdemjegyeit !

11. Egy táblázatban írassa ki a hallgatók sorszámát, nevét, érdemje-
gyeit és azt, hogy hány „3”-as érdemjegye van!

12. Táblázat formájában írassa ki a kémiából jeles és a jó érdemje-
gyet kapott hallgatók sorszámát, nevét és érdemjegyeit továbbá
számolja meg ezen hallagatók számát!

13. Egy táblázatban írassa ki az angolból elégséges vagy elégtelen
érdemjegyet szerzett hallgatók sorszámát, nevét és érdemjegyeit
és ezen hallgatók létszámát is!
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14. Táblázat formájában írassa ki a hallgatók sorszámát, nevét és ér-
demjegyeit továbbá a lista legvégén tüntesse fel azt a tantárgyat,
amelynek legnagyobb az átlaga!

15. Egy táblázatban írassa ki azoknak a hallgatóknak a sorszámát,
nevét és érdemjegyeit, akiknek van legalább egy elégtelen ér-
demjegye!

16. Táblázat formájában írassa ki tantárgyanként a „2”, „3”, „4” és
„5” érdemjegyek számát!

17. Egy táblázatban írassa ki a hallgatóknak a sorszámát, nevét és
azt, hogy hány „2”, „3”, „4” és „5” érdemjegye van!

18. Táblázat formájában írassa ki a hallgatók sorszámát, nevét és
érdemjegyeit angolból és földrajzból!

19. Egy táblázatban írassa ki a hallgatók átlagait tantárgyanként!

20. Táblázat formájában írassa a hallgatóknak a sorszámát, nevét,
érdemjegyeit és azt, hogy hány vizsgát teljesített !

21. Táblázat formájában írassa ki a hallgatóknak a sorszámait, a ne-
veit és hogy hány darab „5” érdemjegyet szereztek, valamint azt,
hogy hány ilyen hallgató volt összesen!

22. Táblázat formájában írassa ki a hallgatóknak a sorszámait, a ne-
veit és hogy hány darab „4” érdemjegyet szereztek kémiából és
biológiából, valamint hogy milyen átlaguk volt azoknak, akik
ezt az érdemjegyet szerezték!

23. Táblázat formájában írassa ki a hallgatóknak a sorszámait, a ne-
veit és hogy hány olyan hallgató van, aki „4” érdemjegyet szer-
zett angolból és földrajzból, valamint hogy szerzett-e „4”-nél na-
gyobb érdemjegyet valamely más tantárgyból!
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24. Táblázat formájában írassa ki a hallgatóknak a sorszámait, a ne-
veit és hogy hány „2”, „3” érdemjegyet kaptak azok a hallgatók,
akiknek az átlaga legalább „4” volt !

25. Táblázat formájában írassa ki a hallgatóknak a sorszámait, a ne-
veit és hogy hány „2”, „3” érdemjegye van a csoportnak, ezekből
melyik tantárgyból hány volt, valamint azon hallgatók átlagát,
akik „3” érdemjegyet kaptak valamelyik tantárgyból!

26. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a sorszámait, a ne-
veit, az érdemjegyeit és az átlag eredményeit, akiknek az átlag
eredménye nagyobb volt, mint "3", és kisebb, mint "4" továbbá
számolja meg, hogy hány ilyen hallgató volt összesen!

27. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a sorszámait, a ne-
veit, az érdemjegyeit és az átlag eredményeit, akiknek kémiából
és földrajzból legalább 4-esük van, továbbá számolja meg, hogy
hány ilyen hallgató volt összesen!

28. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a sorszámait, a ne-
veit, az érdemjegyeit és az átlag eredményeit, akiknek kémiából
5-ösük van és az átlag eredményei rosszabb mint 4-es, továbbá
számolja meg, hogy hány ilyen hallgató volt összesen!

29. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a sorszámait, a ne-
veit, az érdemjegyeit és az átlag eredményeit, akiknek legjobb
illetve legrosszabb átlageredményük van!

30. Átlageredmény szerinti csökkenő sorrendbe rendezve írassa ki
egy táblázatban a hallgatók a sorszámait, a neveit, az érdemje-
gyeit és az átlag eredményeit !

31. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a sorszámait és a
neveit, akik matematikából "5"-ös érdemjegyet kaptak!
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32. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a sorszámait és a
neveit, akik az adott tantárgyakból jelesre teljesítettek!

33. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a sorszámait és a
neveit, akiknek legalább két "5"-ösük van!

34. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a sorszámait és a
neveit, akiknek tanulmányi átlaga nem kisebb, mint "4"-es!

35. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a sorszámait és a
neveit, akiknek tanulmányi átlaga kisebb, mint "4"-es!

36. Táblázat formájában írassa ki azoknak hallgatóknak a sorszáma-
it és neveit, akik "5" érdemjegyet szereztek a matematika vizs-
gán!

37. Táblázat formájában írassa ki azoknak hallgatóknak a sorszáma-
it és neveit, akik "5" érdemjegyet szereztek a földrajz vizsgán!

38. Táblázat formájában írassa ki azoknak hallgatóknak a sorszáma-
it és neveit, akik "5" érdemjegyet szereztek a biológia vizsgán!

39. Táblázat formájában írassa ki azoknak hallgatóknak a sorszáma-
it és neveit, akik "5" érdemjegyet szereztek a biológia és földrajz
vizsgán!

40. Táblázat formájában írassa ki azoknak hallgatóknak a sorszáma-
it és neveit, akik "2" érdemjegyet szereztek a biológia és mate-
matika vizsgán!

41. Táblázat formájában írassa ki azon hallgatóknak neveit, akik ér-
demjegye "5" valamint azt, hogy hány darab "5"-ös van a cso-
portban!
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42. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a szorszámait, a ne-
veit,akiknek a matematika és biológia eredménye "5",számolja
meg, hogy hány ilyen hallgató volt összessen!

43. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak a neveit,akiknek a
földrajz és biológia eredménye nagyobb,mint "3"!

44. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak sorszámait és neve-
it,akiknek egy jegye sem volt "2",számolja meg, hogy hány ilyen
hallgató volt összessen!

45. Egy táblázatban írassa ki azon hallgatóknak sorszámait és neve-
it,akiknek földrajz jegye "5",de matematika jegye nem "3",szá-
molja meg, hogy hány ilyen hallgató volt összessen!
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10.4. Adatok nyílvántartása

10.4. Készítsen egy programot, amely az alábbi t$ táblázatban meg-
adott adatokat tartalmazza! A program írassa ki az adatokat táblázat
formájában és utána a megadott feltéteknek megfelelő rekordokat! (A
program segítségével lehessen az adatbázishoz rekordokat hozzáadni
és törölni!)

Változatok:

1. A t$ = "Könyvek" táblázat a személyes könyvtára könyvei-
nek az adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : a könyv szerző-
je, címe, kiadója, a kiadási éve, az oldalainak száma és az ára.
Szűrje ki mindazokat a könyveket, amelyek egy bizonyos évben
lettek kiadva (pl. 2004-ben)!

2. A t$ = "Televíziók" táblázat egy üzlet tévékészülékeinek
az adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : a tévékészülék gyár-
tási helye, megnevezése, képátlójának a mérete, gyártási éve és
hónapja, ára, valamint a raktárkészlete. Szűrje ki egy maghatá-
rozott gyártó a televízióit !

3. A t$ = "Hűtők" táblázat a raktáron található hűtőszekrények
adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : gyártási helye, megne-
vezése, a hűtőtér térfogata, gyártásának az éve és hónapja, vala-
mint az ára. Szűrje ki az adott évben gyártott hűtőkészülékeket
(pl. 2009-ben)!

4. A t$ = "Futball" táblázat a labdarúgó bajnokság csapatai-
nak az adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : a csapat megne-
vezése, városa, játszmáinak a száma, pontjainak a száma, győz-
tes meccseinek a száma, vereséggel zárult meccseinek a száma
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és a helyezésüket a bajnokságban. Szűrje ki mindazokat a csa-
patokat, akiknek 3 veresége volt !

5. A t$ = "Hallgatók" táblázat a főiskolai évfolyam hallgató-
inak az adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : név, szüleinek
a lakcíme, nem, születési év, a vizsgaidőszakban szerzett pont-
számok. Szűrje ki mindazokat a hallgatókat, akik egy bizonyos
évben születtek (pl. 1991-ben)!

6. A t$ = "Emelet" táblázat a kollégium egy emeletén lakó di-
ákoknak az adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : név, szoba-
szám, nem, születési év, szak, évfolyam, csoport. Szűrje ki azo-
kat a hallgatókat, akik egy megadott szobán laknak!

7. A t$ = "Ungvári vonatok" táblázat az Ungvárra tartó vo-
natoknak az adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : a vonat szá-
ma, megnevezése, a vonat típusa, indulási ideje Beregszászból,
érkezési idejét Ungvárra, és a jegy árát. Szűrje ki azokat a vona-
tokat, amelyek egy megadott időpontig érkeznek Ungvárra (pl.
déli 12 órára)!

8. A t$ = "Ungvári buszok" táblázat az Ungvárra tartó au-
tóbuszoknak az adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : a járat
száma, megnevezése, a busz típusa, indulási ideje Beregszász-
ból, érkezési idejét Ungvárra és a jegy árát. Szűrje ki azokat a
buszokat, amelyek egy bizonyos időpont után indulnak ki Be-
regszászból (pl. 12 óra után)!

9. A t$ = "Délre tartó repülők" táblázat a délre tartó re-
pülőjáratok adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : a járat szá-
ma, megnevezése, a repülő típusa, felszállás időpontja Lemberg-
ből, a landolási időpontja a célvárosba és a jegy árát. Szűrje ki a
megadott típusú repülőjáratokat!
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10. A t$ = "Vonatok Beregszászból" táblázat a Beregszá-
szi állomáson áthaladó vonatok adatait tartalmazza az alábbi me-
zőkkel : a vonat száma, megnevezése, a vonat típusa, indulási
ideje Beregszászból, érkezési idejét a célállomásra és a jegy árát.
Szűrje ki azokat a vonatokat, amelyek egy megadott állomásra
tartanak (pl. Munkácsra)!

11. A t$ = "Nyugati buszok" táblázat a Munkácsi autó busz-
állomáson áthaladó Nyugat Európába tartó autóbuszoknak az
adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : a járat száma, megne-
vezése, a busz típusa, indulási ideje Munkácsról, érkezési idejét
a célállomásra és a jegy árát. Szűrje ki azokat a buszokat, ame-
lyek egy bizonyos állomásra érkeznek meg (pl. Pozsonyba)!

12. A t$ = "Repülők Lembergből" táblázat a Lembergi repü-
lőtérről felszálló repülőgépek adatait tartalmazza az alábbi me-
zőkkel : a járat száma, megnevezése, a repülő típusa, felszállás
időpontja Lembergből, a landolási időpontja a célvárosba és a
jegy árát. Szűrje ki azokat a repülőket, amelyek egy megadott
városban landolnak (pl. Dortmund)!

13. A t$ = "Barátaim" táblázat a saját barátairól tartalmaz ada-
tokat az alábbi mezőkkel : név, születési idő, utca, házszám és
telefonszám. Szűrje ki egy megadott utcában lakó barátait !

14. A t$ = "Ismerőseim" táblázat a saját ismerőseiről tartalmaz
adatokat az alábbi mezőkkel : név, születési idő, lakhely, utca,
házszám és telefonszám. Szűrje ki egy megadott településen élő
barátait !

15. A t$ = "Zenekarok" táblázat a kedvenc zenekarairól tartal-
maz adatokat az alábbi mezőkkel : megnevezés, város, tagok szá-
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ma, zeneműfaj és megalakulás éve. Szűrje ki azokat a zenekaro-
kat, amelyek egy megadott műfajhoz tartoznak!

16. A t$ = "Érdemjegyek informatikából" táblázat a ma-
tematikai szak hallgatóinak informatikából szerzett érdemjegye-
it tartalmazza az alábbi mezőkkel : név, az első modulra kapott
jegy, a második modulra kapott jegy, a harmadik modulra ka-
pott jegy és a negyedik modulra kapott jegy. Szűrje ki azokat a
hallgatókat, akiknek az átlaga kevesebb, mint a „4”!

17. A t$ = "Zenelejátszók" táblázat egy üzletben árusított ze-
nelejátszók adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : megneve-
zés, gyártó, származási hely, gyártási év, típus, mennyiség és ár.
Szűrje ki a megadott típusú zenelejátszókat!

18. A t$ = "Sakkbajnokság" táblázat a sakkozók adatait tar-
talmazza az alábbi mezőkkel : név, város, élő-pont, győzelmek
száma, döntetlenek száma, vereségek száma és helyezés. Szűrje
ki azokat a sakkozókat, akiknek nincsen egyetlen egy vereségük
sem!

19. A t$ = "Óralátogatási napló" táblázat a hallgatók heti
óralátogatási naplójának az adatait tartalmazza az alábbi mezők-
kel : név, 1. nap, 2. nap, 3. nap, 4. nap, 5. nap. Szűrje ki azokat a
hallgatókat, akik nem hiányoztak a héten!

20. A t$ = "Fizetés" táblázat a szakmunkások munkabéreiről
tartalmaz adatokat az alábbi mezőkkel : név, születési dátum, be-
osztás, kategória és a fizetés összege. Szűrje ki a megadott be-
osztású szakmunkásokat!

21. A t$ = "Termékek" táblázat a gyár összeszerelő üzemében
összeszerelt termékmennyiségekről tartalmaz adatokat az alábbi
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mezőkkel : az összeszerelő szakmunkás neve, 1. nap, 2. nap, 3.
nap, 4. nap, 5. nap. Szűrje ki azokat a szakmunkásokat, akik egy
adott mennyiségnél nem szereltek össze kevesebb terméket!

22. A t$ = "Telefonos ügyfél" táblázat egy távközélési tár-
saság telefonos előfizetőiről tartalmaz adatokat az alábbi mezők-
kel : név, lakcím, a telefonkészülék beüzemelésének időpontja és
telefonszám. Szűrje ki azokat az ügyfeleket, akiknek egy meg-
adott évben üzemelték be a telefonkészülékeiket!

23. A t$ = "Élelmiszerek" táblázat egy élelmiszerüzlet áru-
készletéről tartalmaz adatokat az alábbi mezőkkel : a termék meg-
nevezése, ára, árukészlete, előállításának az időpontja és szava-
tossági ideje. Szűrje ki azokat az élelmiszereket, amelyek árai
magasabbak egy előre megadott összegnél!

24. A t$ = "Műszaki cikkek" táblázat egy műszaki áruház
árukészletéről tartalmaz adatokat az alábbi mezőkkel : az áru-
cikk megnevezése, ára, árukészlete, előállításának az időpontja
és garanciaideje. Szűrje ki azokat az árucikkeket, amelyek árai
alacsonyabbak egy előre megadott összegnél!

25. A t$ = "Főiskola alkalmazottai" táblázat a főiskola
alkalmazottainak az adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : név,
születési dátum, főiskolai egység, beosztás, munkaviszony és a
havi javadalom. Szűrje ki azokat az alkalmazottakat, akik egy
megadott főiskolai egységhez tartoznak!

26. A t$ = "pohár" táblázat a raktáron található poharak adatait
tartalmazza a következő mezőkkel : anyaga, magassága, szájá-
nak átmérője, ürtartalma, darabszámra vagy készletben vehető,
mire használandó (pl. : boros, pezsgős, üdítős, kávés, stb), talpas-
e és az ára. Szűrje ki a talpas üvegpoharakat.
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27. A t$ = "parfűm" táblázat az üzlet parfűmkészletének az ada-
tait tartalmazza az alábbi mezőkkel : neve, típusa (pl. édes, stb.),
mennyiség ml-ben és ára. Szűrje ki mindazokat a parfümöket,
melyek 50 ml altatt találhatóak az üzletben!

28. A t$ = "sorozat" táblázat egy csatornán található sorozatok
adatait tartalmazza a következő mezőkkel : cím, részek (hány ré-
szes), napi részek (napi hány részt láthat) és készítés éve. Szűrje
ki a 2005 után készített sorozatokat!

29. A t$ = "tea" táblázat az üzletben található teák adatait tartal-
mazza a következő mezőkkel : neve, gyártója, gyártási ideje, tí-
pusa (filteres, zöld, fekete, stb), ízesítése. Szürje ki az erdei gyü-
mölcs ízesítésű fekete teákat!

30. A t$ = "tányér" táblázat a raktáron lévő tányérok adatait tar-
talmazza az alábbi mezőkkel : anyaga, típusa (kerek, kocka, ová-
lis), használata (leveses, süteményes) és mérete (lapos tányérok
átmérője cm-ben). Szűrje ki a süteményes (egyben a legkisebb
méretű) üveg tányérokat!

31. A t$ = "autok" táblázat a kínálatban található személygép-
kocsik adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : gyártó, gyártási
helye, megnevezése, a csomagtartó térfogata, gyártásának az éve
és hónapja, valamint az ára. Szűrje ki az adott évben gyártott au-
tókat (Pl. 2001-ben)!

32. A t$ = "HDD" táblázat a raktáron található HDD-k adatait tar-
talmazza az alábbi mezőkkel : gyártó, gyártási helye, megneve-
zése, tárkapacitás, gyártásának az éve és hónapja, valamint az
ára. Szűrje ki az adott évben gyártott és az adott tárkapacitásnál
nagyobb HDD-et (Pl. 2011-ben gyártott 500 GB-nál nagyobb)!
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33. A t$ = "mobil" táblázat egy üzletben található mobiltelefo-
nok adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : gyártó, megnevezé-
se, gyártásának az éve és hónapja, valamint az ára. Szűrje ki az
adott évben gyártott mobiltelefonokat (Pl. 2008-ben)!

34. A t$ = "butor" táblázat a raktáron található bútorok adatait
tartalmazza az alábbi mezőkkel : gyártó, megnevezése, méretei
valamint az ára. Szűrje ki az adott összegnél drágább bútorokat
(Pl. 2500 UAH-nál drágább)!

35. A t$ = "mosogep" táblázat a raktáron található mosógépek
adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : gyártó, forgalmazó, meg-
nevezése, a mosógép térfogata valamint az ára. Szűrje ki, hogy
melyik a legdrágább illetve a legolcsóbb mosógép!

36. A t$ = "EB" táblázat a foci EB-ről tartalmaz néhány adatot,
mégpedig a minden negyedik évben megrendezett foci EB szín-
helyeit és évszámait. A táblázat adatai alapján szűrjön ki egy
tetszőleges évszámot és a hozzátartozó országot (Pl. Lengyelor-
szág - Ukrajna, 2012) !

37. A t$ = "autok" táblázat tartalmazza a személygépkocsik ada-
tait az alábbi mezőkkel megadva: márkanév, típus, gyártási év,
ár. Szűrje ki az táblázatban szereplő értékek alapján azokat a sze-
mélygépkocsikat, amelyek drágábbak mint 30000 hrivnya de ol-
csóbbak, mint 100000 hrivnya!

38. A t$ = "varosok" táblázat Ukrajna nagyvárosainak adata-
it tartalmazza: városnév, népességszám. Szűrje ki a táblázatban
szereplő értékek alapján azokat a nagyvárosokat, amelyeknek
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népessége meghalad egy előre megadott népességszámot!

39. A t$ = "baratok" táblázat az Ön baráti körében tartozó em-
berek személyes adatait tartalmazza, mint a: vezetéknév, kereszt-
név, születési dátum. Szűrje ki azoknak a keresztnevét, akik nyá-
ron születtek!

40. A t$ = "termekek" táblázat néhány AVON termék adatait
tartalmazza az alábbi sorrendben: termékkód, terméknév, kate-
gória, ár. Szűrje ki azoknak a termékeknek a nevét, amelyek a
parüm kategóriába tartoznak, és áruk nem kisebb, mint 150 hriv-
nya!

41. A t$ = "parfumok" táblázat a parfümöknek az adatait tartal-
mazza az alábbi mezőkkel : a parfüm összetevői, neve, kiadásá-
nak ideje, mérete, és az ára. Szűrje ki mindazokat a parfümöket,
amelyek egy bizonyos évben lettek kiadva (Pl. 2011-ben)!

42. A t$ = "fagylaltok" táblázat a fagylaltok adatait tartal-
mazzák az alábbi mezőkkel : a fagylalt összetevői, neve, gyártási
ideje, szavatossági ideje, tömege illetve, hogy tartalmaz tartó-
sítószert vagy sem! Irassa mki azokat az elemeket amelyeknek
egy hónap a szavatossági ideje!

43. A t$ = "vasalok" táblázat a vasalok adatait tartalmazzák az
alábbi mezőkkel : a vasaló tartozékai, neve, gyártási ideje, töme-
ge illetve, hogy gőzölős vagy nem! Irassa mki azokat az eleme-
ket amelyek gőzölősek!

44. Az e$ = "könyvek" táblázat a személyes könvtára könyvei-
nek az adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : a könyv szerzője,
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címe, kiadója, a kiadási éve, az oldalainak száma és az ára. Szűr-
je ki mindazokat a könyveket, amelyek egy bizonyos év előtt
lettek kiadva (Pl. 2000 előtt) !

45. Az r$ = "laptopok" táblázat egy üzlet tévékészülékeinek az
adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : a laptop gyártási helye,
megnevezése, képátlójának a mérete, gyártási éve és hónapja,
ára, valamint a raktárkészlete. Szűrje ki az azonos képátlójú lap-
topokat!

46. Az i$ = "virágok" táblázat a z ön áltsl megadott virágok
adatait tartalmazza az alábbi mezőkkel : színe, megnevezése, a
várható magassága, családjának neve, valamint a bolti ára. Szűr-
je ki az azonos színű virágokat!

47. A k$ = "ételek" táblázat éttermi étlap adatait tartalmazza
az alábbi mezőkkel : az étel megnevezése, ára, hozzávalók, egy
adag súlya, kaloriatartalma. Szűrje ki azokat az ételekt, amelyek
ára kevesebb, mint egy megadott ár és kaloriatartalma sem ha-
ladja meg a 350-et !

48. Az a$ = "termékek" táblázat szépségápolási termékek ada-
tai tartalmazza az alábbi mezőkkel : a termék megnevezése, ára,
gyártó cég neve, súlya, színe. Szűrje ki azokat az ételekt, ame-
lyek egyazon gyártótól származnak és ugyan arra használhatóak
(Pl. szempillaspirálokat az Avontól)!
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